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Bismarck Bécsiben.
Bismarck végre tehát mégis megérke­

zett Bécsbe, a hol az udvar szives előzé­
kenységén, s Andrássy vendéglátó boldog­
ságán kívül, a bécsi nép tüntetése fogadta,

A találkozás jelentőségéről több Ízben 
volt alkalmunk kifejteni nézeteinket. Hogy 
nem puszta udvariassági látogatás, azt nem 
szükséges ismételnünk. Eléggé tanúskodik 
arról a sajtó hangja, eléggé a diplomaczia 
figyelme : eléggé a bécsi udvar kitüntető 
előzékenysége : főkép azonban a félhivata­
los sajtónak úgy a Spree, valamint a Duna 
partján való ideges lármája.

A két sajtó kölcsönösen halmozza el 
Andrássyt és Bismarckot a leghizelgőbb 
bókokkal. Mintha asszony számba vennék 
a kanezellár urakat, oly féle mézesmázos 
hangon dicsérik el tulajdonaikat, s emelik 
ki a barátság és rokonszenv melegségét. 
Nem győznek élég szépet, elég jót, elég 
figyelemre méltót mondani ő herezegségé- 
ről és ő excellentiájáról.

A megérkezést közvetlenül megelőző­
leg különösen a berlini sajtó volt tele 
áradozással a találkozás nagy fontosságának 
emelése végett. Hanem ezt az áradozást 
kissé gyannssá teszi, az a csinált beszédmo­
dor. a melylyel a német-osztrák érdekkö­
zösség és szövetség mellett, az oroszokra 
kigyót-békát kiáltanak, a nélkül, hogy ko­
moly indokát adnák az érzelemváltozásnak.

Annyi tény, hogy Bismarck rendkívül 
meg lehet elégedve fogadtatásával. Minden 
oldalról, az udvari köröktől, le a diploma- 
czián át, a nép legalsó rétegzetéig, csak 
a barátság és szívélyesség jeleivel találko­
zik. Az udvar és diplomaczia az Európa 
sorsára befolyó nagy talentumot és vas­
akaratot tiszteli benne, eltekintve a láto­
gatása alkalmából történő czélok nagy be­
folyású emberétől; a bécsi nép mást is 
lát benne, mint a diplomaczia vezető fejét, 
e nép a német egység megvalósítóját látja 
benne, a kinek működéséhez sok bécsi 
grossdentsch kebel fűz nagy várakozást.

Andrássy Gyula gr. ismert naivitásá­
val mutatott az ujongó népre. Sokkal lé­
hább gondolkozásu ember, hogy legtávo­
labbról is a szive fenekére pillantott volna 
az ujongató népnek. Neki elég volt, hogy 
figyelmeztesse Bismarckot, mily öröm, 
mily vágy, mily tüntetés fogadja őt. A 
mennyire könnyelmű, aligha el nem hitette 
magával, hogy mindez az ő politikájának 
dicsőségére és a két kanezellár barátságá­
nak glorifikacziójára történik. Pedig hát az 
a bécsi nép, a mely a porosz hadak győ­
zelme után imádta Bismarckot, s el akarta 
kergetni az udvart, Andrássy mellett nem a 
szövetséges érzelmű kanczellárt, hanem azon 
államférfit tünteti ki érzelmeinek ily han­
gos nyilvánításával, a kit hivatva Iát az 
osztrák monarchia koronájának tartomány­
ékköveiből kiszedni és a német birodalom 
egységébe illeszteni az örökös tartományo­
kat És bizony Bismarck, a ki lát és hall, 
meg fogja jegyezni, meg is becsüli e tün­
tetést, még értékesítheti azt. Abban a hit­
ben, hogy az értékesítéssel nem késik soká, 
üdvözöljük innen a szent István birodal-
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— Éj szabad-e nyíltan kimondani gondo­
lataimat ?

— Ez magától értetődik.
— Nos tehát, kedves uram, kezdé Toff, ön­

nek ma jó kis ebédje van. Bocsásson meg, hogy 
magamat halmozom el dicséretekkel, de büszke 
vagyok, hogy ily ebédet készítettem. Barna leves 
van, marhahús helyett, vesepecsenyt tejfölös már­
tással, és tésztának pudding; ez mind jó étel. Ön 
agy szólván semmit sem eszik, szeretetreméltó tár­
salgása lankad, és buskomoly csend következik, 
mely engem nagyon elszomorít. Lehet-e ezért önt 
kárhoztatni, uram ?

Nem, ezt életmódja hozza magával. Én ezt 
szerzetes, remeta életnek nevezem; bátran kimon­
dom. hogy ez élet legkevésbbé sem alkalmas oly 
listai embernek, mint ön. Bocssása meg, ha neta­
lán heves kifejezéseket használok, óhajtanám, 
hogy szavaim a leggyengébbek legyenek. Szabad-e 
egy dalt idéznem ? Ez egy regi franczia színmű­
ben fordul elő, melyet régen elfeledtek. Czime : a 
legény férjek". E dalban két sor van, melyet sze­
gény atyámtól gyakran hallottam énekelni, és mely 
úgy látom, önre is alkalmazható : „Kgy valódi fran­
czia szerelme, kedvessége és vidámsága, ez a jel­
szó !“ önben ez mind megvan uram; a kedves­
ség és vidámság, de úgy látszik az utóbbit nehány 
nap óta felhők borítják. Mii legyünk, hogy e felhő 
elvonuljon ? Szeretni kell! Lowe, mint önök an­
golul mondják. Ho! van a bájos nő, az egyetlen 
kincs, mely e gyönyörű nyaralóból hiányzik ? Miért 
nem jelent meg még'?

Hozza helyre e mulasztást, uram. Ön e pa­
radicsomban nincs korlátozva. Hosszas tapasztala­
taimat vontam kérdőre, és esdve kérem, hozza ide 
Évát. Ah! ön mosolyog, elveszett vidámsága visz- 
szatér, és ön agy gondolkodik, mint én. Szolgál-

mából mi is. A bécsi nép fogadása a mért­
föld jelző, a mely megmutatja, hol végző­
dik Németország, a mi vágyaink és törek­
véseink pedig az útmutató, hogy nekünk is 
van a miért még szívesebben fogadhatjuk 
Bismarckot, mint az udvar, Andrássy és a 
bécsi nép, csak aztán mentői eléb előre

A „fehér ló16 lovagja,
A „fehér ló“ nagy szerepet játszik hazánk 

történetében. Fehér lovat áldoztak hőseink badar­
ainak ; fehér lóért adta el Svatoplak az országot; 
a „Fehér lóban“ történt a világrázó esemény, hogy 
az egyesült ellenzék nápicz politikájának roskatag 
váza tótágast állva búcsúztatók el Desiderius Szi­
lágyi által az ellenzéki árnyék világból.

Még az a kis ellenzéki lélek, a mely hálni 
járt a ‘altosok szügyébe, az is csöndes pipaszó és 
félmeszelyes szájöblögetés közt szállt el, hogy a 
kormánypártiság abrakcsörgető rostája felé he­
gyezze fülét.

Szilágyi beszélt, Bánhidy irt. Szilágyi beszéde 
Bánhidy ezikke versenyeznek egymással annak 
igazolásában, hogy a „holtak gyorsan nyargalnak“, 
akár a fehér ló fehér abroszos nyergéből, akár a 
„Magyarország“ fekete nyomású fehér papirleplé- 
ből nyargaljon a holt pártszellem.

Mert azon párt, mely az ellenzék neve alatt 
igyekezett népszerűséget hajhászni egy utolsó izig 
személyes jellegű politika érdekében; azon párt a 
„Fehér lóban“ és „Magyarországban“ a fölfelé való 
kavzérkodás szeszélyével, s a hatalom után való 

k apkodás telhetetlenségével adja fel ellenzéki állás­
pontját. Versenyre kél a kormánypárttal a kor­
mánypártiságban, tulliczitálja Andrássyt, reactioná- 
rinsabbnak Ígérkezik Tiszánál.

A józsefvárosi polgárok meglepetéssel kérdez­
gették tegnap és ma egymástól; „Igaz-e, hogy 
Szilágyi átcsapott a kormánypárthoz ?“

így fogták fel a fehér lovas gyászbeszédet, 
mely az egyesült ellenzék felett mintegy „requies- 
eat“ elhangzott. Szilágyi feladta az ellenzéki állás­
pontot, ez értelme annak a beszédnek, mert annak 
a beszédnek közhelyei nemcsak közeledést és ajánl- 
kozást jeleznek Andrássy számára, hanem ama be­
széd a nemzet legfőbb érdekeit, mintegy hódol­
mányt rakja le a katonai párt lábai elé.

Egyetlen egy eszme, egyetlen "egy terv, 
egyetlen egy programmorzsa sincs itt elvetve a 
hazáért a hazának ; minden szó, minden mondat 
a jellemtelen meghunyászkodás szemforgató kije­
lentése fölfelé: „Vessétek ránk kegyetek mosolyát, 
mert ime mi is megkaphatok vagyunk.“

Feladják álláspontjukat Boszniára nézve, mert 
úgymond „ma már másképen áll a dolog? Felad­
ják a hadsereg szervezetének, szolgálatidejének a 
magyar nép adóképességeihez mért regenerálását, 
mert úgymond vétenének „úgy hazájok, mint a 
monarchia ellen, ha a hadi létszám leszállítására 
vagy hadi szervezet megbontására irányzott törek­
vések támogatására vállalkoznának.“ Egy állás­
pontra helyezkednek a közigazgatási kérdések dol­
gában Tisza Kálmánnal.

Igazán Moliére Mizantrópjával képedliet el az 
ország a megkaphatok e pártjára. Nemcsak Wal­
pole Róbert szava, hogy „minden embernek meg 
van ott a maga ára“ a hatalomban való részelte- 
tés által, vagy más utón, de teljes jogosultságot 
nyer a felkiáltás: „Ostort e gyalázatos vásárnak.“ 

Ajánlgatják magukat, mint kétes kecseit és 
eljátszott becsületét az utczai kéjleány. Ellenzékivé

hatok-e még egy pohár bordeauxival, és újra fel­
találhatom a vesepecsenyét?

Ezen ember társaságában lehetetlenség volt 
szomorúnak lenni. Amelias felhatalmazta, hogy 
hozza be ismét a pecsenyét, és megkisérté még 
egy pohár bort inni.

— Kedves barátom, szólt némileg felvéve 
előbbi közlékeny modorát, ön bájos hölgyekről és 
hosszas tapasztalatairól szól, néni mondaná meg 
egy kissé, hogy miben állanak ezen tapasztalatok ? 
Toff először tanúsított némi zavart.

— Ön megtisztelt engem uram, az által, hogy 
kedves barátjának szólított, monda. Most már 
biztosítva vagyok, hogy nem küldetem el, ha be­
vallom az igazságot. Szivem azt súgja, hogy nem 
hasztalanul fordulok elnézéséhez.

Emlékezik uram, hogy kimenő napjaimon, 
melyeket ön kegyes volt engedélyezni, én a házi­
teendők végzésére egy helyettest rendelek, nem­
de? Ha emlékezik, ezen helyettesek egyike egy 
előzékeny szép fiatal ember volt, kegyes engedeí- 
mével ez az én fiam, első nőm gyermeke, ki an­
gyal volt, és már a mennyben vau ! Máskor egy 
fekete szemű kis fin jött, ki korához nézve a sze­
rénység mintaképe volt. Ez szinte fiam, máso­
dik nőmtől, ki hasonlag angyal az égben!

Bocsánatot kérek, még nincs vége, néhány 
nap előtt, ön lent egy csecsemő sírását vélte hal­
lani. Én aljasan hazudtam midőn állítottam, hogy 
e gyermek a szomszéd házban van. Ah! uram, ez 
az én arkangyalom, az én kisdedem, harmadik 
nőm csecsemője; nőm szinte angyal, itt a szom­
szédban az Edgeware-Roadban egy divatárus bol­
tot bir, melyet idővel megnagyobbítani fogunk. Az 
időközök házasságaiul közt szót sem érdemelnek. 
Múló szeszélyek uram, egyszerű szeszélyek! Szó­
val, mint önök Angliában mondják, én nem tudok 
ellentállani a bájos nemnek. Ha harmadik angya­
lom meghalna, talán hajamat tépném, de ez nem 
akadályozna negyedszer megnősülni.

— Ha kedve tartja, vegyen el egy tuczatot, 
szólt Amélius. Miért titkolta mind ezt előttem?

Joff lecsüggeszté fejét.
— Azt hittem, hogy ez szinte franczia le­

védéseim sorába tartozik, veté oda. A hirdetések 
az angol hírlapokban, ha valaki szolgát keres, el- 
rémitettek. Hogy hangzik a szolga jelentése, hajó

pirosítva, konservativ czopffokkal, kendőzött párt­
testtel, nyavalyogva, szédelegve, diplomatizálva ha- 
zudozva, hízelegve, sétálják be a fórumot, mint a 
római köztársaság hanyatlása idején a caesarj elöl­
tek pénzét csörgető kortesek.

Mi választja el többé az egyesült ellenzéket 
Szilágyi beszéde és Bánhidy ezikke után a kor­
mánytól ? Van-e hajszál], különbség az ő szerep­
lésük és a kormánypárt szereplése között ? Van i 
S ez nem más, mint a szemérmetlen hivalgás, 
hogy ugyanazon áron ők is készek tovább nyomor- 
gatni a nemzetet és véghez vinni mindazt a rosz- 
szat, a mit Tiszáók véghez visznek. Kár, hogy ár­
lejtést nem kérnek, mert a versengések nem utol­
sója ám a hóhér versengés sem. Tisza megszavaz­
tatja a pénz és véráldozatokat, Bánhidy felajánlja 
szolgálatait a magyar nép vérének és pénzének 
mértéktelen feláldozására. Miért ? Azért, mert tud­
ják, hogy Magyarország felett idegen erők hatalma 
intézkedik. Nem az erőket megtörni, hanem a 
bért, zsandárkodást, hajduskodást osztogató erők­
nek magát felajánlani tartják ez urak nagyszerű 
politikai enuneziacziúk legelső feladatának.

Valóban a szeptemberi kijelentések, mint 
köddel és korommal telt felhők vonulnak az or­
szággyűlés ülésszakának megnyitására. A lapp­
iam! i boszorkányok éjjeléből piszkosan és nyomo­
rultul emelkednek ki az alakok, a melyek megun­
ták az ellenzéki várakozást és elvtelenségük feké­
lyeivel egy fordulóra kérik a reakeziót az önkény- 
uralmi és nemzetfojtogatási táncz e szélvészes 
anyját

Soha nem viseltettünk kímélettel e párt iránt, 
a melyet már születésekor habaréknak keresztel­
tünk meg. Gyűlöltük képmutatását, megvetettük 
hatalomhorgászását. Habozása, romlottsága, kaezér- 
kodása egy csipetnyi bizalomra se volt érdemes. 
De hogy a politikai fajtalanság ily fokára sülyedjen, 
azt még magunk sem hittük volna. Tisza Kálmán 
és kormányzása mellett Magyarországra a legna­
gyobb szerencsétlenséget képzelni sem lehet, mint 
e pártot, a melynek pusztulása, szétszóródása, az 
ellenzéki küzdelem nemességének emelése végett 
nemzeti szükséggé lett.

Mig e párt hasonló nyilatkozatokkal udvari 
kegykajhászattá teszi a küzdelmet, melynek a nem­
zet jogaiért és érdekeiért nyíltan, becsületesen, 
erélyesen kellene folynia: addig az ellenzékiség a 
nemzetet sorakoztató varázs helyett a közöny vagy 
utálat tárgya lesz.

E párt kolomposai oda ékelik ellenzékiségük 
vásárcsapó szellemét a hagyományos udvari párt és 
a nemzeti függetlenségi párt közzé, hogy ennek 
erejét zsibasztva, saját becstelen képüket tolják fel 
az udvarnál, mintegy mondva: „Itt vagyunk mi, 
készek minden pillanatban kivánságtok szerint ke­
zelni a hatalmat.“

A nemzet szorong, a nép terhei alatt nyög, 
ez emberek pedig siketen és érzéketlenül adják 
át lelkűket a kinálkozásnak. Deficzittől tátong a 
háztartás, roskadoznak a fizetésképtelen vállat, fá­
sultan néz a rósz termés és adóvégrehajtás által 
kifosztott nép a jövő elé, s ekkor előállanak az el­
lenzéki piacz főkofái felajánlani vérét és vállait 
továbbra is.

A gazdasági élet fölszabadítása, a nemzet- 
gazdasági erőknek a nemzet függetlenségében való 
meggyökereztetése, az egész gyarmataknázó rend­
szerrel szemben a politikai és társadalmi közélet 
rohamra vezetése helyett, a diplomacziai általános- 
ságok puffogtatása, hogy fent meg ne haragudja-

helyre akar szert tenni ? Azt mondja, hogy nincs 
családja. Szent Isten! mily borzas'zsztó szó, elta­
gadni a szegény gyermeket, a kedves ártatlanokat! 
Féltem uram, hogy ön némi angol megjegyzése­
ket tehetne környezetemre nézve. Lgy fiatal em- 
ber, egy gyermek, egy angyali csecsemő, nem em­
lítve a két nő szentelt emlékét, és a harmadik 
szerfölött vonzó társaságát, ha mind ez együttesen 
egyetlen ember szorgalmára van utalva, önnek 
kétségkívül lett volna oka habozni. De mindegy: 
most áldom sorsomat, hogy nem úgy van, és 
megnyugszom . . . engedje meg hogy figyelmét a 
Roqueforti sajtra irányozzam ; nem parancsol egy 
kis burgonya salátát, hogy egy kissé szelídítse az 
erős izt ?

Az ebédnek vége volt és Amélius ismét 
egyedül maradt.

az est csendes volt, egy szellő sem lengeté 
a fák leveleit a kertben, az elhagyott utezában, a 
hol a nyaraló feküdt, egyetlen fogat sem robogott. 
Időnként Toff hangja hallatszott, ki lent franczia 
dalokat énekelt, mig elrakta az edényt és éjjelre 
mindent elrendezett.

Amélius megtekintő könyveit és érezte, hogy 
a vörös Robin után azon este már nem olvashat 
semmit. A perezek lassan haladtak, a nap utolsó 
óráinak halálos lankadtsága lassanként erőt vett 
rajta. Miként álljon ellent ? Az üdvös szokás, 
minél többet lenni szabadban, melyet még Tad- 
morban sajátított el, volt az egyetlen gyógyszer, 
melyre gondolhatott. A nyomasztó unalomtól me­
nekülni nem volt jobb mód, mint egy hosszú sétát 
tenni.

Két óra hosszáig bolyongott London környé­
kén. A lóg volt-e nyomasztó, vagy ebédje ártott-e 
meg ? Az egyre megy, de annyira bágyadt 
volt, hogy kocsit kellett fogadnia visszatérni a 
nyaralóba.

Toll nyitotta fel a kaput, de nem sietett 
annyira mint rendesen. Amélius oly fáradt volt, 
hogy nem is ügyelt e körülményre; máskor ész­
revette volna mily különös kifejezés honolt az öreg 
franczia redős arezán.

Midőn urától átvette a kalapot és felöltőt, 
rendkívüli érdekkel tekintett reá, és felhevülését

nak, az osztrák kormány zajt ne csapjon : ebből 
áll az a magas politika, mely a teher lóból kibújt.

A convent idejében, midőn a kenyérnek 
fontja annyi sous volt, a mennyi sous a napszám, 
a nép rendszabályok után sóvárgott, a melyek 
könnyítsenek életmódján, s ne foszszák meg a le­
hetőségtől, hogy se kenyere, se kenyérre valója ne 
legyen. Ekkor javasolta egy Szilágyi Dezsőfóle 
udvari demagóg, hogy először minden osztályú 
ember a hétnek két napján csak burgonyát egyék ; 
másodszor, hogy mindenki akaszsza fel kutyáját. 
Ez által, kiszámítása szerint, a megtakarítás annyi 
meg ennyi zsákra fog rúgni.

Ennek a nagy tervnek koronája gyanánt Ro­
land bocsátá ki nemzetgazdasági körleveleit, a 
melyek ékesen, meggyőzőleg, és számtanilag ma­
gyarázták a népnek, hogy a baj meg vau, nyu­
godjék bele, mert az természetes. Roland e kör­
leveleire jegyezték meg kortársai: „E körlevelek 
nagyon üresek az üres gyomorban.“

Igazságok kimondása, elvek hangsúlyozása, a 
módok kijelölése helyett, vért és vagyont diktátor! 
mindenhatósággal felajánló beszédekkel látni el a 
közönséget, nagyon könnyű foglalkozás, de jól 
nem lakik tőle a nemzet üres gyomra. A habarék 
hatalmi éhe talán kielégítést találhat; de nyárs­
polgári szellem kellett hozzá, macskazene nélkül 
meghallgatni ilyen „ellenzéki“ beszédet.

Yerhovay Gyula.

Budapest, szept. 22.
Báró Orczy Béla külügyminiszteri osz­

tályvezetőnek ő felsége személye körüli miniszterré 
való kineveztetése, a „B. Corr.“ értesülése szerint 
a folyó hó végén fog bekövetkezni.

A ma tartott minisztertanácsban, 
melyben egy ideig T is z a Lajos királyi biztos is 
résztvett, a Tiszaszabályozás tárgyában meghívott 
külföldi szakfériiak szakvéleménye, valamint a ki­
rályi biztosság Szeged rekonstrukeziójára vonat­
kozó tervezetei is előterjesztettek.

Budapest, szept. 22.
Románia kamaráiban a zsidók eman- 

czipácziója fölött olyan viták folynak, me­
lyekről a maguk nemében el lehet mon­
dani, hogy Európának figyelmét és bámu­
latát vonják magukra. Keletkezésénél és 
kihatásánál fogva a romániai zsidóeman- 
czipáczió ügye különben is európai kér­
dés. A berlini kongresszusban összegyűlt 
Jutalmak a zsidók emanczipáczióját tették 
a román állami függetlenség elismerésének 
feltételévé. Az uj román külügyér megjárta 
az összes nagy hatalmak udvarait és min­
denütt meghallotta, hogy a hatalmak a tett 
kikötéshez komolyan ragaszkodnak. Most a 
kis Romániának néhány nagy politikusa 
perben áll Európával egészen tényleges 
értelemben, perben áll a czivilizált világ­
gal és a tizenkilenczedik századdal a köl­
tői trópusok nyelvén. A romániai parla­
menti terem visszhangzik mennydörgő be­
szédektől, túlbuzgó kitörésektől és egészen 
vérszomjas kifakadásoktól, minőket európai 
parlamentekben nagyon ritkán hallottak.

Tegnap közöltünk mutatványt Blarem- 
bergnek a román kamarák egyik ismer­
tebb szónokának véresszáj u beszédéből. Ez 
az ur nem kevesebbről van meggyőződve, 
csakhogy az egész európai zsidóság Ro-

eg-y gúnyos, de egyszersmind elégült mosolylyal 
igyekezett pallástolni.

— Mily szomorú est, veté oda Amélius bá- 
gyedt gangon.

És Toff, ki szokásból mindig fukarkodott sza­
vaival, egyszerűen igy felelt: Igen uram és rögtön 
eltávozott a konyhába.

Amélius dolgozó szobájába ment, ott egy 
nagy karszékben akart pihenni.

A tűz lobogott, a függönyök le voltak 
eresztve, a lámpa zöld ellenzőjével az asztalon 
állt ; egy hosszú séta után alig lehetett volna kényel­
mesebb szobát találni a pihenésre. Amélius ké­
nyelmesen elhelyezkedett karszékében és arra gon­
dolt, hogy jó lenne bort és vizet hozatni, de mig 
e felett elmélkedett, elszenderiilt, és álmodni 
kezdett.

Valóban álom volt-e ?
Könyvtárát látta minden túlvilág! képletek nél­

kül, úgy amint valóban volt, Eddig talán ébren lehe­
tett ; maga körül látta a tárgyakat, melyeket ren­
desen látott. De egy pillanat múlva oly eset jött 
közbe, hogy kételkedni kezdett a valóságon. Az 
együgyrü Sally, ki több kilometer távolságban a 
115aralótól menházba volt bezárva, egyszerre meg­
jelent. Úgy látszott mintha egy láthatatlan kéz 
széthúzná a függönyüket, ezután a fiatal leány ki­
lépett rejtőkéből, megállt, és félénken tekintett reá. 
Azon kis ruha volt rajta, melyet Amelias vett szá­
mára ; ez öltözetben bájosabb volt, mint valaha. 
Szép arezán most az egészség frisessége tündökölt, 
és egész lényén az ifjúság bája ömlött el; beesett 
arcza megtelt, egykor halvány ajkai most szép pi­
rosak voltak. Félénksége lassanként oszlani kez­
dett. Mosolygott, nesztelen áthaladt a szobán, és 
Amélius mellé állt. Egy ideig gyengéden, vidám, 
boldog arczkifejezéssel tekintett az ifjúra, ezután 
kezét a karszék támlányára tette, és azon eredeti 
szelíd hanglejtéssel, mely oly jól állt neki, igy 
szólt :

— Szeretném önt megcsókolni.
Ezzel lehajolt és egy gyermek ártatlan me­

részségével megcsókolta. Ézután felegyenesedett és 
felváltva Améliusra és a lámpára tekintett.

— A tűz fénye kellemesebb, szólt. A mint 
ezt monda, egyszerre sötétség boritá a szobát. 
Amélius nem látott, nem hallott semmit.

mániát szemelte ki a zsidó világuralom köz­
pontjává, No az ily állítás ellen a mi Bla- 
renbergiink, a kit Istóe.zynak neveznek, 
minden különben érzett rokonszenve da­
czára is élénken tiltakozni fog. Mert 
sajátságos, hogy minden országban azok 
az átszellemült látnokok, kik a népek ál­
talános rabszolgaságát jövendölik a zsidók 
irányában, saját hazájukat vallják a vi- 
sionarius zsidó világuralom központjának. 
Blarenbergnek csak Romániában lehet az. 
Istóczy meg van győződve, hogy csak 
Magyarországon, Constantin Frantz egye­
bet sem hirdet, minthogy Bismarck nagy 
német politikájában a héber egyetemes 
uralom magva lappang, Du Mesni 1 Ma- 
rigny megesküdött rá, hogy a párisi 
„Alliance Israelite“ lesz majdan a világot 
kormányzó legfelsőbb sanhedrin né. Bla- 
remberg kétségbeesett harcziassággal száll 
síkra a szörnyű rém ellen, mely őt üldö­
zi. 0 inkább fegyverrel akar meghalni, 
semhogy a zsidók emanczipáczióját elfo­
gadja. De az ily őrült extravaganeziák (fi­
ién egész Európa aligha alkalmaz más fegy­
veres halált, mint a mely a nevetségesség 
gyilkoló hatásában rejlik. Blaremberg jog­
gal hirdetheti ugyan a hősies halált: nem 
kételkedünk, hogy az ő politikájával és el­
veivel Románia halálra volna szánva az 
európai államrendszerben. De azt hisszük, 
a bukaresti kamarában is csak olyan egész­
séges patriotizmus uralkodhatik. mely az 
állami szervezetben és kulturális tevékeny­
ségben egyaránt az életnek feltételeit kí­
vánja biztosítani az uj román államnak. A 
müveit Európában, a haladó században 
élni, vagy pedig elveszni, — ez a kérdés 
már régen föl van téve Románia politikusai 
előtt. Igazsággal senki sem fogja tagad­
hatni, hogy Románia népe sok tekintetben 
nagyon kedvező választ adott is rá. Az uj 
román állam bámulatos gyorsasággal al­
kalmazkodott a czivilizaczió követelményei­
hez nagy lépésekkel haladt elő a kultúrái 
fejlődés terén és fényes szolgálatokra lehet 
hivatva az európai szabadelvüség solidaris 
küzdelmeiben. Legkevésbé lehet a romá­
noknak a már megkezdett és szükségsze­
rűen választott utón visszafordulniok, és 
mostan az európai közvéleménynek oly ha­
tározott nyilvánulásaival egyenes és elszi­
getelt harezra szállaniok.

Teljességgel nem tagadjuk, hogy Ro­
mániában a zsidóemanezipaczió egyáltalá­
ban nem oly egyszerű probléma, melyet a 
humanitásnak és szabadelvűséinek eívi ki­
jelentéseivel megoldani lehetn;-. Romániának 
más államokhoz képest aránytalanul nagy 
zsidó lakossága van és pedig túlnyomóan 
ama beköltözött elemekből, melyek Orosz­
országnak és Galicziának legselejtesebb, egy­
részt, műveletlen és fanatikus, másrészt nyere­
ségvadász és üzérkedő zsidó rétegeiből kiűzőn­
knek. Méltányosnak kell tartanunk, ha a 
román államférfiak garamiakról kívánnak 
gondoskodni, melyek az államtól idegen 
elemeknek hirtelen túlnyomó befolyását 
meggátolják, vagy ha oly eszközöket ke­
resnek, melyek az erkölcsi nyomás legkéuy- 
szeritőbb hatásaival mozdítsák elő a zsidók
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lön és a jótékony álom, az álom, mely mindent 
feledtet velünk, erőt vett rajta. Egyszerre hideget 
érzett, megrázkodott és felébredt.

Az álom benyomást tett elméjére. Midőn 
karszékéből felkelt, remegett. Még mindig álmo­
dott? Nem, ő ébren volt, ez oly bizonyos volt, 
mint hogy a szobában sötétség honolt.

Több ízben körültekintett, kétség nem forog­
hatott fenn, a kandallóban az utolsó maradékok 
égtek, az asztalon, melyet a tűz kétes világánál 
alig lehetett kivenni, a lámpa kialudt volt,

Felélesztő a tüzet és kezét a csengetyüre 
tette, hogy behívja Toflbt, de azonnal megváltoz­
tatta szándékát. Miért gyujtassam meg a lámpát ? 
Annyira fáradt volt, hogy olvasni nem tudott, 
jobb szeretett tehát aludni és ismét Sallyról ál­
modni. Mi rósz volt abban, ha a szegény lényről 
álmodott, ki legtávol volt tőle? Kétségkívül a leg­
boldogabb perez az volt, melyet alva töltött. Midőn 
a tűz ismét éledni kezdett, a lámpára tekinteti. 
Sajátságos volt, hogy a lámpa véletlenül valósággal 
azon pillanatban aludt ki, midőn ő ezt álmodta. 
Hogy történt az, hogy nem lehetett érezni a 
bűzt, mely mindig elterjed, ha egy lámpa magától 
kialszik ? sokkal bágyadtabb és fáradtabb voll, 
hogy e kérdésnél hosszabb ideig megállapodhatott 
volna. Bizonyos nyugtalansággal elhelyezkedett 
karszékében. Mily esztelen volt, hogy egy lámpá­
val gyötörte magát, a helyett, hogy behunyná 
szemét és újra elaludnék.*

A szobában kellemes melegség kezdett elter­
jedni. A karszék párnáját, más helyre tette, hogv 
kényelmesen oda támaszthatta fejet és iparkodott 
lecsöndesülni, hogy újra alhasson; de az álom 
szeszélyes képletei elpártoltak tőle, különféleképen 
elhelyezkedett, de hasztalan volt. Még szemét sem 
hunyhatta be. Megnyugodott, kényelmesen kinyujtá 
lábait és a tüzet szemlélte, mely egyedüli társa­
sága volt. Egy idő óta gyakrabban gondolt a na­
pokra, melyeket a községben töltött. Elméje vissza­
varázsolta a múltba. A fali óra kilenczet ütött. 
Ilyenkor Tadmorban estéliznek és a nap esemé­
nyeiről értekeznek. A hosszú fa-asztal mellett 
látni vélte magát, a szerény Millicent ült mellette 
és lábainál feküdt kedvenez kutyája, eledelt várva. 
Hol volt most Millicent ? E leány egy szomorú le- 
velet irt neki és . .. azon sajátságos eszméje vol



gyorsabb átalakulását és felszívását a nem­
zettestbe. De ez a czélnak legkevésbé felel­
hetnek meg oly javaslatok, minőket a ro­
mán kamara bizottsága tett. Egyénenkint 
vagy névszerinti listák szerint szemelni ki 
azokat, kiket polgári jogokban részesítenek, 
feltétlenül a legszerencsétlenebb módozat 
volna és épen Romániában csak a legna­
gyobb visszaélésnek nyitna tág kaput. Hi­
szen látjuk Magyarországon is, hogy mi­
csoda utón indulnak a zsidóknak osztott 
egyéni kitüntetések, a nemesi pátensek, 
rangjelvények és érdemkeresztek. Pedig ná­
lunk valamivel szerencsésebbek a viszonyok 
és az afféle czimeres kitüntetések ha van 
is társadalmi értékök, nem bírnak semmi 
politikai jelentőséggel. — Romániában 
az egyénenkénti emanczipácziónak mi 
volna más az eredménye, minthogy a spe­
kulánsok minden faja, az uzsorások és 
grüuderek, Hatvaniak és Hetveniek, kik 
váltóadósságokkal markokban tartják a 
bojárokat, konsorcziális vagy szállító üz­
letekkel befolyást gyakorolnak a kormányra, 
— hogy épen ezek egyedül vagy legalább 
is első sorban nyernék el minden polgári 
és politikai jognak élvezetét. Gyönyörű 
emanezipáezió volna az ilyen ! A legkeve­
sebb. mit Európának várnia lehet, a Bra- 
eziano és Rosetti-féle korábbi javaslat, mely 
nem egyénenként, de bizonyos kategóriák 
és osztályok szerint megadja a polgári jo­
gokat mindazoknak, kiket állás, foglalko­
zás. vagy érdemek a román nemzettel kö­
zelebbi erkölcsi és anyagi kapocsba hoztak.

Figyelmeztetjük es kérjük tisztelt elő- 
íi$et<irluket, kiknek előfizetésük e hd vé­
gével lejär. hogy n J a l> b megrendelései­
ket ui l e 16 b b megtenni ínéltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Október hóra — — — — — 1 frt 80 kr.
Október—november — — — 3 frt 60 kr.
Október—deezember — — — 5 frt — kr.

Lapunk m Inden na p. teb&t UétfSn 
és ünnepek níiiii következő napokon Is 
megjeleli.

Az előfizetési nevem k, ezimének. lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bArmely napjától el­
fogad nnk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
r-ziinszaiagjukat, a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Jiiidapestre az , Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző nt ez a 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

— szept. 22.
— Lapun/e mai száma mellékletének tar­

talma: Tunityy. Törvényszéki csarnok, hözyuz- 
thutág. Tárcsa: ..Leróttereur Adrienne“ első ol­
vasó-próbaja.

- — Időjárás Budapesten. Az ég borult, nap 
közben többször esett. Hőmérő állása 11 R°.

— Személyi hírek. Tisza Kálmán mi­
niszterelnök ostendei tartózkodása alatt a belga 
király egy ízben ebédre hívta meg. Tisza ma este 
Béesbe megy. hol látogatást fog tenni Bismarck 
herezegnél. — Károlyi Ede gróf Linzből bete­
gen a fővárosba érkezett. — Tiirr tábornok 
Zágrábba érkezett, ma látogatást tett a bánnál, a 
polgármesternél, a kereskedelmi kamara elnökénél. 
Délután tiszteletére banquet renueztetett.— tioch- 
stádter tanár, hires utazó, ki a „Novara“-val 
való utazásáról ismeretes, Budapestre érkezett. Ma 
délelőtt a nemzeti muzeum különböző osztályait 
tekintette meg. — Szlávy József a képviselőház 
elnöke Bécsből Pozsonyba utazott.

— Tóth Ede, koszorús népszínmű Írónk 
születési hazának emléktáblával leendő feldíszítését 
a putnoki műkedvelő társulat okt. 14-ikén, a 
költő születésnapján fogja megünnepelni. E őzéiből 
a „Falu rossza“ van előadásul kitűzve. Finom 
Rózsi szerepét a „Rozsnyói Híradó“ szerint Bla­
ti á n é Luiza asszony, Göndör Sándor szerepét 
pedig T a m á s s y vállalta el, kik a fentnevezett 
napon Putnokra jövetelüket megígérték.

— Halálozás. Lapunk munkatársát, Gel- 
léri Mórt érzékeny családi veszteség érte. Nővére 
Lina, férjezett Kelein Mártonná e hó 20-án, 
hosszas, gyógyithatlan betegség következtében Czi- 
bakházán meghalt.

— Egy rabbi cselszövónyei. Nem 
rég közöltük lapunkban, hogy a beregszászi rabbi

hogy egy nap visszatér hozzá! Ezen szeretetre­
méltó, szegény teremtésben, kit a sors oly ke­
gyetlenül sújtott és ki oly sokat szenvedett, volt 
valami vonzó.

Améliusra nézve vigasztaló gondo’at volt, 
hogy e nő visszatér a községhez. Mi jobb sorsot 
reménylhetett volna ? Ha visszatér fog-e gondos­
kodni kutyájáról ? Mindnyájan megígérték, hogy 
távollétében gondoskodni fognak kedvencz állatai­
ról, de a kutya szerette Millicentet, és körében 
jobban érezte magát mint bárki másnál. Mit csi­
nált sz-lid őzikéje és hogy voltak madarai ? 0 
még nem is irt, hogy hogylétekről tudakozódjék, 
tökéletesen megfeledkezett ezen ártatlan és szelíd 
állatokról.

-Jelen magányában a kételyekkel, melyeket a 
jövőre nézve táplált, mit nem adott volna, ha ku­
tyája hozá simul és őszikéje kis vörös nyelvével 
kezeit nyalja! Szive vérzett, ha visszagondolt: ide­
ges elszoruitság elfojtá lélekzetét. Megkisérté fel­
kelni, csengetni akart, hogy hozzanak gyertyát, 
iparkodott feléleszteni erélyét, hogy lekiizdje a fáj­
dalmas érzést, mely rajta erőt vett. Hasztalan volt. 
Hová lett bátorsága? Hová tűnt azon vidámság, 
mely hajdan sohasem hagyta el ?

Visszadőlt karszékébe, elpirult gyengesége 
miatt, két kezével elfödte arczát és zokogni kez­
dett. Egyszerre egy gyengéd és részvevő kéz érin­
tését érez'e.

Kezét levette arczárói, egy bizalmas és sze­
líd hang halkan igy szólott hozzá: „Ne sírjon!“ 
könnyei közt homályban megpillants a bájos ala­
kot, melyre oly jól emlékezett és mely most a 
kandalló és karszéke közt állt, kétségbeejtő ma­
gányában kutyája, őzikéje után vágyódott, és 
ime mellette állt a szegény leány, kit az ut- 
ezáról szedett fel, a szerencsétlen teremtés, kit 
végtelen nyomortól óvott meg; e leány várakozott, 
ő társnője, szolgálója, barátnéja kívánt lenni! Itt 
állt az éhség áldozata, ki alig sejté női lényét, és 
ki nem kívánt egyebet, mint elfoglalni azon he­
lyet, melyet hajdan a kutya és az őzike bírt ?

Amélius meglepetve tekintett reá, és nem 
tudta, ha ébren van-e, vagy álmodik.

— Istenem ! kiáltá, tehát ismét álmodom ?
— Nem, monda egyszerűen a fiatal leány, ez 

egyszer ébren van.
(KelyUUüi köV6tk»tik )_^

m ennyire izgalomba hozta az ottani pártokra sza­
kadt izraelita közönséget a fiatal kántor elleni ki­
fakadó szónoklataival. Most már, mint értesülünk, 
újabb és mindig érdekesebb változatok fordulnak 
eló, melyek nemcsak a zsidókat, hanem az egész 
közönséget feszült érdekeltségben tartják. Bekövet­
keztek ugyanis a főbb ünnepek, minő az uj óv és 
hosszú nap. A rabbi kimondotta jó előre, misze­
rint megmutatja azt, hogy a többség által annyira 
kegyelt kántor az ünnepeken át a templomban 
nem fog énekelni. Megjegyzendő, hogy egy ügyes 
emberét Gross nevű korcsmorást már több hónap­
pal ezelőtt ajánló levéllel s olyatén bizonyitvány- 
nyal ellátva, melyben elemi csapások által gazdag­
ságától megfosztottak van feltüntetve, Galicziába 
küldötte segély-gyűjtés ürügye alatt, de azon uta­
sítással, hogy a kántor ellen adatokat szerezzen. 
Feltűnt az is némelyeknek, hogy a pap és párt­
hívei pár hét óta rejtegetnek egy idegen vén­
asszonyt s gyakran összegyűlnek egymással sut­
togni. — Nem is sejté senki, mily hatásos színi 
jelenet fog rendeztetni. Az ünnepet megelőző 
szeptember 16-án délután istenitisztelet volt ren­
dezve, melyen az ifjú kántor is részt vett. A tem­
plom előtt csoportok alakulnak. Az ajtóhoz van 
állítva a vén idegen zsidóasszony. A templomi 
közönség oszlik, a kántor is jő, sietve ifjú nejéhez 
s gyermekéhez, de alig lép ki az ajtón, midőn e 
szavakkal: „Ah kedves drága férjem, csakhogy 
végre feltaláltalak!“ nyakába borul az idegen 
zsidóasszony. Hatásos jelenet. A közönség sem 
hiányzik, mely néha-néha szintén belefoly az elő­
adásba. A kántor nem ismeri a nőt; a nő bizo­
nyítványokkal áll elő, melyekkel bőségesen el van 
látva; kezében van a házassági bizonyítvány is. a 
közönség egy része kétkedik, más része ujjong. 
Kell még egyébb bizonyitvány ? A nő azt is tudja, 
hogy a kántor ezombján egy forradás van. A kántor 
lecsíp étik, ruhája lerántatik. a forradás megtalálta- 
tik. Semmi kétség: ő a férj. Bűne: kettős házas­
ság — bigamia. Előre a rendőrséghez, onnét a 
dutyiba! Most is ott ül a szerencsétlen a vizsgá­
lati fogságban, mert még nincs kiderítve teljesen, 
hogy való-e a vád ? Azonban a pap czélját érte, 
mert ha felmentetnék is a vádlott, bajos lenne 
állását többé visszanyernie.

— Lnlu herczeg végrendeletének 
végrehajtása, mint a „Gaulois“ írja, ha nem 
is ütközik nehézségekbe, de mindenesetre halasz­
tást szenved. Angol törvény szerint szorosan véve 
a végrendelet érvénytelen, minthogy az örökhagyó 
nem két tanú együttes jelenlétében irta alá. Azon­
ban a császárné, ki egyedül támadhatná meg a vég­
rendeletet, e jogát nem veszi igénybe, de el van ha­
tározva azt szó szerint végrehajtani. A hagyományok 
1.250,000 frankra rúgnak, minthogy azonban a her­
czeg közelebbről nem határozta meg, hogy e hagyo­
mányok, mely javakból fedeztessenek, az e részben 
való intézkedés a végrendeleti végrehajtókra ma­
rad. Minthogy továbbá a császárné elhatározta, 
hogy a legnagyobb visszavonultságban akar ezen­
túl élni, vagyonának liquidálásához kell fogni. E 
vét formalitás végett Rouher néhány napig újból 
Chiselhurstben időzött s legközelebb ismét oda 
utazik.

— Torontálmegye az anyaországhoz 
való vísszacsatoltatásának száz éves évfordulóját 
ünnepeli. Magyarország déli vidékei, a mint a török 
uralom alól felszabadultak nem csatoltattak egye­
nesen vissza az anyaországhoz, hanem a bécsi kor­
mány osztrák provincziát csinált belőlük, 
megalkotta Temes, Torontál és Krassó megyékből 
az úgynevezett „Temesi bánságot“, mely 
Magyarországból egészen kiszakittatott. A mit a 
töröktől visszafoglaltunk, azt másodszor az osz­
tráktól kellett visszafoglalnunk. — Hosszú 
küzdelem után végre 1779-ben sikerült ér­
vényt szerezni az 1741-dik évi 18. törvónyezikk- 
nek, mely elrendelte az úgynevezett „temesi te­
rületinek (temesi „bánság“ helytelen és tör­
vényellenes kifejezés a magyar közjog te­
mesi bánokat s temesi bánságot nem ismer) visz- 
szacsatolását. Mária Therezia alatt N i c z k y Jó­
zsef gróf mint kir. biztos 1779-ben hajtotta végre 
ezen viszszacsatolást, ekkor szűnt meg a neve­
zett megyék területe osztrák provinczia 
lenni. Ennek százados évfordulóját ünnepli most 
Torontál vármegye székhelyén Nagy-Becskereken. 
Eleintén úgy volt tervezve, hogy az osztrák okku- 
páczió alól 1779-ben felszabadult összes me­
gyék együttesen s fényesen fogják megün­
nepelni a százados évfordulót. Szeged 
szomorú sorsa azonban arra indította az illető me­
gyéket, hogy a fényesebb megünnéplóstől álljanak 
el s csak minden megye családi körben ülje meg 
a magyar hazához való visszacsatolás ünnepét. A 
Torontálmegye által Nagy-Becskereken rendezett 
ünnepélyességek kimerítő programmját már régeb­
ben közöltük olvasóinkkal. A hazafias ünnepély 
tegnapelőtt kezdődött az izraelita templomban tar­
tott isteni tisztelettel, melyen nagy közönség vett 
részt. A tegnapi ünnepélyességekről a következőket 
sürgönyzik N agy - Becs kerekről:

Reggel a főutezákon a katonai zenekar ria­
dója ébresztő föl a lakosságot. A városi köz- és 
több magánépületek föl vannak lobogózva. Perczen- 
kint újabb vendégek érkeztek. A szállodák zsnfol- 
vák idegenekkel. A lókiállitáson Jarans Adam 15 
arany, Chenier Jakab 15 arany, Jobs József 12 
arany, Merke Márton 12 arany, Mixich János 8 
arany, Bolovich Mihály 8 arany/;: Mixich Ferencz 
7 arany, Kumenactaer József 7 arany, Rózsa Fe­
rencz 6 arany és Gebhard Frigyes 5 arany jutal­
mat nyertek. A sikversenyen futott 4 ló, Kupri- 
szarovics Miklós lova érkezett elsőnek s 60 fo­
rintot nyert. Wuna Gyura második 50 forin­
tot, Zoeha Frigyes mint harmadik 30 forin­
tot, Cherrier Jakab mint utolsó 20 forintot 
nyert, az akadályversenyen futott 7 ló : Brezovay 
András „Gesztenyéje“, Rohonczy Gedeon „Vir- 
ginje“, Rohonczy Ödön „Roschukja“, gr. Rogen- 
dorf Aladár „Roxannéje", báró Rodossevich „Cra- 
boehja“, Rohonczy Aida „Pillangó“-ja, ittebei Kis 
Elemér „Flenven“-je. Kezdetben darabock vezetett, 
az első akadálynál Gesztenye fél lóhosszal meg­
előzte, a midőn Pillangó is hevesen előre vágtatott. 
Hármuk között erős liaro.z támadt, mig végre mint­
egy négy kilometer távolság után a Gesztenye 
báró Hamersberg főhadnagy által lovagolva két 
egész lóhosszal az első dijat, egy ezüst serleget és 
200 frtot megnyerte, második volt Pillangó, har­
madik Virgin. Az ügető kocsiversenyen Kupusza- 
novits Miklós lett az első és Molnár Lőrincz a má­
sodik dijat nyerte. Most este a város fényesen 

I ki van világítva. Ezrekre menő néptömeg hemzseg 
I a főutezákon. A főtéren a katonai térzene hangver­

senye és tűzijáték fejezte be a mai ünnepélyt. A 
lelkesedés a polgárság s nép közt zajos tüntetések­
ben nyilatkozik.

— Cetewájó e 1 fo ga t ás a.r A zulu király 
elfogatását távirati rovaunkban már megemlítettük, 
most a „Tems“ fokföldi levele után ez esetről, még 
a következő részleteket közölhetjük. Az a král, 
a hol a király elfogatott, 18 mértföldre fekszik 
északnak Clarke tábornok táborától a fekete 
Umwolosi mellett. Gifford lord aug. 28-án nap- 
költével az európai lovassággal és bennszülöt­
tekkel egy a králtól négy mértföldre fekvő 
pontra érkezett. A csapatok a támadás sike­
rének biztosítására bevárták az éjét. Gifford 
lord a délnyugati oldalon foglalt állást. Közben 
M arte r őrnagy a dragonyosokkal megjelen észak­
nyugaton s a király által észrevétetett, ki azonban 
nem rettent meg,mert azt hitte, hogy a lovasság a rósz 
terepen nem nyomulhat előre, a nélkül, hogy ma­
gát elárulná. Marter őrnagy azonbau a nyeregeket 
levétette s a kardtokokat hátrahagyatta. Nesz­
telen suhant keresztül a krállaí szomszédos 
cserjésen. A benszülött csapat ment elül, gyorsab­
ban mint a lovasok. A bennszülöttek kitörnek a 
bozótból s a kralt körülveszik, kiáltván : „A fe­
hér ember jön ; foglyok vagytok !“ Mairter őr­
nagy rögtön oda lovagol, s egyenesen azon 
kunyhó felé tartva, hol a király tartózkodott, 
felhívja, hogy jöjjön ki éfc adja meg ma­
gát. De ez fél és igy szól: „Nem, jöjjön ön hoz­
zám.“ Végre is a királynak kelle engednie. Egy 
dragonyos rá akarta tenni kezét, de e szavakkal: 
„Fehér katona, hagyj nekem békét!“ megvetőt e- 
kintettel utasitá vissza. Akkor azt kérte, hogy 
lőjék főbe. A király magatartása a 60. ezred sor­
fala közt sátra felé, méltóságos és nyugodt vala. 
Vörös térítőt viselt római tóga módjára, lassan 
lépdelt s hátra vetett fejjel, büszke arczczal szem­
lélte a körébe gyűlt katonákat. Tudakozódott azon 
tiszt rangja után, a ki elfogta. — A bennszülött 
kontingensre királyi megvetéssel tekintett.

— A SüdungarischerBote szerkesz­
tősége lapelőfizetőihez a következő értesítést küldte :
A „Südungarische Bote“ további megjelenése 
Gyika alispánnak, nekünk f. hó 19-ikén esti 
41/2 órakor kézbesített rendeletével rendőri utón, 
birói Ítélet nélkül egyszerűen betiltatott. Ezen Ma­
gyarországon eddig hallatlan eljárás ellen termé­
szetesen azonnal megtettük a törvényes lépéseket, 
reméljük, hogy kevés nap alatt a lap szétküldését 
folytathatni fogjuk. Addig is türelemre kérjük t. 
előfizetőinket. Még uralkodik a törvény Magyar- 
országon, s a mi az egész országban törvény, bi­
zonyára Krassó megyében is érvényt fog találni. 
Lúgoson 1877. szept. 20. hazafiui üdvözlettel 
Reiner Adolf a , Südungarische Bote“ szer­
kesztője.

— A debreczeni p r-.e s b y t e r - vá­
lás z t á s botrányos ügye végre megoldást nyert, 
Az egyház-tanács az uj presbyter-választást a 
többségnek feltételei értelmében elrendelte. A 
Tisza-párti kisebbség, mely megbukása daczára 
erőszakosan akarta magát fentartani a presbyter! 
székekben, tehát uj bukásnak nézhet elébe.

— Bedőlt z s i n a g ó g a. A N. W. übend- 
blattnak írják Budapestiül, hogy Szolyván Be- 
regm egyében az izr. uj év napján szörnyű sze­
rencsétlenség történt. Az ottani izraelita orthodox 
hitközség imaházában, mely egy fürdő felé van 
építve s már régen roskadozó állapotban volt, az isteni 
tisztelet alatt a női osztály padozata beszakadt s 
mintegy negyven nő az ez a'att lévő fürdö-bas- 
sinbe hullt. A zűrzavar, esedelem, a mi most ke­
letkezett, leírhatatlan. Iszonyú sikoltozás, jajgatás 
hangzik. Mindenki kifelé igyekszik s oly tolongás 
támad, hogy valóságos csoda, miszerint még na­
gyobb szerencsétlenség nem történt. K ö r ü 1 be­
lül 20 asszony s néhány gyermek üt- 
tetettsszorittatott agyon, a könnyen 
vagy nehezen megsebesültek száma még nagyobb. 
Különös, hogy e borzasztó szerencsétlenségről itt 
Budapesten még senki sem értesült.

— Szegedről Írják nekünk tegnapi ke­
lettel: A mai városi rendkívüli közgyűlésen az in- 
terpellacziók és indítványok elintézése után először 
Nagy Sándor köztörvhatósági bizottsági tag Írás­
ban beadott indítványa tárgyalíatott egy Szegeden 
felállítandó gazdasági tanintézet ügyé­
be n. A közgyűlés éljenzéssel egyhangúlag magáévá 
tette ez indítványt és Novak városi főügyész el­
nöklete alatt bizottságot küldött ki és bízott meg, 
hogy ily tanintézet felállítása érdekében a jövő 
havi közgyűlés elé kész tervezetet nyújtson be. 
Ezután Wojacsek és társainak egy a város ha­
tárán az uj körtöltés vonalán kívül építendő tég­
lagyárhoz szükséges telek és földnek 20 évre át­
engedése iránti kérvénye tárgyaltatott, mely idő 
letelte után a gyár összes fölszereléseivel a város 
tulajdonába menne át. A tanács e kérvényt meg- 
adhatónak véleményezte s a szerződési javaslatot 
is felolvastatta, melyet a közgyűlés némi vita után 
elfogadott. A városi tisztviselőknek 1 ak- 
bérsególyezóse csak hosszas vita után fo­
gadtatott el s e szerint három osztályzat állapítta­
tott meg, nevezetesen 10, 15, és 20 százalék lak­
bérsegélyben részesülő osztályzatok. Végül még a 
Dorozsma és Szeged városok kiküldöttei közt folyt 
tárgyalások s a két város megvédésére hozott köl­
csönös megállapodások eredménye olvastatott fel, 
melyet a közgyűlés nagy többsége elfogadott és 
tudomásul vett.

— Dumas uj regénye. Dumas le ills, 
mint a Telegraphe elárulja, jelenleg egy modern 
Tartuffe-ön dolgozik. A költő tárgyát elsőbb szín­
játékban akarta feldolgozni, attól tartott azonban, 
hogy a színpad a maga czenzurai és illem-szabá­
lyaival mozdulatainak nem enged teljes szabadsá­
got s végül a regény formáját választotta. a mii hőse 
egy minden természeti adománynyal ellátott s őszinte 
jámborságból a jezsuita rendbe.lépett ifjú ember. A 
rend atyái rábeszélik, hogy egy szép és gazdag örö­
kösnő kezét igyekezzék elnyerni, a kit egyúttal 
személye varázsával eretnekségből az egyedüli üd­
vözítő hitre kell térítenie. A feladathoz lelkesedés 
nélkül lát hozzá, de becsületes szándékkal, mint 
igaz katholikus. A lány, ki proteslans hite által 
ép úgy át van hatva, ellene szegül, s most a férfi 
sokkal erősebb próbára tétetik, a rend, mely a 
gazdag zsákmányt semmi áron sem akarja el­
bocsátani, azt parancsolja neki, hogy az ifjú lányt 
csábítsa el. Esküjéhez híven, lelki elöljáróinak 
mindenben engedelmeskedik s e megbízás ellen 
sem lázad fel. Az esemény további lefolyásáról a 
költő udvariassága még hallgat.

— Azon vérlázitó esetről, mely a 
túrbereki pusztán elkövettetett s melynek hírét 
először mi hoztuk, Pestmegye felső járásának 
csendbiztosa a következőket jelenti Földváry Mihály 
alispánnak: Folyó hó 15-én egy 11 éves kisleány 
névszerint Farkas Mari F. Sápról öregapától, mint 
már többször szokott, reggel 8 - 9 óra között indult 
haza a turberki pusztára szüleihez. F.-Sáp s a 
„cziczka csárda“ között levő dinyeföldeken találko­
zott nagynénjéval szántai János t.-sápi lakos fele­
ségével. Szántai Jánosnó kis húgát megvendégelte 
dinnyével. Mig a kis leánya told közepén dinnyé- 
zett, azalatt a dinnyeföld végére az utón egy idegen 
utas érkezett, ki Szántai Jánosnét magához hivá, 
egy krajezárórt dinnyét kért tőle. A jó parasztasz- 
szony a pénzt visszautasította, hanem „mint szegény

utasnak“ ingyen adott át neki egész dinnyét. „Bi­
zony én szegény péczeli ember vagyok, kit a múlt 
retekben megfosztottak mindenétől, s igy kényte­
len vagyok, hogy élhessek dohánnyal kereskedni „ 
válaszolt az ismeretlen. — Erre Szántainé meg­
kérte, hogy húgát — minthogy útja úgy is arra 
vezeti — kisérje el a turberki útig, onnét aztán 
elmehet már egyedül is hazáig. Az utas készség­
gel fogadta az ajánlatot, s a kis leánykával útnak 
indult. — Az idő mult s a kis leány nem tért 
laza. E szokatlan elmaradás felett az öreg Farkas 
nyugtalankodni kezdett, s kedden este elindult 
Tazulról Sápra megtudandó, hogy mi oka lánykája 
elmaradásának. Midőn az úgynevezett „Teleky“ ma­
jorhoz ért az ottani juhász sógora elmondá neki, 
hogy a mint fél órával ezelőtt az ákácz-fa iskola 
körül legeltette a birkákat kutyája rendkívül 
csaholni kezdett úgy, hogy feltűnt nekie s azon 
helyre sietett a hova a kutya folyton vissza-vissza- 
szaladt, „rémülve ismertem fel leányodat kedves 
sógor — monda a juhász — ki halva feküdt az 
árokban. Az elbeszélés után a juhász az apával is­
mét a helyszínre ment, s a mint közelebbről meg­
vizsgálják a kis leányt, azon iszonyú meggyőző­
désre jutottak, hogy a Mariskán először erőszak 
tétetett, s azután madzaggal megfojtatott. A meg­
ejtett törvényszéki bonczolásnál ugyanez konsta- 
táltatott s kétséget sem szenved, hogy ezen besz- 
tiális tettet a kis leány kísérője követte el, mit 
azon körülmény is bizonyít, hogy a kis leány nya­
kán ugyanazon dohányzsineg találtatott, melyet 
Szántainé az utasnál lévő zsákon látott. Az egész 
környéken ez képezi a beszéd tárgyát. A legerélyesebb 
nyomozások megindittattak.

— Aki a feleségét körözteti. A... 
P ... esztergomi ügyvédsegéd e napokban Győrött 
nem kis feltűnést okozott nejével történt bajosko­
dása által. Ugyanis nejét Gemeiner Antóniát 
ezelőtt 3 héttel vette el nőül, még pedig olyan 
helyről, ahonnan nem igen szoktak feleségül 
venni, s e rövid idő alatt neje kétszer szökött 
meg tőle, s mindannyiszor hírhedt házakban fe­
dezte fel. Most legutóbb Sopronból hozta vissza s 
Győrött fogadóba szállottak, hogy majd másnap 
folytatják utjokat, de a nő innen is megszökött 
tőle, egyúttal ott hagyván egy gyémánt gyűrűt 
zálogban, melynek árán váltotta meg úti jegyét. 
A férj újólag utána akart utazni, hogy haza vigye, 
mert — mind mondja — nagyon szerelmes bele
— de pénze nem lévén, haza utazott. Kéri a rend­
őrséget, hogy kutassa ki neje hollétét és szállíttassa 
Esztergomba.

— Kifogott holttestek. Pestmegye 
alispánjához beérkezett szolgabirói jelentések sze­
rint a Dunából legközelebb 3 női és 2 férfi holt­
testet fogtak ki. Az egyik női holttestet Uj-Pest 
mellett fogták ki s az orvosi látlelet 30 év körülinek, 
szőkének s kissé behorpadt orrúnak írja le. Per- 
cailszövetü parasztszabásu ruha volt rajta. A má­
sik női hulla 25—30 éves személyé lehetett s ezt 
Sziget-Monostoron fogták ki a vízből, régész mez­
telen volt s végtagjai már lerohadtak a törzsről. 
Egyedüli ismertető jele : a felső állkapocsban egy 
metszőfog hiánya. Á harmadik női holttestet Szi- 
get.-Szt.-Miklósnál vetette partra a viz s 8—10 
napig lehetett a vízben. Külső erőszak nyoma 
nem észlelhető rajta s ruházatát fehér vászon ing, 
fehér alsó és sötétkékes, apró virágos felső szoknya 
képezte. A két férfi holttest közül az egyiket Szi­
get-Újfalunál, a másikat Tassnál fogták ki. Az első 
24 évesnek látszik s tisztességesen volt öltözve, a 
másik Sziget-Újfalunál került partra s öltözete 
rongyos ingből és gatyából állott. A személyazo­
nosság konstatálhatása végett a holttestek leírása 
köröztetik.

— A halálra ítélt Winkler engedel- 
met kért, hogy nejével beszélhessen. Winklerné 
asszonyt értesítették férje kívánságáról. Börtönőrei- 
vel szemben Winkler még mindig hangoztatja ár­
tatlanságát s részletesen kimutatja nekik alibijét 
jul 24-ének estéjéről. A tárgyalás napján a tör­
vényszéki épülethez közel fekvő egyik kávéházban 
a tárgyalás végeztével kínos jelenet folyt le. 
Winkler Lipót neje nagy izgatottság között várta 
ott a tárgyalás kimenetelét, a melyről egy barátjának 
kellett volna őt értesíteni. Azonban mielőtt e barát 
megjelent volna, sokan, a kik természetesen Wink­
lerné asszonyt nem ismerték — betódultak a ká­
véházba e kiáltással: Kötél általi halálra van Ítélve. 
A sajnálatra méltó asszony felsikoltott s elájult. 
Csak most találták ki, hogy ki legyen e női ven­
dég, e közben megérkezett a várt barát is, ki 
óvatosan akarta előkésziteni Winklernét a szörnyű 
hírre. Winklernét felébresztették s kocsin haza 
vitték. Az Ítélet kihirdetésről még egy érdekes rész­
letet olvasunk a bécsi lapokban. Amint elájulása után 
a bíróság termében kérdezték Winkíertől, hogy 
elég erősnek érzi-e már magát az Ítélet meghall­
gatására, „igen“-nel felelt s aztán leereszkedett 
székére e szavakkal: „Ismét egy üzletem­
ber van tönkre té ve.“ Ezen megjegyzés, mely 
sehogy sem illik egy mérgezés miatt halálra ítélt 
ember helyzetéhez, bizonyára a legnagyobb lélektani 
rejtélyekhez tartozik. Miután a halálos Ítéletet felol­
vasták, e szavakat ejté ki: „Kegyelmet kérek.“ Még 
egy sajátságos intézkedését kell feljegyeznünk. Vala­
mint fogsága kezdetén intézkedett, hogy neje a „szel­
vényeket váltsa be“ s a készpénzt a takarékpénztárba 
tegye, úgy most is egy üzleti rendelkezést tett. 
Ugyanis azon kívánságát nyilvánitá, hogy neje a 
lakást mondja fel. Azon óhajára, hogy neje láto­
gassa meg, mint utólag értesülünk, neje azt üzente, 
hogy beteg s az ágyat kell őriznie.

Rövid híreit. Noja Károly lovag eddigi 
velenczi lakos és nagyiparos a magyar állampol­
gári kötelékbe fölvétetett. — Czegléd város képvi­
selőtestülete ezer forintot szavazott meg a sze­
gedi árvízkárosultak javára, és ezen összegnek a f. 
évben pótadó utján leendő kivetését engedélyez­
tetni kérte Pestmegyétől, a mit ez helyben is ha­
gyott. — Ráczkeve község állandó hidat akar épi- 
tetni a Kis-Dunán, de az állandó hid terve még 
nem kész, hanem csak most készítteti a község. 
A tervet készítő mérnök 50 arany jutalmat kap.
— Eltűntek. Contra Viktor 14 éves, alacsony 
termetű, barnahaju és Contra Béla 12 éves, 
hasszas arczu, szőkehaju gyermekek, fiai a monori 
(Pestmegye) rét. tanítónak harmadfél héttel ezelőtt 
a szülői háztól eltávoztak, s máig sem tértek 
vissza. A gyermekeken viselt ruha volt, s mindketten 
csupán magyarul beszélnek. Országszerte köröztet­
nek. — Jekelfalussy Lászlónak temetése f. hó 23-án 
d. 11. y26 órakor lesz. — Szökevények. Péká­
ré k János csehországi, ertinai születésű gépész, 
s honvéd a königrätzi zászlóaljnál, s albert-írsai 
lakos megszökött Irsáról, hátrahagyván egy csomó 
adósságot. — Németh József hévvizi születésű, 
28 éves csavargó Tápió-Ság községben több lo­
pást követett el, s azután megszökött. — A szé­
kesfehérvári kiállilás alkalmából ő felsége által 
adományozott kitüntetések ünnepélyes kiosztása 
holnap d. e. 10 órakor fog végbemenni a lipót- 
utezai uj városház társalgó termében. — Székes- 
Fehérvár város elöljárósága — Somogymegye át­
irata folytán — elhatározta, hogy a hatóság iparczikki 
szükségleteit hazai készítményekből fogja fedezni. — 
Rédl Kálmán írnok a veszprémi telekkönyvi hiva­
talnál, hivatalos visszaélések bűntudatában a múlt 
hét vegén, megszökött, de mielőtt hivatalosan kö­
röztetett volna, önként jelentkezett és szept. 17-én 
rendőri felügyelet alatt Veszprémbe hozatott. — 
Romából sürgönyzik : A mai konzisztoriumban tar­
tatott meg Simor, Despres, Haynald és Alimonda

bibornokok kalapfelíevési, szájnyitási és szájzárási 
czeremoniája. Ezután a pápa 14 püspököt nevezett 
ki és Haynald érseknek a „szent Mária az angyal“ 
czimet adományozta. A pápa visszavonult és a fent­
nevezett bibornokokat magánkihallgatáson fogadta.—
A nemzeti muzeum természettára közelebbről is­
mét igen szép ajándékokat kapott. így megemlé­
keztek róla Herman Ottó, ki a Temes fo­
lyóból, Xántus a Rabezából, dr. Károlyi 
Fertő tavából, Kis István a Sárvízből, Halász 
Géza a Marosból küldtek hal és kagyló gyűjte­
ményt, Odránszky orvosnövendék a Vágból 
egy gyönyörű galoczát küldött. De a messze távol­
ban is megemlékezett róla a Chinát átkutató gróf 
Széchenyi s közelebbről érkezett meg külde­
ménye, melyben kigyó. béka, gyikok, denevérek 
csigák, rákfélék s igen sok rovar volt. — Belford 
védelmezőjének Denfert ezredesnek szobrát tegnap 
leplezték le Eontbelliavdban nagy közönség jelen­
létében. — Uj helyi gőzösöket és pedig hármat 
fog készíttetni a dunagőzhajózási-társulat, mivei a 
Hattyú és Fecske már régóta nem elégsége­
sek a fővárosi forgalomra nézve.

A hivatalos lapból. Kitüntetések * király 
Lenhossék József egyetemi rektornak megengedte, hogy 
a nagylelkű Fülöp nevű hesseni nagyherczegi rend 1-n, 
osztályú lovagkeresztjét elfogadhassa és viselhesse B a u e r 
Adolfnak pedig a bányatanácsosi e/imet és rangot dijmenv- 
sen adományozta.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Huszár 
Józsefet a zsolnai jbghoz aljegyzővé, Szecsányi Janón 
pedig a szakolezai jbkoz lmokká, a budapesti kir. főügyész 
Német .-irmint a székesfehérvári ügyészséghez Írnokká ne­
vezte ki.

N ev v áltoztatáeok. Heun István, Heun Henrik 
neveiket „Csallóköz i“-re ; Oraveez Gyula pedig 
mai“-ra változtatták.

Bismarck Bécsben
Már jóval esti 10 óra előtt, a mikorára Bis­

marck megérkezése jelezve volt a nyugati vasúti 
pályaudvarának perronján, ott vártak a német kan- 
c-zellárra. Andrássy Gyula gróf, Re üss herczec 
a német birodalom berlini nagy követe, a na»y 
követség személyzetével, Ma 11 maiin főkonzullal, 
továbbá S t e i n i n g e r százados a királyi katonai 
irodája részéről, a perron egyrésze ezen urak 
számára volt elkülönítve, mig a nagy közönség 
ezektől oldalt foglalt helyet. A csengetyüjel. mely 
a salzburgi gyorsvonatot avisálta, Andrássynak 
Reuss herczeggel folytatott élénk társalgását sza- 
kitá félbe. A gőzmozdony füttye elhangzott, a 
vonat, mely a várt vendéget hozta; lassan berobo­
gott a csarnokba. A ndrássy gróf és R e u s z 
herczeg formálisán a vonat elébe siettek mig me» 
sem állt az, máris figyelemmel keresték a szalon 
kocsit, melyben Bismarck herczeg volt. Még 
meg sem állt a vonat, a mint Andrássy „ott van'-- 
kiállással tudatta, hogy felfedezte a keresett vga- 
gont a hosszú vonaton. Ugyanabban a pillanat­
ban, egy öreges nő, ki élénken gestikulált. volt látható 
a koupé pblakában — ez Bismarck herczegne 
volt, a kanczellár felesége, ki Andrássyt észrevéve 
élénken integetett feléje s üdvözölte őt már a tá­
volból. Végre megállt a vonat. A herczegno And- 
rássyra támaszkodva elhagyta a kocsit két fiatal 
hölgynek, Alten grófnőnek s Ode.sc a 1c fii 
herczegnönek, a Bismarck ház barátnőinek kísére­
tében. Mi alatt a herczegné elhagyá a waggont, 
a szalon kocsi második toupéjában Bismarck 
herczeg hatalmas alakja lett látható. Andrássy 
gróf elhagyta a herczegnőt, a kinek Reuss her­
czeg nyujtá karját, s a kocsi lépcsőjéig Bismarck 
eléje siete't. A német kanczellár lassan lépdelt lé a 
kocsi lépcsőjén. Komoly arcza megváltozott, amint 
meglátó Andrássyt, barátságosan mosolygott 
Andrássy felé s világos szemei, melyek különben 
oly szigorúan s vizsgálólag szoktak kutatni, eltünhi 
látszottak a szívélyes s barátságos nevetgélés alatt. 
A herczeg megszoritá Andrássy kezét. Egy-k’ót 
pillanatig a két államférfi némán, szótlanul állt egy­
mással szemben, csak kezeiketszoritgatták s barátsá­
gosan hajtogatták magukat, talán zavartól, elfogosult- 
ságtól nem találtak szavakat az üdvözlésre. Ekkor vi­
haros „Hoch Bismarck“ kiáltás hangzott el s 
azon üdvözlés, a melyben a nép a vaskanczellárt 
részesítette, megkönnyítette Andrássynak az üd­
vözlést. „Látja kegyelmességed. mint 
örül a nép,“ e szavakkal szakitá meg Andrássy 
a hallgatást s e szavakkal üdvözölte a vendéget. 
Bismarck mosolygott, hogy a publikum üdvöz­
lését megköszönje, levette nagy ka'abriai kalapját, 
mely egész alakját formálisán befödte. Bismarck, 
mint útközben rendesen, czivilben volt öltözködve. 
Hosszú barna köpeny, a magas nyakravaló az im­
ponáló alakot még sajátszerübbnek tüntették fel.

A herczeg Andrássy karjába fogodzott, hogy 
arra támaszkodjék, mert a járás — úgy látszik — 
nehezére esett neki. Jobb kezében vastag bunkús 
botot tartott meglehetett rajta látni, hogy a kösz- 
vény fájdalmakat okoz neki. Csak igen lassan ha­
ladt Bismarck a váró terem felé, az egykor oly 
elastikus alak meglehetősen meggörnyedt, a jobb 
lábát némileg vonszolja, mi által a herczegnek az 
előtt oly imposans alakja egészen megváltozott s 
Bismarck herczeget követte a két nővel Vilmos fia, 
egy alacsony fiatal ember sürü barna bajuszszal.

A kijárat felé vezető utón azt mondáa her­
czeg Andrássy grófhoz: „Nemde együtt utazunk 
a városba!“ „Amint kívánja“, volt Andrássy vá­
lasza. A pályaudvar kapujánál megújult az össze­
csődült nép éljenzése. A lépcsőnél megállt Bismarck s 
szemlélte a tömeget, mely őt oly élénken üdvözölte. 
Kalapját megemelte s ismételve meghajolt 
a publikum előtt. Bismarckra nézve bizonyára szép 
látvány lehetett szemlélni az őt üdvözlő tömeget, hi­
szen már rég elmúltak azok az idők, a midőn ő ily 
ovatiókban részesült, hazájának népe, a vasveszeje 
alatt nyögő német nép már régóta nem részesítő 
őt ily ovatiókban. A bécsi lakosság nem fukarko­
dott a „Hoch Bismarck“ kiáltásokban, hisz ők benns 
nem a német nép zsarnokát, a socialdemokraták 
kíméletlen üldözőjét látták, hanem a német egy­
ség lelkes hívét az uj Németerszág megalapítóját 
látták, ama nagy Németországét, a melyhez egy­
koron bizonyosan Bécs is fog tartozni.

Steininger százados azt jelenté Bismarck­
nak, hogy az uralkodó két udvari hintót bocsátott 
a herczeg rendelkezésére. A herczeg Andrássyval 
egy zárt udvari kocsiba szállt. A kocsi ajtaja már 
zárva volt, amint a kiáltás „kutyám!“ hallat­
szott a kocsiból. A szolga, ki a „birodalmi kan- 
czellár kutyáját“ vezette, kinyitá gyorsan az ajtót s 
elhelyezte a kutyát a kocsiba. Bismarck kutyája egy 
nagy fekete dög, melynek fénylő szőre s szép léje el­
árulják nemes faját. Ugyanaz a kutya ez, mely a ber­
lini kongresszus alatt — mint egy bécsi lap irta 
— „a német kanczellár politikájának ösztönszerü 
előresejtésében“ megtámadta Gorcsakoff her­
ez e g e t. A „birodalmi kutya“ — mint a kon­
gresszus történetének pikáns krónikájában meg 
van írva — verést kapott előrelátásáért. Ma a ku­
tya nagy megtiszteltetésben részesült, megenged- 
tetetett neki, hogy Bosmarckot bécsi útjában ki­
sérje s csikszentkirályi és krasznahorkai Andrássy 
Gyula gróffal egy hintón kocsizzék az Imperial szállo­
dába. Bismarck herczegné Reuss herczeg 
kíséretében Andrássy hintájába szállt. Bismarck 
neje szürke selyemmel díszített szürke úti toilet­
te) viselt, tején fehér rózsával díszített fekete ka­
lap. kezében alpesi virágokból egy kis csokor, egé- 
sziték ki a herczegné egyszerű toilettejét. A kan­
czellár felesége középtermetű s kora daczára is 
érdekes arczkifejezése, élénk szeme, s mosolygásra 
mindig kész szája van, fehéres őszhaja egyszerűen
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hátra van fésülve. A herczegnőnek egész megje­
lenése igen megnyelő s igénytelen. Valódi mat­
róna. A harmadik kocsiban a fiatal Bismarck s a 
két nő foglaltak helyet.

Gyors trabeban, a hintók az Imperial 
szállodába hajtattak.

A szállodához vezető utón kiváncsi nép volt 
összegyülekezve egészen a Hotel Imperialig, hol 
nagy tömeg várta Bismarck megérkezését. Az első 
kocsi behajtatott a szállodába, ez nyitott kocsi 
volt. Bismarck herezegné s Beusz herezeg száll­
tak ki belőle. A második kocsi is behajtott a 
szállodába. A ktintlevők — miután e kocsi zárva 
volt — nem ismerhették fel benne Bismarckot. A 
szálloda bejáratánál lévők azonban „Hoch Bismarck" 
kiáltásokban törtek ki.

A szállodában Andrássy együtt estelizett 
a vendégekkel s egy negyed tizenkettőkor távo­
zott el tőlük.

A szállodát késő éjjelig nagy tömeg vette 
körül. Még éjjel fél 12 órakor is Bismarcknak az 
ablakhoz kellett lépni, hogy megköszönje a tömeg 
üdvözlését.

De nemcsak Bées lakossága volt talpon teg­
nap este, hanem a rendőrség is. Közvetlenül Bis­
marck herezegnek a szállodába érkezése után meg­
jelent ott a rendőrkémek főnöke S t e h 1 i n g taná­
csos is. több rendőrügynök által követve felment 
a lépcsőn s kevés idő múlva önelégült arezczal 
visszajött, mosolyogva, mert, hál istennek. Bis­
marck szerencsésen érkezett meg a vendéglőbe.

Bismarck hg és családja csak ma dél körül 
hagyta el a vendéglőt. A délelőtti órákat a her­
ezeg részint a toilette-tel, részint munkával töl­
tötte. Tegnap éjjel a követségnél táviratok érkez­
tek a kancellár számára, melyeket a pályaudvarnál 
a tiatal gr Bismarck Vilmosnak egy követség! tit­
kár adott át. Mint közönségesen, úgy ma is dol­
gozott gr. Bismarck Vilmos atyjával az ügyek el­
intézésénél. 10 órakor a reggeli lett föladva. Előbb 
azonban Bismarck herezeg egyszerű reggeli öltö­
zetben az ablaknál jelent meg az odagytilt közön­
séget szemlélve. Mosolyogva fogadta „Bismarck há- 
L köntösben" a mindinkább szaporodó embertömeg 
üdvözlését, s meghajlással köszönte azt meg. Nem 
soká a azután a herezegnő is megjelent az ablak­
nál végig nézni a ma sokkal jobban, mint más­
kor. néppel borított Bingstrassén.

A reggeli után először hagyta el a hotelt gr. 
Bismarck \ ilmos, hogy nehány látogatást tegyen. 
Bismarck herezegné 1 412 órakor szállott minden 
kiséret nélkül a vendéglői fogatba s a Bingstrassén 
végig kocsizott s bizonyára vásárlásokat is tett. A 
herczegnőn ugyanazon szürke ntazóruha volt, mely 
őt tegnap megérkezése alkalmával oly egyszerűnek 
tüntette léi. Ugyanazon fekete kalap a kissé hal­
vány művirággal képezte a hölgy lejekét, kit a 
deltáié már nagyon megnőtt embertömeg föl nem 
ismert. A kanczellár neje tehát teljesen megőriz­
hette ineoknitóját.

1412 körül a várfolyosó előtt csaknem egy 
ómig váró udvari fogat lovai már ismételten adták 
tüzes türelmetlenségük jelét — a herczeg egy vi­
lágos szőke inasa jelezte, hogy a német birodalmi 
kanczellár a legközelebbi pillanatban a fogatba 
száll. A kövér udvari kocsis ünnepélyes arezot 
vágott, a kocsi ajtószárnya kinyílt, élénk morgás 
hallatszott, mely a vestibulumtól egész az utczáig 
terjedt. „Most már jön végre, vigyázat, itt van!" 
Ezen felkiáltások hallatszottak mindenfelől, kiki 
igyekezett nyakát mentői hosszabbra nyújtani, 
hogy a várt személyt annál jobban szemügyre ve­
hesse. Bismarck herczeg lassú, gondos léptekkel 
jött a lépcsőn alá. A herczeg ezredének vér­
tes egyenruhájába volt öltözve, a fején sárgával 
köritett tábori sapka volt, inig nehéz sisakját őt 
követő inasa vitte kezében. Diszkardját Bismarck 
maga vitte balkezében, s a kocsiban föl is kötötte. 
Az egyenruhában feszesebben nézett ki a herczeg 
mint tegnap a pályaudvarnál, a magasan fölérő ka­
bát szorosan simult herculesi melle körül, s Bis­
marckot olyannak látszott föltüntetni, minő tiz év­
vel ezelőtt volt. Mindenesetre a már egészen ősz 
bajusz s a félreismerhetlen sántító járás megza­
varták ez illúziót. Óvatosan lépett a herczeg a ko­
csiba s adta ki a parancsot: „Gróf Andrássyhoz!“ 
A nyílt udvari kocsi mérsékelt tempóban ro­
bogott a Bingstrassén végig. A közönség kalap­
le ve véssél köszönté, egyes „hoch“ kiáltások hangzot­
tak. melyeket Bismarck hg jobbra-balra katonásmódra 
köszönve fogadott. Gróf Ándrássyval herczeg Bis­
marck herczeg csak egy óráig fog értekezni, mert 
1 órakor a királynál lesz az értekezlet. — Ezért 
az etiketthez képest Bismarck már föl is tűzte a 
Kzt.-István rendjelt, s azonkívül a porosz sasrend­
jelt is fölvette.

Egy másik tudósitó irja: Azon általános ér­
deklődés, a melyet Bismarck Béesben léte keltett, 
ma is mutal kozott. Kevéssel nyolcz óra után a 
Hotel Imperial körül nagy tömeg gyűlt egybe, s 
mennél inkább előre haladt az idő, annál nagyobb 
a kiváncsiak száma, kik eljöttek, hogy csak leg­
alább egy tekintetet vethessenek Bismarckra. Tiz 
óra tájban annyira felszaporodott a tömeg, hogy 
rendőrségnek kellett közbelépni, hogy a nagy to­
longásnak véget vessenek s a szabad közlekedést 
fenntartsák.

Tegnap éjjel Andrássynak rövid értekezése 
is volt Bismarckkal. Visszavonultak egy szobába s 
"tt egy ideig értekezve megjelentek a nyitott ablak­
nál s egy-két perezig társalogva lenéztek a Bing-
strasséra.

A mai délelőtt folyamában mást nem foga­
dott, mint a német nagykövetet Beusz hereze- 
get. aki fél tizenegykor jeLnt meg nála. H o f f- 
m a n n közös pénzügyminiszter több diplomata 
névjegyet hagyta hátra a Hotel ímperialban.

Amint Bismarck megjelent a külügyi hi­
vatalban. Andrássy gróf épen a Burgban idő­
zött. Haymerle báró ki fél tizenegy óta jelen 
volt a külügyminiszteri palotában, üdvözölte 
Bismarckot. Időközben Andrássy értesült Bis­
marck ittlétéről s gyorsan a Ballpatzra sietett. Egy 
órakor fogad tátik Bismarck az uralkodó által s 
három órakor fogadja a király láto­
gatását,

Színház és művészet.
— Nemzeti színház. Ma „Gringoire“ 

szerepében az aradi színház tagja Mihály fi 
Károly ur lépett fel színpadunkon. Ürömmel 
mondhatjuk, hogy a legrokonszenvesebb benyo­
mást keltette. Szabadon, könnyedén mozog, szé­
pen beszél. Igazi színészi tehetsége mellett szól a 
modorosságnak majdnem teljes hiánya. Bizonyos 
trisseség, könnyedség jelzi játékát. Gringoire virtuóz 
szerep, melyben a színész egy rövidke félóra alatt 
az akasztófától való borzadálytól kezd vea kitörő bol­
dogságig a különböző érzelmek egész csapatját raj­
zolhatja. — Mihály fi ur nem annyira játéka válto­
zatossága által tűnt fel, mint inkább azon ritka 
tulajdonság kötötte le a figyelmet, hogy szerepé­
nek határozott alapszint kölcsönzött és azt mind­
végig szerencsével megtartotta. Gringoi rjából sze- 
retetre méltó fiút csinált; könnyen elhitette ve­
lünk, hogy egy vígjátéki Xl-ik Lajos vonzallmát is 
megnyerhette. Egész szerepén át rokonszenves 
színésznek mutatta magát, Mihályfi urat a közön­

ség tapsokkal tüntette ki. Ha többi szerepeiben is 
oly jól helyt áll, mint ma Gringoireban, hisszük, 
hogy az igazgatóság szerződtetni is fogja a tehet­
séges fiatal színészt. — A vígjátékot az „Antigone“ 
előzte meg.

— Huber .Tenő és Aggházy Ká­
roly mii vész hazánkfiai f. hó végével nagy mű­
vészi körútra indulnak. Beutazzák egész Magyar- 
országot es Erdélyt. Eddig a következő hangver­
senyek vannak rendezés alatt: Vácz, B -Gyarmat, 
Ungvár, Miskolez, Eger, Kassa, N.-Várad, Debre- 
czen, Kolozsvár, Marosvásárhely, Torda, Udvar­
hely, Arad, Szabadka. Zombor stb. Visszaérkezé­
sük után november elején Budapesten bucsuhang- 
versenyt adnak, s azután kiutaznak ismét Párisba, 
hogy ott a következő zene-saison nagy hangver­
senyeiben közreműködjenek.

Egyletek, társulatok.
A z orsz. közép t. tanár-egylet 

f. hó 23-án d. u. 6 órakor az állami felsőbb leány­
iskola erzsébettéri oldalán a szakosztályok megala­
kítása végett ülést tart.

— A fővárosi egylet f. hó 23-án, 
azaz kedden d. u. 4*/^ órakor a régi városház ta­
nácstermében értekezletet tart.

A budapesti ügyvédi kamara közgyűlése.
A budapesti ügyvédi kamara ma rendkívüli 

közgyűlést tartott. A gyűlés tárgya volt azon a 
polgári törvénykezési rendtartás tárgyában kelt s 
már P e r c z e 1 Béla, majd ismételve P a u 1 e r ál­
tal a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslat, 
melyre a miniszter múlt év február havában a ka­
mara véleményét kikérte. A kamara választmánya 
a budapesti ügyvédi kar 30 tagját kérte tol e vé­
lemény elkészítésére, kik Köves György elnök­
lete alatt tanácskoztak s tanácskozásaik eredmé- 
nyót egy elég terjedelmes elaboratumban a mai 
közgyűlésnek mutatták be.

Az elaboration a miniszterhez intézett fel­
irat alakját viseli s két részre oszlik : átalánosra 
és különösre.

Az átalános rósz kifejti, hogy az ügyvédi 
kamara az Írásbeliség eltörlését s a szóbeli­
ség behozatalát elkerülhetlen szükségnek 
látja. Törvényhozás, tudomány s a gyakorlati szak­
férfiak mind ez irányban nyilatkoztak s az ügy­
védi kamara el sem képzelheti, kik azok a tekin­
télyes ellenzők, kikre a miniszter javaslata indo­
kolásában utal. Az sem áll, mintha a szóbeliség 
behozatala személyszaporitást s igy tetemes költ­
séget igényelne. Az első és legfelsőbb fórumokon 
személyszaporitás egyátalán nem szükséges, de 
szükséges igenis a kir. tábla, mint másodfokú bíró­
ság deczentralizácziója. A ténykérdés csakis a má- 
sodbiróságig volna vihető s idáig terjedne a 
közvetlen bizonyítás, mig a harmar fokban külön­
ben is megszorított fellebbezések elintézése csu­
pán a jogkérdésre szorítkoznék. A mai Írásbeli 
per hosszas és bonyodalmas s jó részben oka szo­
morú ipari és kereskedelmi viszonyainknak. Te­
tézi ez eljárás türhetlen voltát a bizonyítás téte­
lessége egyrészt, másrészt pedig a perrendszerii 
bizonyítékok használatában való szertelen szabad­
ság. E bajokon csakis rendszerváltoztatással lehet 
segíteni. A közlőit javaslat pedig ezt nem teszi. 
Beformjai minimális kérdésekre irányulnak és 
ezekben is a szövegezés veszélyes pongyolasága és 
aggodalmat keltő rendszertelensége több bajt fog 
okozni, mint a mennyi jót tőle legvérmesebb vé­
dői is remélenek.

A különös rész a javaslat álláspontjára he­
lyezkedik s innét mutatja ki a kamara által el- 
logadhatlannak talált javaslat hiányait és félszeg- 
sógeit.

E javaslat került ma tárgyalás alá.
Elnök a gyűlés határozatképességét kon­

statálván, dr. K r á 1 i k o t kéri föl az átalános rész 
előadására.

Pártos Béla és Del Adam i Bezső nyúj­
tottak be nehány, jobbadára styláris módosítást, 
melyeket azonban a közgyűlés elvetett.

A különös rész előadását Tausig dr. vévén 
át, M o 1 n ár Árpád a javaslat en bloc elfogadását 
indítványozza. Ez indítvány ugyan Del Ad ami 
ellenzésére elesik, de a közgyűlés, miután Del 
Adaminak a különös részt bevezető négy ki­
kezdés kihagyására vonatkozó javaslatát elej­
tette volna, a különös részt is változatlanul el­
fogadja.

Ezzel a gyűlés köszönetét szavazván még a 
szerkesztő bizottságnak, különösen Kovács, 
Králik, Sehreyer és Tausig uraknak, 
egyéb tárgya nem lévén, fél 5-hor eloszlott.

Fővárosi ügyek.
— Ingyenes felolvasások. A tanács 

megengedte, hogy Budán a medve-utczai iskolában 
a télfolyamán ingyenes felolvasások tartassanak. 
Erre nézve a szükséges intézkedések meg is tör­
téntek és egy iskolaterem is rendelkezésre bo- 
csátatott.

r— A közraktárak ez él jár a szol­
gál ó terület ma d. u. 4 órakor a főv. közraktári 
bizottság kiküldöttei B u p p tanácsnok vezetése 
mellett bejárták, főbb pontozatai kijeleltettek és 
átadattak a vállalkozónak.

— A fővárosi közigazgatási bizott­
ság ma ülést tartott. Báth Károly főpolgármes­
ter elnök megnyitván az ülést, Horváth tanács­
nok előterjeszti a Krausz-féle gőzmalom kérdését. 
Kvausz Izidor ugyanis, mint a Krausz-czég megha­
talmazottja folyamodott, hogy a IX. kér. leégett 
kartoly-fonoda helyén egy 270 lóerejii gőzgéppel 
működő gőzmalmot epithessen. A molnárok és sütők 
malma, úgy a Concordia malom is tiltakoz­
tak az ipar engedély megadása iránt lüzrendőri és 
viz-ügyi szempontból. Hivatkoznak egy állítólag 
létező szabályra, melynél fogva a főváros belterü­
letén 30 lóerejü gőzgépnél nagyobb alkalmazása 
nem engedélyezhető. Á mérnöki hivatal véleménye 
szerint azonban ily szabály nem létezik s a IX. 
kér. elöljáróság, mint első fokú iparhatóság meg­
adta az iparengedélyt. A molnárok és sütők fel- 
leteztek a tanácshoz, mely helyben hagyta az elöljáró­
ság végzését. Ezen tanácsi határozat ellenében a mol­
nárok a közigazgatási bizottsághoz folyamodtak, s 
kijelentették, hogy legalább, ha engedélyezve lesz 
is az építés, köttessék ki, hogy Krausz legalább is 
30 ölnyire építtesse a malmot a molnárokétól. A 
közigazgatási bizottság, mely csak is e tárgy miatt 
tartott ma ülést, helybenhagyta mind az elöljáró­
ság, mind a tanács határozatát. Ezzel az ülés el­
oszlott.

TÁVIRATOK.
Nagy - Becsterek, szept. 22. (Az 

Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
A város utczái fel vannak lobogózva, há­
zak virágokkal, szőnyegekkel díszítve. Teg­
nap^ este a város fénytengerben úszott, a 
a főtéren nagyszerű tűzijáték, térzene, rop­
pant sokaság jelenlétében, nép lelkesen él­
tette a királyt, a hazát s a magyar nem­
zetet. Ma reggel isteni tisztelet minden fe­
lekezeti templomban. A katholikus templom­

ban Kreminger szegedi prépost cze- 
lebrált.

A megyegyülést Hertelendy fő­
ispán 'A 11-kor nyitá meg a zsúfolásig 
tömött teremben. Tabakovits főjegyző 
hazafias emlékbeszédet mondott. U felsé­
geikhez felirat küldése határoztatok el. 
.leien vannak a megye összes főurai, bir­
tokosai, papság, közös katonaság, honvéd­
ség. A képviselők közül CsávossyDániel 
és R o h o n c z y. A kormány részéről 
senki sincs jelen. Ma este hangver­
seny a színházban, holnap főgymnasium 
megnyitása, főispán arczképének leleplezése 
és Dr. Szentkláray történelmi felolva­
sása, melynek alapján Becs kerek utjai 
és terei magyar elnevezéseket nyernek.

Érdekeltség nagy, a hangulat emel­
kedett. “

Bismarck Béesben.
Becs, szept. 22. (Az „Egyetértés 

tudósítójának távirata.) A B i s m a r c k és 
Andrássy közt ma folyt értekezleten 
valamennyi napirenden levő politikai kér­
dés megbeszéltetett, s mindkét államférfi 
meg van győződve, hogy a világbékét ez 
idő szerint semmi veszély sem fenyegeti (?).

Bismarck bizton hiszi, hogy H a y- 
m e r 1 e Andrássy politikájának hű köve­
tője s Németország őszinte barátja leend.

Az Andrássynál tartott lakomára Bis­
marckon kívül csak II a y m e r 1 e, Ti s z a 
és T a a f f c kaptak meghívást.

Bées. szept. 22. Bismarck herczeg 12 
órától fogva 1 '!•> óráig értekezett Andrássy 
gi'óftal és Hamerie báróval. Ezután meg­
jelent a királynál kihallgatásra, mely há­
romnegyed óráig tartott. 2'A órakor a 
herczeg Andrássy gróf kíséretében, meglá­
togatta T a a ff c miniszterelnököt és Hay­
merle bárónőt. Ezek után Bismarck her­
czeg, mindig Andrássy gróffal visszatért a 
szállodába.

Pontban három órakor meg­
érkezett oda a király, kit a nagy 
számmal összegyűlt közönség — a,z oda- és 
visszakocsizásnái — viharos üdvözléssel 
fogadott.

A k i r á 1 y t, Bismarck herczeg az elő­
csarnokban várta és mély meghajlással 
üdvözölte. A király kezét nyújtotta, mire a 
herczeg! család által elfoglalt termekbe in­
dult. A látogatás egy fél óráig tartott.

A S c h ö n b r n n n b a n adott u d vari 
e b é d 4'/■> órakor kezdődött. Bismarck 
herczeg diszegyenruhát viselt. Ebéd után 
a király egy óráig cercle-t tartott. 0 fel­
sége, ki ma este 8 órakor S t i r i á b a, 
vadászatra utazik, e 1 b u c s űzött a n é- 
m e t birodalmi kanczellár tó 1. 
Holnap Andrássy grófnál lesz 
d i s z 1 a k o m a. Holnaputánra egy kirán­
dulás van tervezve a fogaskerekű vasúttal 
a „K ah 1 en b erg“-re. Az elutazás való­
színűleg csötörtökön fog megtörténni.

A herezegnő ma Reusz herczeg- 
nónél ebédelt és este az operaszín­
házba fog menni. Bismarck herczeg ma 
nem hagyja el többé lakosztályát.

Bées, szeptember 22. A holnapi „AViener 
Zeitung ismétli a „Pofit. Corr.“ hírlapi szemléjé­
ben megjelent következő megjegyzéseket: Az ösz- 
szes tegnapi és mai reggeli lapok a rokonszenv 
legmelegebb hangján szólanak Bismarck herezeg 
jelenlétéről, és azon államról, melynek kül­
ügyi politikáját vezérli. Keményük, hogy e lá­
togatás meg fogja erősbiteni a két állam 
közti barátságos viszonyt és ezen intimitás­
ban találják mindkét állam érdekeinek és a né­
pek óhajainak, valamint az európai béke fentartás 
valódi becses zálogának hű kifejezését, a midőn 
egyrészt az osztrák-magyar-német barátság minden 
ofiensivát teljesen nélkülöző jellegét kiemelik, más­
részt annak rendkívüli fontosságát Európa politikai 
rendszerében, élénken hangsúlyozzák.

Berlin, szept. 22. A „Post“ Bismarck her­
ezeg bécsi látogatásáról szól s következőleg nyilat­
kozik : Nem hisszük, hogy más államok kombiná- 
C?J, ,a vo^na keletkezőben, mi ellen Béesben mostan 
előkészületeket akarnának tenni. Az államok vagyis 
a kormányok részéről jelenleg nem fenyeget 
veszély. — Másképen van azonban az elemi 
erőkkel, melyek kitörését senki előre ki nem 
számíthatja. A panslavismus, a nihilismus stb. 
mindmegannyi kitörései a nép kezdetleges öntuda­
tnak, mely még eléggé nincsen kiképezve s 
csak rombolási hajlamáról ad bizonyítékot, minek 
benső hatalmat senki megnem határozhatja. Ha ilyen 
kezdetleges erővel, kalandor szellemek vakmerőén 
játszanak, akkor annak következményei épenségfjel 
megmórhetlenek. A fenséges császár''és monarchia, 
ki fővárosában a német államférfiul oly kitüntőleg 
fogadta, uj igényt tarthat a német nép rokon- 
szén vere.

Becs, szept. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Haymerle báró külügymi­
niszterré, Orczy Béla báró ő felsége sze­
mélye melletti magyar miniszterré és K á 1- 
1 a y Béni külügyi alállamtitkárrá tegnap 
ő felség által kineveztetett. A kine­
vezés a legközelebbi vasárnap fog közzé- 
tétetni. Zichy Ferencz gróf, a konstan­
tinápolyi osztrák-magyar nagykövet novem­
berben hosszabb szabadságra megy, a mi
végleges visszalépésének jeléül tekintendő.

Zágráb, szept. 22. Tűre tábornok tegnap este 
ide érkezett. Délelőtt megjelent a kereskedelmi 
kamraban, hol a kamratanácsosok fogadták, kikkel 
egy óra hosszáig értekezett.

A tábornok meglátogatta az itteni fünemes- 
seget, és a hatóságok fejeit. Délben ebéd lesz a 
bibornoknál.

Berlin, szept. 22. A „Nordd. Alig. Ztg.“ je­
lenti . Tekintettel a császárnak, csak rövidre mért 
és katonai ügyek által teljesen igénybe vett metzi 
látogatására, a melléktartományok külön küldöttei 
által történendő üdvözöltetés, ez alkalommal — a 
soászár óhaja folytán — el fog maradni.

Lemberg, szept. 22. Ma volt a Hausner he­
lyébe választandó képviselőnek választása. A sza­
vazók csak gyér számmal jelentek meg, fő­
leg a zsidók 1529 választó szavazott, Smolka 1501 
szavazatot nyert.

Berlin, szept. 22. A franczia hírlapok gya­
núsítása ellenében a Nordd. Alig. Ztg.“ kiemeli, 
hogy a német sa jtó, teljesen megfelelőleg a Német­
ország és Francziaország között fennálló viszonyokról, 
mindenkor a legbarátságosabban nyilatkozott, Fran­
cziaország és azon érdemek felel, melyeket a jelen­
legi franczia kormány a barátságos relatio fenntar­
tása körül magának kivívott.

Bées, szept, 22. A „Wienerzeitung“ 
közli a szept. 22-ről kelt császári leiratot, 
mely a birodalmi tanácsot okt. 
7-é r e összehívja..

London, szept. 22. A „Beuters Office" szept, 
20-ról kelt jelentése Havannából igy hangzik : A 
vezérkapitány egy napi parancsban tudatta, hogy 
a felkelők Majári helységet — nevezett falu ün- 
kénytesei által segítve — megtámadták, azonban 
a csekély helyőrség három napon át kemény el- 
lentállást tanúsított, s a midőn az erősítés megér­
kezett, a felkelőket visszaverte.

Konstantinápoly, szept. 22. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Itt mit sem tudnak arról, hogy 
B a (I o n i t s montenegrói képviselőnek fogadtatása 
a szultán által nehézségekbe ütközött volna. A 
szultán a Bamazan ünnep alatt fogadta Badonitsot

Páris, szept. 22. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Montbeliárdban tegnap leplezték le Deufert- 
Bocheran ezredes szobrát. Az ünnepély utáni 
banketten Kepére miniszter azt monda, hogy a 
kormány nem üldözi a vallást, csak visszaakarja 
szerezni az állam jogait. A senatus remélhetőleg 
megfogja szerezni a jezsuita paragrafust.

Péteryár, szept. 22. (Az „Egyetér­
tés tudósitójának távirata) Lomsa kormány 
zóságból hivatalosan ide jelentetett, hogy 
f. hó .17-dikén Ostrolenki közelében egy 
katonacsapat, mely Goljasz nevű hires nihi­
lista-vezért és politikai foglyot kísérte, fegy 
veres nihilisták által megtámadtatván, egy- 
től-egyik lekonczoltatott. A támadók a meg­
mentett Goljasz- szál eltűntek. — .Téka- 
terinozlaw kormányzóváros, mint onnan 
jelentik, folyó hó 17-én majdnem egészen 
iszonyú tűzvész áldozata lón. A tűz, melyet 
bűnös kéz rakott, igen nagy szélvész alatt 
tört ki. A kár kiszámithatlan.

Prága, szept. 22. Schwarzenberg Károly hg 
selschani képviselői mandátumáról lemondott. Pén­
teken lesz a pótválasztás.

Bées, szept. 22. A „Pofit. Corr.“ közli Par­
dubitz melletti Beichenau városi tanácsának 
és a Nerbateken szeptember 20-án tartott népgyti­
les elnökének Taafife grófhoz intézett üdvözlő táv­
iratait.

Bukarest, („Pol. Corr.") A bolgár fejede­
lem ma elutazik Sofiából és meg fogja látogatni 
Bománia fejedelmét. Ezután megtekinti Silistriát, 
Bustsukot, Sistovát és Widdint és Lompalánkán 
át visszatér székvárosába.

Berlin, szept. 22. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Kormány körökben Fáik 
levele általános szenzácziót és elkeseredést 
szült. Legközelebb hivatalos polémia jele­
nik meg ellene. Bismarck táviratilag 
értesittetett Fáik leveléről és a herczeg 
azonnal intézkedett ez ügyben. Fáik le­
vele a szabadelvű pártnak sokat fog segí­
teni a választásoknál.

Legújabb.
Dr. Fáik levele.

Dr. F a 1 k a „Deutsch Kevue“ szerkesztőjé­
hez levelet irt, melyet ez folyóirata legutóbbi szá­
mában tesz közzé. Fáik csak néhány reflexióra kí­
ván szorítkozni — bár tudja, hogy a képviselő- 
házban bővebb nyilatkozatot kell tennie, — de a 
mai választási küzdelemben bővebb fejtegetésekbe 
egy belátó ember sem ereszkedhetik. Azután igy 
folytatja:

_ É választások eredményétől sok fog függeni. 
E miatt való aggodalmamat nem nyomhatom el s 
a helyzetet e tekintetben nehezebbnek látom, mint 
egynémely ember, ki az átalános reakezió közeled­
tét látja. Ellenben ez átalános félelemben nem 
osztozom, Bismarck herczeg, hogy e köznapi 
kifejezéssel éljek, nem megy Canossába, ha 
kikerülheti, már pedig ő sok mindent ki­
kerülhet. Különböző téreken egy csomó tör­
vény megváltoztatására volna szükség s ide tar­
toznának mindenek előtt bizonyos és lehető ezé- 
lok: ezeket az ellenzék fontos téreken, a mint 
látszik, még nem találta meg.“

Legtöbb aggodalmat okoz neki a közoktatás­
ügy, de reményű, hogy a mély gyökeret vert in­
tézményeket egyszerűen eltörülni nem lehet.

Levelét pedig igy végzi:
„Láthatja, hogy nem tartozom a pessimisták- 

hoz. I)e bizonyára, a pesszimista föltevések való­
sággá lesznek, ha azok, a kik bivatvák a cselek­
vésre, kezeiket ölükben nyugtatják. Bár ne úgy 
lenne !“

Mftsodik osztrák szőllőszeti kongresszus 
Béesben.

Bées, szept.22. (Az,,E gyeiért és'1 távirata.) 
A Gartenbau-Gesellschaft gyüléstermében ma tar­
totta meg előértekezletót a kongresszus. Jelen vol­
tak Eybesfeld Konrád báró, Lederer alpol­
gármester, K i n s k y gróf elnök, Hamm udvari 
tanácsos. A bejelentett résztvevők közül körülbelül 
százan voltak jelen.

Elnök üdvözli a megjelenteket és kifejti azon 
előnyöket, melyeket a szőllőszeti kongressus rend­
szeres megtartása nyújtott a bortermelőknek és a 
kereskedelemnek. A jelenlegi kongresszus által 
megoldandó kérdések közt vannak a vámtételekre 
vonatkozók is, melyek veszélyeztetik a borüzletet, 
vannak kérdések az állítólagos műbőr elleni agi- 
táczióra vonatkozólag, melyeknek fontossága a bor­
termelőkre félreismerhetlen. Végül elnök köszöne­
tét mond Bées hatóságainak és községeinek, vala­
mint a sajtónak is, beszédét a császár éltetés­
sel végzi.

Eybesfeld Konrád báró üdvözli a gyűlést, 
melynek nagyfontossága van Ausztria bortermelé­
sére. Bégente a derék férfiak harczijátékok és 
viadalokra gyűltek össze, most ipari harezok léptek 
azok helyébe. A második kongresszus tárgyalásai 
az alsó ausztriai kormányra nézve is érdekkel bír­
hatnak. Végül a helytartó megelégedését fejezi ki a 
lelett, hogy sikerült a kongresszus vezetését oly ta­
pasztalt egyénre bízni, mint a milyen az elnök.

Lederer alpolgármester erre Bées városa 
nevében üdvözli a kongresszust és rámutat azon 
érdeklődésre, melyet Bées városa minden tudomá­
nyos mozgalom iránt tanúsít. A rövid beszéd tet­
széssel fogadtatott.

Ezután alelnökké egyhangúlag dr. Bouló 
választatott meg. A gyűlés a múlt kongressus

költségeiről beterjesztett számadást és az előterjesz­
tett napirendet elfogadja. Az alapszabályokra nézve 
B ö m e r csász. tanácsos indítványozza, hogy a 
kongresszus nem évente, hanem minden har­
madik évben tartassák meg. Az indít­
vány nagy többséggel elfogadtatott. A legközelebbi 
kongresszus helyéül Botzen jelöltetett ki. Arra 
nézve is tétetett indítvány, hogy a botzeni után 
Prágában tartassák kongresszus, de ez iditvány 
nem is tárgyaltatott.

Felolvastatott a cseh szőllőszeti egylet azon óhaja, 
hogy a kongresszus ülésein a cseh nyelv is hasz­
nálható legyen. (Derültség és gúnyos'felkiáltások.) 
Elnök egyszerűen arra figyelmeztet, hogy az alap­
szabályok szerint a tárgyalás nyelve a német.

Kosenberg végre indítványozza, hogy a 
kongresszus elé terjesztett műbor kérdése tárgyal- 
tassék. Ez indítvány is elvettetett.

Bécsi tőzsde.
Bées, szept. 22. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai elotő zsde Bismarck Béesben lé­
tét egy kis hausseszal üdvözölte, A forgalom azon­
ban oly csekély volt, hogy a kezdetben elért ma­
gasabb ár csakhamar ismét elveszett és egyedül 
vasúti papírok kerestettek tartósan. Valuták is cse­
kély készlet miatt azonnali szállításra igen szilár­
dak, batáridőre olcsóbbak. A forgalom csendes de 
szilárd irányban folyt le.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 262 90, magyar hitelrészv. 254.50, angol- 
osztrák 132.40, Unió-bank 01.80, bankegylet 139.75, 
államvasut 265.10, Károly-Lajos vasút 236.75, papír 
rente 67.85—, magyar arany rente 94.92—, török 
sorsjegy —.—.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 263.—, 
angol-bank 132.25 unió-bank 91.70, magy. hitel- 
részv. 254.25, bankegylet 139.90, államvasut 
265.—, Károly-Lajos vasút 236.50, papir rente 
67.85—, magyar arany rente 94.85—, 20 frankos 
arany 9.37—, bir. márka —.-----.

Csendes üzlet mellett a déli tőzsdén az 
árfolyamok változatlanok. Értékpapírok és járadé­
kok árfolyamai szilárdak, valamivel szilárdabbak 
anglo bank részvények. Vasúti papírok tartósan 
keresettek.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 263.—, 
magyar hitelrészv. 254.60, angol-osztrák 132.30, 
Unió-bank 91.90, lombard —.—, papir rente 
67.87 72, államvasut —.—, arany rente —.—, 
ezüst rente —.—, magyar arany rente 94.97 >(,, 20 
frankos arany 9.37—, bir. márka —.— .

1 óra 30 perezkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 263.30, angol-osztrák 133.80, unió-bank 
91.90, magy. hitelrészv. 254.80, bank-egylet 139.—, 
bankrészv. —, államvasut 266.—, Károly-Lajos 
vasút 238.25, lombard 83.—, alföldi vasút 136.50, 
Erzsébet vasút 173.50, Ferencz-József v. 147.50, 
kassa-oderbergi vasút —, erdélyi vasút —.— 
osztrák észak-nyugativasut 130.—, Kudolf vasút 
135.—, tiszai vasút —, magy. észak-keleti 
vasút 128.75, Tramway 203.—, gőzhajó részv. 
588.—, Lloyd-részv. 583.—, papir-rente 67.87'/-,, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 81.30—, 
magyar arany rente 94.8772. Páris 46.45, bir. 
márka 57.7772,20 frankos9.36—. 1864-ki sorsjegy 
—, 1860-iki sorsjegy —, magyar dijsors-
jegy —, hitelsorsjegy —, London 117.80.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
BéCS, szept. 22. Hitelrészvény 203.40. Lombard 83.50, 

Arany járadék 81.20, London 117.65. Ezüst —.— Hitelsors­
jegy 170.—. Porosz pénzutalvány 57.75. Arany 5.62—. Torok- 
sorsjegy 20.—. Angol-osztrák 133.50. Államvasut 285.50. Na- 
poleoud’or 9.37—, Kente 67.85.— Galicziai 237.50. 1864-es 
157 25. 1860-as, 126.—. Frankfurt 57.15. Ezüst reute 68.80. 
Bankrészvény 826.—.

Bées, szept. 22. M. földteherm. kötv. 88.25. Salgó- 
Tarján —.—. Magyar záloglevél 99.80. Erdély 106.—, Magy. 
kel. vasút 74 90. Magyar sorsjegy 102.75. Magyar földhitel 
113.—. Kincst. utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölcsön
111.75. Magyar hitel 254.75. Alföld 136 25. Magyar éjszak­
kel. vasút 128.50. Keleti vasút elsőb. kötv. 72.65. Tiszai vasul
205.75, Kincst. utalv. 150.—, Arany járadék 94.90.

Berlin, szept. 22. Játékpapirokban több fe­
dezeti vásárlás történt s szilárdak, járadékok és 
bányaértékek emelkedők. (Zárlati árfolyamok.) Papir- 
járadék 58.25, magy. aranyjáradék 81.75, 10 milliós 
kölcsön 62.70, magyar hitelrészv. 456.50, lombard 
145.—, kassa-oderbergi vasút 48.80, orosz papír­
pénz 212.20, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 73.10, 
államv. 459.50, váltóárfolyam Béesre 172.25, magy. 
kincs. ut. —.— Galicziai 103.30, Komániai 36.75 
Ezüst járadék 59.25.

Frankfurt, szept. 22. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 58.31, osztr. aranyjáradék 70.18, 
osztr. hitelrészvény 226.50, osztr. államvasut 223.—. 
lombard 72.V8. magy. galicziai vasút 93.7/8, válto- 
Bécsre 172.97, ezüst járadék 59.31, osztr.-magyar­
bank 715.—, magyar arany járadék 81.75, gali­
cziai 205.50, Erzsébet vasút 150.—, tiszai vasúti el­
sőbbség —.—.

Páris, szept. 22. (Zárlati árfolyamok.) 3u/0-os 
évjáradék 83.72, 5%-os évjáradék 118 50, törlesz­
tési évjáradék 86.60, osztr. államvasat 585, lombard 
188, török sorsjegy 44.50, magyar aranyjáradék 
82.60, osztrák aranyjáradék 71 6(j. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névórték szerint veendők.

Bées, szept. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (G a b n a ü z 1 e t.) Búza őszre 12.65— 
12.70, tavaszra 13.55—13.65, rozs magyar 8.50 
—9.20, zab őszre 6.65—6.70, tavaszra 7.15— 
7.20, tengeri szeptember—októberre 7.25 — 
7.30, május—júniusra 8 15—8.20, régi 6.10—6.35, 
uj 7.20—7.30, szesz 32.25—32.50, repezeolaj 
31.50-32, őszre 31.50-32.

Páris, szept. 22. Búza folyó hóra 30.25, októ­
berre 30.50, október-novemberre 30.75, a jövő óv 
első négy hónapjára 30.75, liszt folyó hóra 65.25, 
októberre 65.25, október-novemberre 66.—, a jövő 
óv első négy hónapjára 66.25, repezeolaj a 
folyó hóra 77.25, októberre 77.25, október-novem­
berre 78.—, a jövő év első négy hónapjára 78.25, 
szesz a folyó hóra 61.—, októberre 60.50, októ­
ber-novemberre 60.50, a jövő első hónapjára 60.25.

Berlin,szept. 22. Búza október—novemberre 
211.— apr.—májusra 224.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 138.—, szept.—októberre 137.50, okf— 
novemberre 141.75,apr.—májusra 150.50 márka 1000 
kilóként; z a b szeptemberre 128.—, okt.—novemb. 
137.— márka 1000 kilóként; repezeolaj loco 
51.40, szept.—októberre 51.20, okt.—novberre 53.90, 
márka; szesz loco 53.80, szept.—októberre 53.90, 
okt.—novemberre 53.70, apr.—májusra 53.90.

Köln, szept. 22. Búza szeptemberre 20.65, 
novemberre 21.75 ; r o z s szeptemberre 13.55, no­
vemberre 14.65 ; repezeolaj loco 27.80, ha­
táridőre 27.20. Az árak 100 kilóként és márkában 
értendők.

Amsterdam, szept. 22. Búza szept—oktbre 
298,—novemberre —.— ; rozs loco 162.—; 
márcziusra 176.— ;repczeolaj 32.— októberre, 
32.'/s, májusra 33.75, repeze loco339.—.

Stettin, szept. 22. Búza szeptemberre 207,— 
márka, április—májusra 217.50 márka; rozs loco 
135.— márka, október—novemberre 145.— márka; 
repezeolaj szeptember—októberre 52.— okt. 
novemberre 52.25, apr.—májusra 53.50 ; márka 
sz esz loeo 52.20, szept.—októberre 52.—, apr. - 
májusra 51.70 márka.

Belgrád, szept. 22. (Pol. Corr.) Az enquete- 
bizottság az osztrák államvaspálya terveit fogja 
elfogadás végett a skupstinának ajánlani. Az illető 
törvényjavaslat kidolgozásával Alimpics van meg­
bízva.
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Benz lovarda.
Belga királyi lovarda.

Váczi-kőrut és alkotmány-utcza sarkán.
Ma, kedden, szeptember 23-án este 7 órakor előadás.

IHgF* Miss Iairline *-^g|
a bostoni hires vizi királynő szereplése az ő csodálatot 
gerjesztő mutatványaival és kitartásával a viz alatt.

A Ni EB EL IJNGOK
pompás kiállítású darab 3 szakaszban, 3 élőképpel és 
apotheosissal, a hasonnevű német rege után rendezve 
Benz E. igazgató által.
Cocke Hubert a híres lovagló föllépte.

Holnap szerdán előadás. Jövő vasárnap 2 előadás, 
4 és 7 órakor.

Tisztelettel
EESeziz E.

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

8ra5wSiS|

Ló-vásár.
Á lótenyésztés emelésére

által a lótenyésztők, vevők és lókedve-

október hó 5-7-én Debre-

Ló-árverés.
alakult részvénytársaság
lök figyelmébe ajánltatik, hogy f. évi

czenben nagy lóvásár lesz.
A vásáron

lovakra :
következő dijak fognak kiosztatni. A vásárra hozott legszebb és a díjra legérdemesebb

longe

*; I. Egy pár kocsilóra.
1. dij. Egy pár lóra való szép szerszám.
2. dij. Egy csikó-tanitó szép készülék —
3. dij. Kettős fogathoz négy ágú gyeplő.

III. Egy pár saját nevelési! 4-
1. dij. 10 darab 10 frankos arany. |

II. Egy háti lóra,
1. díj. Egy szép nyereg teljes felszereléssel.
2. dij. Egy nyereg teljes felszereléssel.

-5 év között levő kocsilóra.
2. díj. 4 darab 10 frankos arany.

Tűzesetek
megövásá-al

GŐZCSÉPLÉSNÉL
legjobban ajánlom a

MUiWK-féle
kedvelt patent mozdony (to- 

komobil) szikrafogot.
Jegyzék ingyen és bérmentve.

MITINÍIa V gépgyári-raktára, Bécs, I. Maximi- 
iianstrasse 11.

Szállítása és raktára szivattyúk, fecskendők, szoba- 
szellőztetök. kováes-öntőde és akna-szellőztetök, szoba- 
száritó-szeliöztetők, gőzgépek és gőzkazánoknak

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, orszftgnt, KAroly-kasz&rnya. 
B é cs, Marlahilferstrasse, Stiftskaserne.

W* -árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

Őri ruhák,
a legjobbak és legolcsóbbak kaphatók

GBOSSMANN S.-nél
Deák-Ferenez- és bécsi-utcza sarkán. Külö­

nösen őszi felöltők 13 írttól felfelé.

Húzás október 1-én.
ígérvények

községi-sorsjegyek hitel-sorsjegyek
2 frt és bélyeg. 4 frt 50 kr és bélyeg.
Mindkettő együtt csak 6 frt és a bélyeg.

B Főnyeremény 400.000 forint, g
Schwarz Sámuel
Budapest, hsívani-uteza Fereneziek-bazár.

Fogorvosi és műipari terem.

ARNSTEI! m.
EvLd.a,pest en,

Dorottya utcza 3-ik szám
ajánlja szolgálatait a nagyér­

demű közönségnek

21 évi gyakorlati 
működése

alapiun, mely idő alatt mint clr. Tutnowszky m. k. udvari fogorv 
és Hefcsch G. J íogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismerete 
szerzésére bő alkalma volt. tgyszersmind ajánlkozik minden faj 
miítogaknak arany- és vulkaniiban a legújabb módszer szerinti el 
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fájdalom 
tálán betéteiére. Operác-ziók és plombirozások a leglelkiismereteseb 
ben teljesittetnek.

ROTHBERGER lm
csász. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és tluruha-raktárának,

Bmiapcaten,
Krlutőf-iér 2. »s. 1. etntiat 

a„Wagy K rlst«$f“-lioz.
ÁRJEGYZÉKE: 'HH

Qszi felöltök 12, 15, ’.8, iO. 25, 45 írtig. 
Őszi és téli öitönyök 22, 24, 26,30, 35 

írttól 50 írtig.
Lelkész felöltök 25, 30, 35, 40 frtig. 
Lelkész téli kabát 30,35,40,45, 50,60 
Téli kabátok 18,2 ', 24,30,35,40, 45,80. 
Utazó köpenyek angel facon 30—60 írtig 
Havelokok 20, 25, 30, 35 írttól 60 frtig. 
Mencsikoff Ír, 25, 30 írttól 60 frtig, 
Halóköntösök 12, 15, 18, 22—50 frtig. 
Vadász kabátok 10, 15, 18, 20 —40 frtig 
Utazó bundák, erdélyi 25—75 írtig.

„ „ (mosómedve) 65 —250ftig
Városi bundák különféle béléssel 45 írttól 

300 frtig.
Vadász bundák 30 írttól 100 fi tie. 
Libériák 25 írttól 50 frtig 
Fiu-öltözékek 10-30 frtig.

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül
Az ár minden darabon kitéve van.

BV' Vidéki megrendelésetjuonto- 
«an eszközöltetnek.

színén lehet
A díjkiosztás október ti-án délelőtt fog a vásártéren eszközöltetni. A dijversenyhez jelentkezni a bely-

Lóvásár Budapesten f. é. november 9—11-én.
az nj lövlisfír téren, az omnibus telepen és az ahhoz csatolt téren, a kerepes! vámház mellett. Ott 400 lóra tisztán tartott Is till 
lök is állnak a közönség rendelkezésére. Jövőre a heti lóvásárok és ezen helyen fognak megtartatni. Ezen országos lövíi- 
s&r alkalmával a telep udvarán november 10-éu délelőtt ÍO órakor nyilvános ídárverés fog tartatni.

Ezen loárveréshez a. bejelentés bármikor elfogadtató; tartozik a bejelentő minden bejelentett ló után 2 frt beiratási dijat, 
és az árverésen elért ár után 2°/°-a társaságnak fizetni.
, A lótenyésztő és lókedvelő közönségnek figyelmébe ajánltatik, miszerint a vásártéren átvett 4C0 lóra való istálókban, az alulirt

társaság a tenyésztők erdekeben Idelndás-bizomitnyi istálldt rendezett be. Ezen istállók már teljesen felszerelve, igen 
tisztán tartva, lóketrecz boxokkal — ellátva a beküldött lovak azonnali elfogadására készen állnak.

beküldött lovak ellátása jó minőségben rendes piacai árak mellett történik — ez idő szerint 70 krért és istállópénz: 
hetenkent 1 írtért. Ezen bizományi istálló főleg a külföldi, több oldalról hozzánk fordult igények kielégítése szempontjából rendeztetett 
be. Az illető urak felkeretnek, hogy csak kivihetésre alkalmas jobb minőségű anyagot küldjenek be.

Ugyan a vásártér telepen levő színekben és férhelyeken lóhoz tartozó iparczikkek. mindenféle kocsik.

lóvásárok emelése szempontjából fogatok, lovak es ezekhez tartozó iparczikkekből sorsjátékok, nagyobb díjkiosztások és 
ttgetbversenyek fognak tartatni, melyeknek részletes hirdetése később fog kibocsájta'ni.

Az igazgatóság.

Osztrák-magyar bánik.
Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 112-ilik ozikkében meghagyott kicserélése 

a szabadalmazott osztrák nemzeti bank részvényeinek az osztrák-magyar bank részvényeivel 
1879. október hén kezdődik.

Ezen idoponttol kezdve a volt szabadalmazott osztrák nemzeti bank részvényei, az osz­
trák-magyar bank részvényeivel leendő kicserélés végett, az osztrák-magyar bank" részvény­
számvevőségénél Bécsben, valamint a főintézetnél Budapesten és a bank valamennyi fiókintéze­
ténél is átvétetnek.

A szabadalmazott osztrák nemzeti bank részvényeinek tulajdonosai felkéretnek, hogy 
részvényeiket a hozzá való még le nem járt szelvényekkel és a szelvényutalványnyai e°-yfitt 
kicserélés végett minél előbb benyújtsák.

A kicserélendő részvények jegyzék kíséretében, melyhez az űrlapok minden kicserélési 
helyen ingyen kiadatnak, és azon névnek, melyre az uj részvények szóljanak, pontos feljegyzése 
medett nyújtandók be. '

Ha uj részvény más névre állítandó ki, mint a melyre az illető régi részvény szól, 
akkor az osztrák-magyar bank alapszabályai 8-dik czikkének értelmében szabad névre szóló 
részvényeknél szükséges, hogy annak forgatmánya, a kinek nevére a régi részvény szól, e név­
nek a kicserélendő régi részvényre helyezése által meg legyen szerezve.

A bank nem vizsgálja a megkivántatott aláírások valódiságát és azért szavatosságot 
nem vállal (az osztrák-magyar bank alapszabályainak 8-dik czikke.)

A kicserélendő régi részvényeken megkivántatott forgatmányok (átengedések), az osz­
trák-magyar bank alapszabályai 112-dik czikkének értelmében, a birodalom mindkét részében 
minden bélyegkötelezettségtől mentek.

Az uj részvények kiállítása számtanilag folyó számok szerint történik, tekintet nélkül 
a kicserélés végett benyújtott régi részvények számaira.

A kicserélésért a bank által kicserélési (átiratási) dij nem szedetik.
Az 1879-diki második félévre és az 1880-diki első félévre esedékes osztalék még az 

illető régi szelvény alapján vehető fel, ha a részvény addig kicserélés végett be nem nyitta­
tott. Az 1880-diki második félévre esedékes osztalék azonban már csak az osztrák-magyar bank 
részvényeinek szelvényei ellen fizettetik ki.

Kelt Bécsben, 1979. évi szeptember 20-án.

Osztrák-magyar bank.
Soharmitzer

főtanácsos.
Moser A.

kormányzó.
Leon hardt

vezértitkár.

90 kr Frágai kesztyűit 90 kr
legjobb minőségű, úri- és női kesztyűk 90 krért, egyedül 
és kizárólagosan csak Földváry J.-nél, Kristóftér 8. nem­
különben solidan elkészült fehérnemű jelentékenyen le­
szállított árak mellett.

Vidéki megrendelések utánvéttel.
Árjegyzékek ingyen és bérmentesítve.

Prima laíbacki
savanyu káposzta

és
répa

hordókban 25, 50, 1< 0, 150 és 
200 kilos, olcsó árakban kapható
Moises, Charmatz és Neuwirth- 

nél, Laibachban.

Gyöngyházzal kirakott egy 
finom terembutor, továbbá 1 
finom hálószoba, 1 ebédlőim 
való tölgyfabutorok fele áron 
eladók. —- Bővebb tudósítás 
Ferencz-Józseftér 8. sz. a 
butorkercskedésben, Európa 
szálloda mellett.

I HOPPE O.
I gépgyár.
I BERLIN N. Gartenstrasse 9—12. 

ajánlja magát alnpcsSvézést 
liercietiezések elkésziésére. 
központkörHli szivaty- 
tynk, gőzgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 5 egész 7) tapasztalatok 
bő birtokában van.

HIRDETÉSEK
e lap részére lelvétetuek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

m
Cs.

Usirdlag
legújabb javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány aa amerikai újonnan javított 

ruganyos sérrkötö Politzertol; ea rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából müvészieaen iserkusztve e a* a ozélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal ■ legerófeszitöbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint ssinte éjjel alvásközben 
is használtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre Kiváltképem jótékony kellemetes nyomást 
gyako ol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alóiirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franczia aczél sérvkötőkből, függeszt# készülékeket (suspen- 
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
earvasbór és gummi suspensoriumok eaélja, hegy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
präservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
áruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POIITZEB M ÓB,
es. k. szab. sérvkötő-készltő Budapesten,. Deák-Ferenez-uteza.

Árak : urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

IfÉgjF-' Az erők hanyatlása,
emésztési gyengeség és légzöszervi bántalmaknál.

Kellemes tápszer
mint szabadalmazott gyógyszer.

Angolbonban a porter- és ale-val győzelme­
sen vetélkedő Hoff Jiínos-féle maláta-kivonat egész­
ségi-sör, London orvosai által valódi lelkesedéssel 
fogadtatott, miután már régebben is ismerték és 
rendelték is. Az egészségügyi hatóság részéről, 
mint szabadalmazott gyógyszernek ottani behoza­
tala a Hoff János-féle maláta-egészségi tápszerek­
nek az angol gyógyszerészet terén hivatalos állást 
szerzett, s életrendileg használtatik.

Dr. El. Garrett Andersson, 20. Upper Ber­
keiéi. St. En a Hoff János-léle malátakivonatot kü­
lönösen magán gyógy kezel tjeimnél rendeltem, mi­
után azonban oly rendkívüli gyógyhatásúnak bi­
zonyult be, kivált kórházakban fogom azokat al­
kalmazni.

Dr. Phil. C. Symyly Dublin, 4. Merion Square 
North. Az ön Hoff-féle maláta-kivonata, melyet al­
kalmam van betegeimnek mint felettébb becses 
gyógytápszert gyakran rendelni, kapható itt, dr. 
Nalty 5. Clare St. gyógyszertárban.

Old. Court, Sommerset, Wellington. Dr. S. F. 
Bridge. Miután magam is több évig emésztési bán- 
talmakban szenvedtem, s a Hoff-féle maláta-kivonat 
behozatala óta azt rendesen igen jó hatással hasz­
nálom, gyógy-kezeltjeimnek is rendelvényezem 
azokat; hasonlóan az ön maláta-csokoládéját és 
gyermektáp-malátalisztjét, a csecsemők erősítése és 
táplálására.

A Hoff János-féle cs. k. udv. malátakószitmó- 
nyek főüzleti helyisége Magyarország számára:

BUDAPESTEN, zsibárus-uteza 7,

ígérvények
az oRstóToer i-én Ea-rta-nció sorsh.-azách.oz 

Hitel-sorsjegyek csak frt 4.25 és bélyeg 
Bécsi-sorsjegyek csak frt 1.75 és bélyeg

Főnyeremény 400^0110 forint»

SZEGI SORSJEGYEK csali 2 frt
Pálffy sorsjegyeket SSÄttoM«:
RUDOLF k or on aherezeg-sorsj egyek e t

Iru-zács már clrtóToer 1-én
HüT Főnyeremény &0»000 frt -^Bg§

alulirt váltóüzlet elárusít pontosan a napi árfolyam szerint, úgy 
szinte részletfizetésekre, előbbieket 9 havi részletben 5 frt. utób- 
biakatt II részletben 2 írtjával.

flSP“* Csak a tőzsdén <s1i§f§
lehet — egy nálam letett kis betétellel — sok pénzre szert 
tenni. — ELuLEGEK mindennemű sorsjegyek, részvények, ér­
tékpapírok, zálogjegyek, arany- és ezüst pénzekre.
idfSlPW V bank- és váltóüzlet, Budapest, hatvani-utm 17 

• az ujvilág-utczával szemközt.
>k szám.

lEIOEZä
r jegyzéke:

I-sö csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt
1 pár uyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék.................... 15 „
1 díván.....................30 „
1 fakeretii tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 fit 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „ 

db éjjeli szekrény . 14 „ 
Ebédlő-szoLa.

1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretii tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
gobelin garnitúra . 130 frt 

1 diszasztal . . . . 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredenez márváuyl 60 „
1 fakeretii tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................13 „
1 gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgaruitura 140 írt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30.,
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60

1
„ márványalapu éjjeli 1
.. ,, mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal . . . 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 80 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltözö tükör faragott 4U „
1 női iró-asztal . . . 35 ..

! Ebédlő-szoba
; 1 finom kredenez , . 75 frt
i 1 ebédlő asztal . . . 50
1 6 faragott gótszék . . 42 ”

1 „ keretű tükör 40 ”
1 „ conzol márvány.25 „
1 fiuom Ottoman . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 ,. „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jutte díván . . . 40 n
4 taborette . . . . 4 ) j
1 pipere-asztal tükörrel 20 ” 

Ebédlő-szoba.
1 fiu.márv inyalan kiért. 100 frt 
1 ., ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretii tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bou rette 30 „
2 karszék hozzá . . 45
4 taborette .... 50 ” 
l szervéttaprés . . 15 

Fogadó szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 ”
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom ezüst-szervante 75 ,

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik éc 
az összeg visszaad atik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

ÖPFODI és ELLENBERGER
Deák-utcza ó-ik szám I. emelet.

A soczlalis törekvések elleneseinek
Jegyen mint nélkülözhet len ajánlva a „Neue tiesellsehafí.”
Miután a „Nene Gesellschaft“ tudvalevőleg a tudomány legkiválóbb félfiai 

számlálja tagjai közé és tartalmas értekezéseiért, melyek általa a nemzetgazdaságtan 
társadalmi bölcsészet, moral és aesthetika, természet és művelődés története statisz­
tika, jogtudomány, orvos és neveléstan stb. t-rén nyilvánosságra hozatnak,'a müveit 
körökben napról-napra több barátra tesz szert; miután továbbá a „Neue Gesellschaft“ 
a társadalmi és gazdasági általános bonyadalmakra mind nagyobb és nigvobb viliit 
hoz és ezt értelmes, szakértő és higgadt modorban közli; mindenekelőtt azonban bi­
zonyos socialis elméletekről kérlelhetlen bírálatot hoz, melyeknél a műveletlenebb nép- 
osztály hiszékenysége van számba véve, és melyek magokban messzire terjedő so­
cialis veszélyeket rejtenek; — ennélfogva ez»n folyóirat, a „Neue Gesellschaft,“ min­
denkinek, különösen pedig a soczlalis törekvések minden elleneinek 
mint nélkülözhetlen a legmelegebben ajánlható.

A „Neue Ge^elschaft“ igeu elegáns kiállítású havi füzetekben jelenik meg, fii- 
zetenkint 5fi nagy lexicon niolczadrét oldallal; ára egy évre 12 márka 15 trank 
— V* évre 3 M. = 3 fr. 75 c. megrendelhető minden könyvkereskedés és postahivatal 
Által, valamint az összegnek levé/óélyegek vagy utalvánnyal! beküldése mellett közvvt- 
en a „Neue Geselschafr“ kiadóhivatalában Zürichben.

Hirdetések a „Neue Geselschaft“ hasábjain eredménydus elterjedésre találnak. 
Ára egy hasábos petit sornak 30 fii. — 40 cent.

Egyidejűleg ajánljuk szétosztás végett ismerős körökben elegansau kiállított 
programmuukat, melyet kívánatra érdekeltjeinknek mérsékelt mennyiségben ingyen 
küldünk meg. Ezen programm a „Neue Geselschaft*-nak a legtekintélyesebb lapok 
számos kedvező birálatos ismertetését is tartalmazza.

Zürich.
-A. „£Te-u,en. Gj-esellscl^afV

kiadóhivatala.

az őszi mélyre.
Férfi-, fiú- és 

gyermek kalapok
2 írttól 10 frtig.

Férfi-ing (chif­
fon, creton, ox­
ford, S e p h i r és 
vászon) 1 frt 25 
krlól ÍO frtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
frtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

I
cza 20 krtól 3 
frtig párja.

Plaid, gummi- 
esőkőpeny, úri- s 
női nyakkendők 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint 
esernyőbotok, il­
latszerek. szap­
pan és díszmű­
áruk a legjutá- 
nyosabb árakban.

▻ i
s•8

5: “6•"*'2: i

v.•v

Ni!

Breitner Henrik Budapest,
régi bécsi-utcza 15. szám alatt.

■

I e t e. Azl 
denkor, ti 
tanítónők! 
tói s e g 
veskedjená 
szorultság! 
esetleg az| 
vehessék. 
Antal. s. 
elnöke.

— Al 
t e s t ü le 1 
Kecskéméi 
elnök szem 
után a naí 
a ny ug 
tása ügyéi 
tásügyi ml 
tület. hogf 
szövete 
menyi ■ 
hályt válaf 
sikerült el! 
jövő évi nal 
János képi 
tani órtekl

mozdítása I 
nonhalmi I 
mérésre ni 
«lalini pusj 
mekek szál 
ladja s kii 
sültek, cza 
nak eljáróJ 
kodik. AJ 
minden g 
magoknak] 
folyó áron] 
s a pénzt j 
tárba s igl 
rékpénztail 
iskolai takl 
hó 14-én I

—

főbb Ítél.,szí 
jai voltak 
József elil 
Csillag] 
kir. táblai 
vizsgálati 
után Osztrl 
megfordultl 
lőtt lelki 
Előadó errj 
széki és di 
elmondja, 
a vádlott 
elkövetésct j 
nak tagjai 
védték. Sz 
olyan baja 
ságra leheti 
márczios 21 
gyilkosságoj 
számítással f 
den egyes 
tönben kis 
pedig többi 
es azt várjál 
vei megeleg 
Mindeme ki 
meny azt ál 
ságot tőkéié] 
az orsz. 
ményt meg] 
védő ügyvec 
tanácskozási 
rász Jánostf 
követett rj 
Iáira ítél 
h e 1 y b e n [ 
kegyelmi 
jesztetni.

— V 
kereskedő ÍJ 
Persze, h..« 
Hisz úgy íj 
a mennyi u 
nyira. hogy! 
miatt prolo^ 
rintot tett 
esett s oly 
miatt be ke 
ezer frt pasi 
a mi a perj 
lezők vétkei 
egy jó bará

„Leeouv

lectu
kiadá

oly

kivál
reur

zik.

ez j 
szíts

ne
dás;
ért
!gy

k.

vol
tot

Budt pest, nyomaton. Sc,hiesinger és Wohlauer könyvnyomdájábajo, Károly-kaezáraya (rostély-utez* 3. szám.)
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Az „Egyetértés” melléklete
— 262-ik számához. —

I'» frt

') „ 

H frt

frt

tiek

If fé> fiai 
jlaságtan

StatíSZ - 
müveit 

Ischaf’ “ 
világit 

:an bi­
li n-p- 

klő se­
mm­

iéinek

peg, fii * 
.» frank 
(tbivatrl
köZvvt-

; iláinuk.

kiállit'" tt
ingj t-n 

lapok

— A fő
T a n ü g y.

1 * a . városi tanító k segélyegy- 
letB. Az nj tanév kezdetén most is. mint min­
denkor, tisztelettel felhívom a fővárosi tanítókat és 
tanítónőket, hogy az oly üdvösen működő tani- 
t o i s e g e! y e g y 1 e t b e magokat beíratni szí­
veskedjenek, miszerint aránylag csekély áldozattal, 
szorultságban levő kartarsaikon segíthessenek, 
esetleg az egylet jótékonyságát magok is igénybe 
vehessek. Budapest, szept. 20. 1879. Zichy
elnöké § ^ ’ * ^varos‘ tanítók segélyegyletének

~T,4 Pest-kiskunmegyei tanító- 
t e s t u le t e napokban tartotta meg évi közgyűlését 
Kecskeméten. Az ülést Böszörményi Mihály 
elnök szép, buzdító beszéddel nyitotta meg- ez­
után a napirend tárgyai intéztettek el. A testület 
anyugdij.szabályzatok pontos végrehaj­
tása ugyeben kérvénynyel fog járulni a közokta­
tásügyi minisztériumhoz. Elhatározta továbbá a tes­
tület, hogy a tanitó-egy esületek orsz. 
szövetségébe belép s képviselőkül B ö s z ö r- 
m e n y í Mihály. Samu József és T i p r a i Mi- 
iialyt választotta meg. A gyűlésen Samu József 
sikerült előadást tartott a földrajz tanitásáról A 
lövő évi nagygyűlésre M o c s á r v Gerő és Kon dy 
lanos kepzointezeti tanárok jelentettek be nevelés- 
tani ertekezeseket.

,.77 ^ V jZ,\a ‘ iskola. A népnevelés elő­
mozdítása erdekeben K r u e s z Krizosztom, pan­
nonhalmi apat, mint a Gy. K.-ben olvassuk, elis­
merésre méltó intézkedést tett. Tarján nevű ura­
dalmi pusztáján ugyanis a pusztai tanköteles gyer­
mekek számára, kiknek száma az 50-et megha- 
bdja s kik eddig vajmi csekély oktatásban része 
mi tek ezelszerü iskolát építtetett, tanítóról 
nak eljárásáról szintén a nemeslelkii apát 
Lcuik. A tanintézet mellett faiskola is van hol 
minden gyermek kap egy darab földet. ’ 
magoknak kell megművelniük, s ki 
folyó áron megveszi tőlök

feleS nÓtt- Jó rem/nység, rósz idők és beteg
is elóLdnif tgSZ5, Ai meiít5.egek) ez alkalommal 
is előfordultak vádlott mentsegeben, a törvényszék
fellebbezett ^ f°gSágra ÍtóIte Schutz Mórt> a ki

KÖZGAZDASÁG.
Borászat.

Második osztrák szőlészeti kongresszus.

cle|elott nyittatott meg a második oszt- 
íak szolleszeti kongresszus által rendezett borter- 

^’állítás a „ Blumen salon “-ban. A nagy te- 
;sS7?0mlokzatl oldalán. a bemenettel szemben a
nbJn 61 V!Sa?Z^r?é SZObrai vannak felállítva, kerti 
növényzetekkel bekeretezve. A kiállítás megnyi-
tasara megjelentek: Kinsky Chrisztián gróf a 
kongresszus elnöke, B a b ó báró a kiállítási bizott­
ság elnöke, az egyes csoportok elnökei, a bizott­
sági tagok stb; később megjelentek a földmivelési
minisztériumtól Weber báró osztályfőnök, dr
Ham on udv. tanácsos, Bin al d in i lovag osz­
tálytanácsos es \ illaSecca báró. Fél 12-kor

^ a.j k e n h a y n földmivelési minisz- 
ter, kit a kiállítás és kongresszus hivatalnokai fo- 
fogadtak.

. A miniszter a kiállításon tett kőrútjában, , ___ ___ -
minden csoport előtt megállapodott és különösen a következő határozati javaslatokat teszi : 
a kiállítás újdonságai iránt érdeklődött. Élénkebb | ki a f- közgyűlés, miszerint örömmel ragad
társalgás

s an- 
gondos-

melvet 
mit termel, a 

az apátsági kormányzó 
s a pénzt aztan beteszi számukra a takarékpénz­
tárba s igen helyesen igy létesíti az iskolai taka- 
rekpenztart. (Ez értelemben mi is elfogadjuk az 
isko ai takarékpénztárak létesítését.) Az iskolát e 
ho 14-en nyitották meg ünnepélyesen.

Törvényszéki csarnok.
. ~ a d a r á s z János bűnügyét a m. kir. le0-- 

lubn Íteh.szék első tanácsa ma tárgyalta. A tanács tag­
jai v oltak : 4 a d n a y Lajos elnök, Osztrovszky 
József előadó, Suhay, Gon rád, Burián, 

si 11 a g h legfőbb itélőszéki bírák és Dobos 
kir. táblai biró ; jegyző Szíjártó Zsigmond. a 
vizsgalati es végtárgyalási iratok reprodukálása 
után Osztrovszky előadja, hogy ez ügy egyszer már 
megfordult a legfőbb itélőszéknél, de akkor a vád- 

‘,kl állapotának megvizsgálása rendeltetett el 
Eloado erre felolvasta dr. Glück Ignácz törvény- 
széki és dr. Szikszai togházi orvos jelentését, mely 
elmondja, hogy Madarászt hat Ízben megfigyelték": 
a vádlott körülményesen ép úgy mondta el a tett 
eiköveteset, mint azt a bíróság előtt tette. Családjá­
nak tagjai semmiféle organikus bajban nem szen­
vedtek. Szintúgy vádlottnak sem volt

-1 1az0Iíban. esak a »-kóstoló csarnok“- 
nal fejlődött ki, itt a bor már feloldotta a nyelve- 
ket. Az első kostoló a miniszter volt, kit a Cseh 
királyság feliratú bódéban Lobko witz György 
herczeg borainak egy próbájával kínáltak meg 
Falkenhayn miniszter különben a többi bódéknál 
is megállapodott es többször bebizonyitá, hogv ió 
bonsmero és barátja a jó bornak. A hányszor 
megkínálták, ivott minden próbából és végre a 
sok kóstolás után megjegyzé: „Kiváncsi vagyok 
hogy jutok innen ki.“ A miniszter a kitett dijakat 
is megtekmte, melyek csütörtök délután 2 órakor 
fognak a kitüntettek közt kiosztatni. A miniszter 
latogatasa a kiállításon két óráig tartott.

A kiállítás nyolez csoportra oszlik. Az I. 
Bor--csoportban 137 kiállító van képviselve • a 

11. ,. Szóló‘•-csoportban 25, a III. „A bortermelés 
ipari mellektermekei“ csoportban 15- a IV A 
szőlészeti iskola és szőlőkért termékei“ csoportban 
ví az bortermelési tárgyak“ csoportban 14: a 
v ir ”"e,PSazdaszali tárgyak“ csoportban 36: a 
Ml. „bzoloszeti és pinczegazdászati tárgyak“ cso- 
lortban 36 és a Vili. „Tanszerek, tudományos 

kutatások es irodalom“ csoportban 17 kiállító van 
képviselve.

A kiállítás igen csinos és a szőlőszeti és 
pinczekezelesi tárgyak közt van sok újdonság. Sok 
elvezetet szerez a szőlőkiállitás, hol pompás példá­
nyokat lehet látni. A szőlökiállitók azt mondják, 
hogy ha az ősszel lesz még néhány mele0- eső 
pompás borunk lesz. Láttunk a kiállításon külön- 
bozo nagyságú hordókat, pompás poharakat, serle­
geket stb.

A kongresszus holnap d. e. 10 órakor kezdi 
el tárgyalásait. Magyarországot Molnár István és 
K e r n 11 e r Ferencz képviselik.

I Iparügyek.
— A II. orsz. iparosgyülés végrehajtó bizott- 

I sága ma este tartott gyűlésében mindenekelőtt az 
emlékkönyv tárgyában intézkedett, a mennyiben 
G e 11 é r i Mórt megbízta annak szerkesztésével és 
sajtó alá rendezésével. Az emlékkönyv részletesen 
fel fogja ölelni a nagygyűlés történetét, lefolyását 
és közölni fogja azon peticziókat, melyeket a közp. 
bizottság a kormányhoz és az országgyűléshez 
intézni fog. E peticziók szerkesztésével Mu’drony 
Soma bízatott meg. E gyűlésen a végrehajtó bi­
zottság, szemben azon két felszólalással, mely a 
nagygyűlés jegyzőkönyveinek fogalmazása ellen 
felmerült, kijelentette, hogy a gyűlés jegyző­
könyvét mindenben korrektnek 
tartja. — A központi bizottsági teljes gyűlés, 
melyre a vidéki tagok is meghivatnak, okt. 6-án 
(hétfőn) d. u. 3 órakor tartatik a fővárosi 
kör helyiségeiben.

, — A székesfehérvári orsz. kiállítás tanul­
mányozására a főváros által kiküldött bizottság már 
összeállította jelentését, melyet a főváros közgyű­
lése elé terjeszt. 1 jelentést dr. Szabó ky Adolf, 
dr. Schniorer Gyula miniszt. orsztálytanácsos 
és Horvath tanácsnok készítették. A bizottság

1. mondja 
" meg

íparos-

altal a piaezot egy egészen uj áruczikkel g*zdagitni 
Ezen tejnek a nagyvilágban kiterjedt használta és 
forgalma áltál nemcsak egy nálunk még kevésbbó 
jövedelmező ezikknek szereztek kelendőséget de 
ezen uj készítmény által az egészségügynek is 
szolgalatot tettek; miután, tudvalevőleg a kecske- 
A “et^k reszére világszerte keresett czikk. 
Az erdélyi hegyes és erdős vidékeken legelő kecs­
kék tejében bőven meglővén mindazon gyógy 
anyag, mi épen a mellbetegek enyhítésére szüksé­
ges, méltán megérdemelte ezen hazai készítmény 
is a bel- és külföldi szakértők elismerését és di­
cséretét. — Hazai gazdasági iparunk fejlesztése és 
elosegitese tekintetéből is igen óhajtandó lenne, 
ha a kormány ezen uj gazdasági iparczikket a be­
hozatali vám szabályozása által védeni igyekeznék 
a külföldi gyártmányokkal szemben, a midőn azt 
Franczia- és Németország ezen czikkel szemben 
érvényesíti.

Budapesti áru- és értéktőzsde

GabnatSzsde.

hazai iparoktatás, az ipar áta- 
és a hazai ipar termenyek-

olyan baja konstatálható, ^melyből elmeháborodott- Aerntler Ferencz fogják képviselni, 
ságra lehetne következtetni. Madarász ezenkívül 
márezius 29-ón dr. Martonfalvy Izidoron elkövetett 
gyilkosságot már márezius 25-én tervezte és ezt 
számítással hajtotta vegre, továbbá tettének min­
den egyes részletére világosan emlékezik. A bör­
tönben kissé meghízott, éjjel jól alszik, nappal 
pedig többnyire olvas. Érzi tettének egész súlyát 
es azt várja, hogy húsz évi börtönre Ítéljék, ami­
vel megelégednék, fiatal életét azonban sajnálná.
Mindeme körülményeknél fogva a szakértői véle­
mény azt állítja, hogy Madarász J. a rablógyilkos- 
sagot tökéletesen beszámítható állapotba követte el. 
az orsz. egészségügyi tanács e szakértői véle- 
menyt megerősítette. Miután még felolvastatott a 
vedo ügyved felebbezóse a legfőbb bíróság rövid 
tanácskozás után a kir. tábla ítéletét, mely Mada­
rász Jánost a dr. Martonfalvi Izidor ügyvéden el­
követett rablógyilkosság miatt kötél általi h a- 
lalra Ítéli, az ott felhozott indokoknál fogva 
helybenhagyja. Az iratok most már a 
kegyelmi tsnáes utján a király elé fognak ter­
jesztetni.

A bécsi borászati kongresszuson az
orsz. m. gazd. egyesületet Molnár István és

4 é tk e s bukás. Schutz Mór budapesti 
kereskedő kicsiben kezdé meg rőfós-áru üzletét 
Persze, hogy könyveket nem vezetett. Minek is? 
Hisz úgy is tudta mindig, hogy többje van, mint 
a mennyivel tartozik. Az üzlet gyarapodott any­
ui'1^1» hogy midőn 1876-ban egy kis kalamitás 
miatt prolongálnia kellett váltóit, 40—50 ezer fo­
rintot tett ki tartozása. 1878-ban azután csődbe 
esett s oly ügyesen, hogy a csődöt vagyonhiány 
miatt be kellett szüntetni. Jelenben miutegy 10 
ezer frt passzívával szemben 500 frt áll fedezetül, 
a mi a perügyelői költségekre sem elég. A hite­
lezőkvétkes bukással vádoljak annal inkább, mert 
ecJ jé barátját árverés utján kielégítette közvetlen

— A magyar borászati kongresszus csak 
akkor fog megtartatni, ha Miklós Gyula kor­
mánybiztos az összes 41 borvidékét beutazta s az 
erdekleitekkel értekezletet tartott, s jelentését is 
hivatalosan beadta. A tokaj-hegyaljai borvidéken 

ottani borászati társulat közreműködésével azaz
értekezlet már megtörtént s remélhető, hogy a 
kongresszus mielőbb megtartható lesz.

A szüret Gyöngyös vidékén-
Gyöngyös, szept. 20. Két héttel ezelőtt a lefolyt esős 

hét után bámulatos lett a változás. Minden mintha uj életet 
n-v®rl T?ln.a' különösen, az úgynevezett törökszólő fejlődésére 
v!u , .'la!eat°s befolyással. Az esőt szép napos idő váltotta fel. 
A kifejlődött szőlőszem kezdett rohamosan tarkulni érni • s 
a reggeleken uralkadott jótékony harmat a czukórtartaíom 
megszerzesere hathatós befolyással volt. Mert tudni kell azt • 
a szőlő czuKoriartalma akkor kezd képződni, a mint a szőlő 
szem kellő nagyságra megnőlt. Az időjárás szőlőinkre olv 
kedvező, minél jobbat, ha saját akaratunkra volna boesáitva 
sem csinálhatnánk. A reggeli harmat a szőlőt levessé, haját 
vekonynya teszi, a nappal uralkodó gyönyörű napos idő pe­
dig hatalmasan érleli. r

Az idei szüreti kilátásainkra nézve azonban teljesen 
hatarozottan jósolni nem lehet Egy hosszas esőzés, mint a 
múlt evben : sott leszünk, a ü o 1 tavai voltunk- 
rohadt szőlőt szüretelünk. De ha az idő mint 
most jár, így folyik le, o 1 y k i t ü n 8 b o r t s z ü r ü n k 
milyent csak az 1868-dik és 1874-d i k é v pro­
dukált. r

minden alkalmat a 
lános fejlesz ósére
nek saját szükségletei beszerzésénél minden­
kor előnyt ád. 2. A Székesfehérvárott tartott 
orsz. értekezlet kebeléből az iparérdekek fejlesztése 
czéljából kiküldött központi választmány kiküldetését 
tudomásul veszi s annak működését figyelemmel kisér­
vén, köz- és helyi érdekű javaslatainak megvalósítá­
sához saját hatáskörében a lehetőséghez képest in- 
tézkedend. 3. Őszinte hazafiui örömének ad kifejezést 
azon ténykörülmény fölött, hogy a székesfehérvári 
oisz. kiállításon a fővárosi gyár- és kézműipar, 
művészet, tudomány úgy mennyiség (555) mint 
minőség tekintetében jelesen volt képviselve, s e 
végből azon fővárosi polgároknak, kik mint kiállí­
tók részt vettek, törvényhatósági jegyzőkönyvében 
elismerését és köszönetét fejezi ki.

— A fővárosi felső iparrajzianoda tegnap 
nyittatott meg, még pedig nagy számmal jelent 
kezelt, számos iparágat képviselő iparos tanoncz 
es segéd jelenlétében. \ idéky János igazgató a 
tanári testülettel megjelenve igazi lelkesedéssel 
ecsetele beszédében a fővárosi hatóság- által na cry 
aldozaikészséggel újjászervezett iparrajztanodák je- 
lenuiségét, czélját és az azokban miként leendő 
oktatási módozatot. — Öröm sugárzott a de­
rék iparosok arczairól, midőn ily szép elő 
adásból kivehettek, hogy ezentúl minden szak­
mára és iparágra lehető tekintettel részesülhetnek 
oly oktatásban,,mely által jövőjük sokkal kecseg­
tetőbbé válik. Észlelhető volt, hogy áthatva a hal­
lott dolgok igazságától, megragadják az alkalmat, 
hogy odahassanak, miszerint ízlésüket nemesítve, 
ügyességüket gyarapítva, a haza iparos osztályá­
nak becsületére váljanak.

A beiratások mindig folynak délelőtt 9 — 
12-ig a IV. kerületben, ezukor-uteza III. emelet 
iskola épületben.

— A budapesti iparkamara a szünet 
első rendes havi ülését október 3-án foo-ja 
tartani.

Tejsüritő gyár Kolozsvártt. Az „Oesíer.- 
Üngarn.-Wein- und Agriekultur Zeitung“ 34-ik szá­
mában egy figelomre méltó czikk jelent meg a 
tejgazdaság újabb . fejlődéséről: különösen a Ko­
lozsvárt újabban felállított t e j-s ü r i t ő-g y á r 
vgn benne elismerőleg ösmertetve. Az említett 
czikk felemlítvén a tejgazdaság előnyét és hasz- 
gosságát, igy szól: „Mi szokva vagyunk, a miben 
csak lehet, a külföldet utánozni, ezúttal azonban 
megelőztük, a mennyiben egy tisztán hazai me­
zőgazdasági-ipar készítmény előnyösebb értékesíté­
sét vívtuk ki; ugyanis május óta a ma­
gyar mezőgazdászat egy oly vállalattal gazdago­
dott, mely egy jelentékeny külföldi készítmény 
kiszorítását vonja maga után, t. i. a sűrített tej 
behozatalát. A Sigmond testvérek újonnan felállí­
tott tejsüritő gyára Kolozsvártt az első ily vál­
lalat Magyarországban, mely saját tehenésze­
tükben nyert kitűnő minőségű és tartalomdus 
tejből készülvén, minden ilynemű külföldi ké- 
szitmónynyel nemcsak versenyez, de felül is múlja 
azokat. — Igen nehéz statisztikai utón pontosan 
kimutatni, hogy mily nagy mennyiségű sűrített 
tejet hoznak be Svájczból, Franczíaországból, Bel­
giumból, stb. stb., de mindenesetre tetemes ösz- 
szegre megy az, a mi ezúton idegen tej termékért

köté-

300 mm. 78 
20() mm. 78.3

mm. 
101 mm. 74.8

utáni
meg-

Szept. 22.
Búza ma mérsékelten kináltatott, tulajdonosok 

magasabb árakat követelnek, mit a malmok meg is 
adnaí készségesen is az árak több, mint 15 000 
mrnazsa forgalom mellett a múlt heti zárlathoz 
kepest általában 15 és finomabb áruban 20 krral 
magasabban zárulnak. Az irány folytonosan emel- 
ke ió és nagyon valószínű, hogy az árak tovább 
fognak emelkedni. Hivatalosan a következő 
sek jegyeztettek :

Uj búza. Tiszavidóki:
12.80, 200 mm. 78 k. 12.1
]|-™’ 200 mm. 77.3 k. 12.70, 100 mm. 77.5 k.
12.90, 300 mm. 77.5 k. 12,85, 100 mm. 77.4 k.
ró.o7'/2, 300 mm. 77 k. 12.50. 200 mm. 77 k 

*00 mm. 77 k. 12.57V2, 100 mm. 76.4 k.
12.40, 300 mm. 76.7 k. 12.90, 400 mm 76 k
12.00 100 mm. 76 k. 12.40, 200 mm. 75 k 12 3s' 

Pes tvidóki: 200 mm. 79 k. 13.— 40(j 
mm. 74 k. 11.85, 200 mm. 73.5 k. 11 85 frt 

Marosi: 200 mm. 75 k. 12.30 
Becsei: 2000 mm. 76.8 k. 12.75. 
Bánáti: 100 mm. 75 k. 12.15 100 

75 k. 12.10, 300 mm. 75 k. ’
k. 12.30.

Fehérvári: 400 mm. 76 k. 1235 
Bácskai: luOO mm. 76 k. 12.35.

i -, z ak: m ag Ja ror sz ág i: 100 mm. 76.5 
k. 11.80, 100 mm. 75 k. 11.65.

Oláhországi 1700 mm. 78 k. 12.40. 
Duna vidéki: 1800 mm. 74.8 k. 12 frt.
R?gí búza. Tisza vidéki: 200 mm. 78 3

k- r^00 mm. 78.5 k. 12.75, 600 mm. 78.5 
k. 12.60, 100 mm. 79 k. 12.55, 100 mm. 78 k 
12.o0, 200 mm. 77.3 12 frt 55, 200 mm. 75 k 
12 frt.

A kötések 3 havi időre történtek.
Rozs ma jobban kereatetett és mmázsánként 

D) krral többet Ígértek, a tulajdonosok tartózko­
dása folytán azonban üzlet nem jött létre.

Árpa forgalom nélkül csendes.
Tengeri 10 krral magasabban tartatott 

miatt nem jött létre üzlet.
Zab szilárd, eladatott 400 mm. 6.10 és 200 

mmázsa 6.121 ■> kron, mindkettő készpénz mellett.
Határidöüzlat. Délelőtt b n z a emelkedett 

tavaszra a múlt heti zárlathoz képest 25, őszre 30 
krral magasabb ; z ab tavaszra a múlt héthez ké­
pest 10, tengeri októberre 5 krral magasabb, 
egyéb nem változott. Délelőtt eladatott.

Búza tavaszra 2500 mm. 12 frt 45, 2500 m. 
m. 12 frt 47'/2> őszre 2500 métermázsa 12 frt 60.

Tengeri október—novemberre 2500 méter- 
mazsa 6 frt 95, 1878-iki termés májns—júniusra
7 írt 80.

Délelőtti zárlat:
Búza tavaszra 13.45—13.50, őszre 12.60—

Tengeri okt.—novemberre 6.90—6 95 
—júniusra 7.95—8.

Záb tavaszra 6.80—6.90, őszre 6 frt 10—
6 frt 15.

A déli tőzsdén
bűz áb a n hausse volt, mindkét határidőre, ten­
geri is kellemesebb valamivel, egyébb változatlan 
El adatott:

Búza tavaszra 2500 mm. 13 frt 52'A, 2500 
mm. 13.55, 2500 mm. 13.65, őszre 2500 mmázsa 
12.65, 2500 mm. 12.67'/2, 2500 mm. 12.721/,. 

Tengeri május—júniusra 2500 métermázsa
8 frt.

Terménytőzsde.
lerményekben ma sem volt üzlet.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma kedvező hírlapi hírekre jól volt 

disponalva, üzerkedósi és járadék-papirokban, ré- 
szmt azonna i, részint későbbi szállításra meglehe­
tős élénk üzlet fejlődött ki, mi mellett az árfolya­
mok valamivel emelkedtek is. Vasutak is szilárdabb 
es egyesek magasabbak. Helyi papirok közül egyes 
mal™,ok keresetten. Közúti vaspálya szilárdabb, 
váltók és valuták lanyhák. Az 

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény (nem effektiv) 266.50— 
265.50-en élénken vásároltatott. A

déli tőzsde
valamivel csendesebb volt. Aranyjáradék 94.90-en 
maradt, ultimora szállítva 94.90—94.80-on kötte­
tett. Osztrák hitelrészvény 263 pénz, magyar hitel- 
részvóny 254 pénz, dijsorsjegy 102.50-en vásárol­
tatott. Helyi papírok közül Concordia malom 530, 
sütők és molnárok 330, közúti vaspálya 282, orsz. 
közp. takarékp. 108, pesti biztositó 112—111.50-en 
köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
A forgalom gyenge, üzlettelen. Osztrák hitel­

részvény kezdetben 26o.80, lement 265.60-ra és 
maradt 265.70—265.80-on.

Magyar aranyjáradék kezdetben 94.85, ma­
radt 94.70—94.80.

Hetiszemle a külföldi gabnatőzsdékről.
i 1 Angliában a vetések állására és az; aratási mnn- 
Killatokra kedvező volt az időjárás. A piaczokra került már 
uj b u t a is, de a minőségre nézve nagyon eltérők a néze­
tek. A burgonya termés oly rosznak Ígérkezik, hogy 
Észak-Amerika nagy konknrrencziája mellett, még Német­
ország is Angliának fogja'eladkatni esetleges többletét. Az an­
gol piaezok iránya igen szilárd volt és* egy 19-iki ie- 
lentes szerint a b n z a 1—2 shillinggel emelkedett. Az an­
gol import a 13-án végződött héten 1.1&3,OjO mázsa gabnára

es e

május

Szép reménynyel állunk tehát a szüret küszöbén, csak klmeoJ az Országból, ÓS a mit igen előnyösen le­
rnest mar a kitűnő minőségű terméssel észszerűen bánjunk hetne hazai gazdaságunk emelésére fordítani Ezen 
el Foeadrak el az ,mhh íz ■ I hazai készítménynek előnye még abban is áll,

hogy készítője T h u m Ferencz ur, egy e tejsüri- 
téssel már évtizedeken át kitűnő sikerrel ’ ’ 
kozó

4 Fogadjuk el az újabb vívmányokból, ami jó, vessük "el a 
regiekből a hiányosát, a károsat.

.. .. 4a az időjárás tovább is kedvező lesz s kitűnő bort 
szűrünk, nem kell félnünk a kereslet miatt. Csak jó borunk 
jegyen, lesznek vevőink is, kik annak árát méltóképen meg- 
nzetik. .azon köriilméyyt azonban nem szabad szem elől té­
vesztenünk, hogy a külhoni kereskedőink, kik a bor árát 
magasabban megfizetik, csak fehér és fekete bort keresnek 
azért tehát oda kel] törekednünk, hogy fehér és fekete bort 
szűrjünk.

„Lecoirvreur Adrienne8 első olvasó­
próbája.

Leg ouvé Ernő hires franczia iró .'és 
akadémikus, a franczia közoktatási miniszter meg­
bízásából a felolvasás művészetéről (L’art de la 
lecture) könyvet irt, mely gyorsan egymásu'án 20 
kiadást ért. A szerző tárgyát játszi kedélylyel s 
könnyedséggel kezeli. A könyv e mellett telve van 
oly anekdotákkal, melyek a kuliszszák előtt és 
inogott játszanak s az e nemű elbeszélések közt 
kiváló tetszésünkben részesült az, mely „Lecouv- 
reur Adriennednek a Theatre Francais bizott­
sága előtt tartott első olvasó próbájával foglalko­
zik. E fejezet érdekesebb részét itt közöljük.

Leeouvreur Adrienne Kachel k. a. felhívására, 
mondhatni sürgős kérésére készült. Mi (Seribe és 
Legouvé) a darabot pár hét alatt irtuk meg, de 
ez is elég volt a művésznőnek, hogy kedvét ve­
szítse iránta. Rachel oly szeszélyes volt, képzelme, 
kedélye s még inkább gyengéi okozták ezt. Min­
denkitől tanácsot kért, s nem volt ember, kinek 
ne lett volna rá befolyása. Egy kritikus gúnyoló­
dásai elegendők voltak, hogy azt az eszmét, mely­
en 5 perezezel előbb lelkesült, megunassák vele. 
így történt Adriennénél is. Bachel tanácsadói ag­
gódást keltettek benne drámai kísérlete iránt. Her- 
mionének s Paulineoak prózában kell vala megszó- 
Jalniok, Corneille és Racine leányainak Seribe vé- 
denezévé átváltozniok — mily profanálás! Rachel 
k. a. tehát az olvasó próba napján a bizottságban 
azon erős elhatározással jelent meg, hogg a sze­
lepet visszautasítja. A gyülekezet teljes számban 
volt, A Theatre Frangais színésznői, kik a benyúj­
tott darabok iránt akkor még szavazattal bírtak, 
t&rsaik mellé ültek s az egész gyülekezet 
areopag arczát öltötte föl, s mi semmi jót 
sejtettünk, midőn beléptünk.
, Seribe elővette a kéziratot és olvasni kezdett 

En egy karszékben hátradőltem, hogy csöndesen 
szemlélődhessem. Kettős színjáték folyt most le 
előttem, egyik a mienk, a másik meg az, mely

egy
sem

egész csendben a színészek bensejében ment végbe. 
Minthogy ezek hires társnőjük nézeteiről tudomás- 
sal birtak, igen kényes helyzetbe kerültek. Egy 
külön Rachel k. a. számára irt darab, melyet ez 
visszautasít, komoly nehézségekhez vezethetett, 
egészen eltekintve ama törvényes bonyodalmaktól, 
melyek darabunk elfogadtatása esetén szintén ki- 

j látásban voltak. A gyülekezet tehát a felolvasás 
i alatt Rachel k. a. arezvonásait szemlélte. A mü- 
I vésznő teljesen közönyös maradt; a többiek is 

azok. Az egész hosszú öt felvonás alatt nem mo­
solyodon el s nem tapsolt egyszer sem. A töb­
biek ép oly részvétlenek maradtak; nem tapsoltak, 
nem mosolyogtak. Ez az általános részvétlenség 
akkora volt, hogy Seribe, aki észrevette, hogy 
egyik biránk már bólongat, félbehagyta az olva­
sást és mondá: „Soh’se röstelkedjék, kedves ba­
rátom, kérem igen.“ A művész a legélénkebben 
tiltakozott. Ez volt a felolvasás egyetlen ered­
ménye.

De tévedek, más hatást is láttunk, vagy leg­
alább annak a jelet, az ötödik felvonásban, az 
utolsó előtti jelenet alatt, a helyzet Kachelt ön­
kénytelen magával ragadta; mozgott karszékén, 
mig eddig mozdulatlanul ült s felső testével köny- 
nyen előre hajlott, mint aki oda hallgat, s a cse­
lekmény folyamát figyelemmel kiséri. De mihelyt 
észrevette, hogy én megfigyelem, rögtön visszahe- 
jyezkedett előbbi nyugalmába, s areza nyugodt és 
hideg lett, mint a márvány.

A felolvasás bevégeztégeztóvel — Seribe és 
én — az igazgató szobájába mentünk, ki ott ben­
nünket néhány perez múlva fölkeresett s a sajná­
lat kifejezésével, mely akkor nekünk őszintének 
látszott, adta tudtunkra, hogy Rachel asszony azt 
állítja, mikóp a szerep nem neki való; minthogy 
pedig a darab csak az ő számára készült, a bizott­
ságnak a darabot felolvasatlannak kell tekintenie. 
„Azaz“1 válaszolt Seribe, „darabunk visszauta- 
sittatott. Igen helyes! Csak a ki várni tud, az jut 
czélhoz.“

A legközelebbi napokban 3 szinház-igazgató 
jött hozzánk, kik darabunkat színházuk számára

foglal-
egyén , s ugyanaz, ki 1876-ban az Albrecht 

főherczeg uradalmában lévő tejsüritő gyárat be­
rendezte. — Igen szerencsés gondolat volt még 
Sigmond testvérektől az erdélyi hegyes vidékeken 
otthonos kecsketenyésztést is — kecsketejnek sű­
rítése által — a gazdasági ipar terére vonni, s ez

kérték. Seribe szerette a boszuíorma megtorlásod 
kát, kivált ha gyorsan történhettek. El akarta tehát 
valamelyik ajánlatot fogadni, én azonban ha­
tározottan elleneztem. „Kedves barátom“ — 
szóltam — „a darab a Theatre Franeais- 
számára készült. A szerepet Rachel k. a. számára 
irtuk, neki is kell eljátszania.“ — „De hogy lehet 
erre rábírni ?“ — „Még nem tudom, de meg kell 
törtennie. Munkánk folyamán, melyben az ön része 
nagyobb volt, ön többször volt szives kiemelni, 
hogy Adrienne szerepét jobban értem, mint ön! 
Valósággal e tragödát gyakorta láttam egészen uj 
alakban, Corneille e nemes magyarázója a tragikai 
hősnő érzelmei által, a kit ábrázolt, elragadtatá 
™a.gat — Corneille nagysága vérré vált benne, 
lehat csak Corneille színpadán vihető színre a da­
rab.“ Meggyőződésem kifejezése meggyőzte Seri­
bet, de nem fáradtság nélkül. Az igazgatók kéré­
seikkel ostromolták, s egy közülök azt mondta, hogy 
íiju szerelmes színésznője még soh sem halt meg 
a színpadon, tulboldog lenne, ha egyszer méreg 
áltál múlhatnék ki. Bármily nyomós volt is ez 
argumentum, engem nem győzött meg.

De mikor már hat hónap eltelt, a nélkül, 
hogy valami újabb történnék, Seribe kijelenté hogy 
nem várhat tovább. „Nem kérek többet csak nyolez 
naP°t“, válaszoltam neki. „ügy is meghitták, hogy 
töltsön egy hetet Serincourtban, utazzék el. Ha 
visszatértéig sem jutok eredményre, megadom ma­
gam.“ — „Jól van hát, mához 8 napra reggel 11 
órára reggelire várom.“ - „Tehát, 11 árakor, 
mához 8 napra.“

Most Rachel k. a.-nak azt ajánlottam hogy 
a darabot olvassuk föl újból a k. a. lakásán; a 
juryt meg válaszsza maga a saját barátai köréből! A 
javaslat elfogadtatott. Rachel este igy szólt egy 
barátnőjéhez: Legruvét nem utasíthattam el, de 
soh sem játszom ezt a . . . (itt a k. a. oly szót 
használt, melyet nem lehet leírni). A legközelebbi 
napon légyottot adtunk egymásnak s a müvészné 
Jules Janint, Merlet, Rollet s a Theatre Fran- 
gaise igazgatóját választotta birákul. Kissé izgatot- 
tan jöttem a piczi társaságba. De uralkodva ma-

A délutáni forgalom
szilárdult, eladókban hiány mutatkozott, de a vé­
telkedv igen jó. E1 a d a t o 11:

Búza tavaszra 2500 mm. terhelt kötlevél 
mellett 13.65, 2500 mm. 13.70, őszre 2500 mm.

Az esti zárlatnál
búza igen szilárd és emelkedő élénk vételkedv és 
áruhiány mellett.

Búza tavaszra 13.75—13.80-on zárul, őszre 
12.75—12.80.

Tengeri október-novemberre 6.95—7, 
—júniusra 7.95—8.

Zab tavaszra 6.80—6.90, őszre 6.10—6.15.

május

./ u u * 1 <i u i szag Dan a vidéki piaczokon 
lenetős jó volt a szállítás, mindazonáltal az irány i^en 
lard maradt. A páriái szerdai vásáron gyenge volt a ki- 
nalat uj bu záb an és a kínált áru minősége nem volt 
kielégítő. Az arak 50— <5 centimesmal magasabbra tartattak 
es 18—dO frank közt változtak 1U0 kilóként. Jegvzünk • Fe- 
her buzauj 29.50-31.50 frank, régi 29-31 niros ui 

yű.öO, régi 28.30 frank. Külföldi búzában is jó vé- 
telkedv meiiett gyenge volt a kínálat és az árak a múlt 
liethez kepest 75 centimestól 1 frankig emelkedtek. Rozs­
ban kisebb volt a forgalom és ára 18.25—18.75 frank — 
Árpában csendes az üzlet, az árak szilárdak Zab ha­
nyatló te n g e r í szilárd. — a p á ris i h a t áridő- 
to z s den emelkedett irány uralkodott; bu z a minden ka- 
lándore /4, liszt 1V4 frankkal emelkedett.

Antwerpenben búzában élénk volt a forga- 
az arak is magasabbak. Rozs szilárd maradt. 
Amsterdamban az árak a hét elején szilárdak 

voltak, de később lanyhultak R e p c z e valamivel szi­
lárdabb.

n .14 */ ti1/ 6 1 'özsdén az irány a hét elején ingadozó 
volt, de később mogszilardult és a legmagasabb heti árakon 
zárul. Berlinben búza szeptember—októberre 201 már- 
ka,»indult meg, felszállt 208-ra, visszaesett 205.50-re és za- 
rul 208 markán ; április—májusra kezdetben 217.25-220 
markán jegyeztetett és zárul 220-on. Rozs szeptember— 
októberre 134 után 137.50-en jég eztetett és zárul 137-en : 
április—májusra 146.50-en indult meg és zárult 149 “ó-uu 
Zab változatlanul maradt, ugyszinte r e p c z e is
„7n N e k„b 3 2, buz8 116-rol 120-ra és liszt
470-re emelkedett. Az Egyasúlt-Allamokbói a 13-án végződő 
héten elszallittatott búza.

lom,

a megelőző héten 
754.000 hektoliter 
720,000 „

a . . l,4V9.l)Ou hektoliter
Az ellenőrizhető raktan készlet ugyan e héten i mil-

Angliába 
A continensre 

Összesen

904.800 hektoliter 
1,363.000

2^26v.öoó hektoliter

lio 594.000 bushellel növekedett, 13-án a készlet 17 000 600 
buskelre rúgott, mi egyenlő 5,950.000 hektoliterrel 'a ten­
geri keszlete 187.000 bushellel apadt.

A szállítások szept. 1-től •
l^-ben 3,749.700 1,141.159 153.500
18i8-ban 3,126,250 1.145.500 09.000
1879-ben több 84.500523.450
1879-ben kevesebb — 4.350

az osztrák piaczokon búzában szilárd iránv 
uralKodott, míg a többi gabnanem többé-kevésbbé veszített 
szilárdságából. A becsi tőzsdén szombaton a forgalom a 
fogyasztási szükségletre szorítkozott. A szállítások nagyobb 
része eladatlanul maradt és elraktároztatott. Búzáért a 
tulajdonosok ismét magasabb árt követeltek és vevők kény­
telenek voltak 20-25 krral többet fizetni. Rozs mitsérn 
Wrtata» szilárd irányától és alig bírta megtaitani múlt 

Aljllal) dl egyes tételek kivitelre vásároltattak; 
serfőzők meglehetős vételkedvet tanúsítottak, de a kínálat elég 
jo volt úgy, hogy az árak nem emelkedhettek. Tengeri és 
zabban normális fogyasztási forgalom volt és az árak vál­
tozatlanok maradtak.

Határidőre kevés kötés történt és csupán búza 
emelkedett, mely őszre 12,40-12.45, tavaszra 13.35-13.40 
jegyeztetik. Egyéb névlegesen változatlan maradt.

Liszt jó forgalom mellett szilárd. Az utolsó napok- 
ban a kivitelre is mutatkozott kereslet. Rizsliszt szi­
lárd. Korpa minden fajban élénken keresett ég emelkedő.

Marhaváiiár.
• , , ÄoÄ 22' ,(St--™arzi marhavásár) Be­
jelentetett 3320 db vágómarha, eddig piaczon van 2532 db 

pedig 1613 m ag ya r, 768 lengyel és 151 német 
taju A szerdai vasárra bejelentetett 753 db ökör. A vevők 
tartózkodása folytán az üzlet vontatott volt, az árak */,—1 
írttal estek s következőkMagyar hízott ökör o4— 
j7 frt, legmagasabb ár 58 frt, lengyel 54—56 frt n é- 
m e t 53—57 frt.

Berlin, szept. 19. Felhajtatott 109 szarvasmarha. 
118b s e r t é s, 633 borjú, 520 ü r ü. A piaezra került 
szarvasmarha négy kivételével, még a múlt hétfői vásárról 
maradt vissza; jobb árunak nem volt kelete és középminő- 
ségü ára 36—45 márka per 100 font. A felhajtatott sertés 
háromnegyed része oroszországi volt; jó áru teljesen hiány­
zott, oroszországi kevés adatott el és ára 42 márka; bakonyi 
40—42 márka. Aborjuüzleta nem nagy felhajtás da-

gamon s meggyőződve jogomról, a harezra jól fel­
készültem. Tervem egyszerű volt. Seribe'kitűnő 
íelolvasó volt s darabunkat a bizottság előtt kitű­
nőn adta elő, egyetlen szerepet kivéve. Nézetem 
szerint a felolvasó Adrienne szerepét nem eléggé 
simította Rachel k. a. egyéniségéhez; a szerepet 
kedélylyel, szellemmel és hévvel olvasta, de mint 
egy ifjú szerelmes lány szerepét. Nem éreztette e 
nőben eléggé a hősnőt, a léleknagyság, a fenség 
hiányzott, ifis ép ez volt az a pont, a melyről Rachel 
ez uj alaknak megnyerhető volt. A feladat a mű­
vésznőre nem volt veszély és nehézségek nélkül 
való; ezeket tehát szelídíteni s kiegyenlíteni kel­
lett. A szavalás módja által minden árnyalatnak 
ki kelle válnia, röviden, be kelle Rachelnek 
bizonyítani, hogy az a metamorfózis, melyet a 
publikum látni vél, rá nézve csupán kostum-vál- 
toztatást jelent. E finom árnyalatot — úgy véltem 
— Seribe nem eléggé emelte ki, én azonban 
2 napig tanulmányoztam, hogy világosan kitün­
tessem.

B Tépek s szeretetve méltóan, avval a behí­
zelgő grácziával fogadtatom, mely a művésznőnek 
tulajdona volt. Egy pohár ezukrosvizet készít szá­
momra, jobb oldait széket helyez el, ssjátkezüleg 
hátraveti a függönyöket, hogy teljes világosság ha­
toljon be. En, a ki tudtam a famozus nyilatkoza­
tot, hogy „soh’sem játszom ezt a . . .“ én titkon 
nevettem a szeretetve méltóság e pazarlása fölött, 
minthogy e bájos manőver czélját kitaláltam.

Megkezdem. Az egész első felvonás allatt 
tapsolt,, mosolygott, tetszést intett Rachel k. a. s 
egyátalán egészen az ellenkezőjét tauusitotta előbbi 
magaviseletének. Miért teszi ? könnyen kitaláltam ; 
megcsinálta a maga tervét. Az lett volna a kifo­
gása, hogy a szerep nem neki való. Minthogy az 
első felvonásban Adrienne nem jelenik meg, Ra­
chel k. a. dicsérhette, a nélkül, hogy valamit kocz- 
káztasson. Ép ez a dicséret tüntetné föl a később 
föllépő tartózkodást egészen pártatlannak, s az el­
utasítás fölötti sajnálkozást egészen őszintének.

De ez a ravaszság nagy hiba volt. Mihelyt 
barátai a tetszésnyilatkozatokat látták, követték a,

I példát s kezeik hozzá szoktak a tapsoláshoz. Mi- 
j kor a második felvonáshoz értem, közönségemet 
I markomban tartám s duzzadt vitorlákkal, az ered- 
I mény viharától hajtva, haladtam czólom felé, mint- 
! egy megelevenítve ama villamos szikrától, melyet 
j minden drámairó ismer s mely gyujtólag üt le, ha 

a győzelem el van érve. A második felvonásban 
Adrienne Bajazet szerepével kezében, melyet ta­
nulmányoz, jelenik meg. Bouillon herczeg egész 
galanteriával közeledik hozzá s kérdi: Mi kell még 
önnek? A nő feleli: Az igazság! — „Bravó!* 
kiált Janin. — Oh, gondolám, mily jó ba­
rát, mert ez a dolog csakugyan nem sokat ért 
Rachel k. a. is Janin ellen fordult oly tekintettel, 
mely világosan igy szólt: „Hát áruló volna ?“’ 
szerencsére az áruló véleménye a többi hallgatót 
is csakhamar meghódította. Rachel k. a. megle­
petve s egyszersmind zavarban, hogy előbbi fity- 
málását meg kell változtatnia, az általános benyo­
mástól elragadtatá magát s megelégedett avval, 
hogy a nagy tetszéssel fogadott második felvonás 
után megjegyezze: „Mindig úgy látszott nekem, 
mintha ez a felvonás a legjobb volna.“

Ez volt végső kísérlete tettetni magát. A har­
madik felvonásnál egész bátran elhagyta riWhhi 
ítéletét ép mint bizonyos politikusok lerázzák ré­
gebbi elveiket Tapsolt, nevetett, sirt s egyre igy 
szolt: „Ah mily ostoba voltam akkor— S az 
ötödik felvonás után nyakamba borult, átölelt, 
így szolt: „Hogyan van az, hogy ön soh’ sem 
akart színész lenni ?“ A felolvasó 
költőt. megmentette a

Másnap 11 órakor kimentem Scribehez. „Nos“ 
szent ő gúnyos mosolylyal, „mire jutott ?“ Minden 
valasz helyett egy papírdarabot húztam ki a zse­
bemből, s fenhangon olvastam neki: -Theatre 
Frangais. Ma szerdán először a „Leeouvreur Ad- 
rienne“ próbája,“ — „Dehogy is nem“ kiáltott feL 
En elbeszéltem neki mindent s egy hónappal ké­
sőbb az „Adrienne“ első előadására gördült fel a 
függöny.



Mára I nyilán f-lyt le és fontukként fizettek 40-50, egyes 
csv'i kl eu oí> nllert. I r ii nlig kei .-lelett.

Szesz.
Becs, szept. 2V. Szesz a lefololyt héten veszített 

szilárdságából és egész 32 frirm szállt alá. Ma sem volt for­
galom és jegyeztetik 32 írt pénz.

Arad, szept. 20. A nagy izraelita ünnepek következté­
ben az üzlet a mait héten nyugodt volt; a forgalom kor­
látolt, az árak valamivel mérsékeltebbek. Kész áru nagyban 
30.f)0’— 30 fort hordó nélkül ; részletben 30.50 hordo nél­
kül, 34 frt hordóstól per ÍOO liter6/,,.

Vidéki-**i»czok.

szept. 20. (Az _ „Egy etér té s“_Arad, szept. 20. (Az „Egy étért es- tudósítása.) 
Valahányszor kis reakczió áll be a gabnauzletben, a reá kö­
vetkézé emelkedés annál hatályosabb. Múlt heti tudósításom­
ban jeleztem az áraknak 15-20 karai való csökkenését, ma 
már ugyanily nagy, sót 30 krnyi emelkedést kell jelentenem, 
bár a behozatalok meglehetős nagyok voltak. • ■ •

\z „j-aradi piaezon 20UO—22u0 mm. búza kmal­
tatott mely ,0-11 írtig fizettetett. Rozs, mint mindig úgy 
a lefolyt héten is kevés volt, daczára annak veszített 20 krt 
áiából, mert a kereslet iránta megszűnt.

Egaéb gabnanemek hiányoztak
Aradon körülbelül 3000 mm. búza állott a pia- 

szon, rnelv a keddi árakon kelt el.
A behozott 15V-500 mm. rozs 6.80- i írtig talalt 

vevőkre.
Árpa 500—6 0 mmázsa hozatal mellett 6.30 írtig

fizettetett. , , . .
Tengeri 6.35—.50 kron vetetett. A behozatal e

ezikkbeu is igen gyenge volt.
Veszprém, szept. 19. Búza, legjobb i8 kilogramm 

11 80. Közép 76 kl. 1 .2u. Legalábbvaló 74 ki. 10.60. Rozs, 
legjobb 72 ki. 7.50. Közép 71 ki 7.20. Legalabbvalo <0 ki.
G t>0. Árva, legjobb 65 ki. 9.60. Közép 64 ki. 8^20, Leg- 
aíábbvaló 62 ki. "7 fit. Zab, legjobb 40 ki. 6.20. Közép 39 
ki 6 frt Legalábbvaló 38 ki. 5.80. Knkorun, legjobb 
74 ki 7 frt. Közép 7350 k. 6 frt. Legalabbvalo 72 ki 6.20.
U a r a-1 i s z t, metermazsa 22 frt. kilogramm 22 kr. Zsem­
lye-liszt mm. 20 ki. 20 kr. Fehér kenyér-liszt mm. 
1# ki 18 kr. Fekete k e n y é r-1 i s z t mm. 14 ki. 14 kr.
K n k o r i e z a-1 i s z t mm. 8 ki. 8 kr. Rizs-kása mm. 
26 k! 28 kr. Bu za-d ara mm. 22 ki. 20 kr. Árpa- 
dara mm. 24 ki. 26 kr. Borsó mmázsa 9 ki. 10 kr. 
Lencse mm. 9 ki. 10 kr. Bab mm. 10 ki, 11 kr. K fi­
le s-kása mm. 9 ki. 11 kr.

Vegyes közlemények.

* A tőzsdeadóra vonatkozó törvényjavaslat teg­
nap Mécsben átadatott a pénzügyminisztériumnak. 
A javaslat a „Deutsche Zeitung" szerint a kötések 
utáni adón alapszik és nem tesz különbséget az 
értékekben. Minden ember, ki a tőzsdén játszik, 
köteles egy az adóra vonatkozó könyvet használni 
A tőzsdei kötés mindig csak a könyv egyik sorára 
iratik és a hány beirt sort a könyv tartalmaz, any- 
uyiszor meg aell fizetni a kötés utáni adót. Min­
den egves kötés után 30 kr. adó van kilátásba 
véve. Csak oly kötés ellen lehet perelni, mely be 
van jegvezve a bélyeges adókönyvbe. A javaslat 
nem tesz különbséget üzlet és ennek prolongálása közt, 
sőt ajánlja, hogy minden prolongálásnál megfizet­
tessék az adó. A javaslat vonatkozik az ér t ék­
nél az áru- és gabnatőzsdére és a kettő 
közt vsak a következő különbséget ajánlja: Ha 
áruban vagv gabnában a tőzsdén kívül történik 
kötés ez nem esik megadóztatás alá : de értékekben 
történt kötések megadóztatnak még azon esetben 
is, ha azok a tőzsdén kívül köttettek.

1 Az orsz. magy. kereskedelmi egyesület 
szervező bizottsága 1S79. szeptember 20-án ülést 
tartott, melyben ngy a fővárosi, mint a vidéki ke­
reskedőkhöz az egyesületbe leendő belépés végett 
intézendő körlevél szövege megállapittatott, s egy­
szersmind elhatároztatott, hogy ezen körlevél az 
összes vidéki és fővárosi szakértőknek a legrövi­
debb idő alatt szótkü dessók, és ezen határozatról 
a sajtó által elolegesen értesittessonek.

I Vám- és kereskedelmi konferenczia. Em­
lítettük, hogy az osztrák kereskedelmi kamarák 
Prágában gyűlést fognak tartani. E gyűlésen az 
előadó, Sohvváb képviselő indítványozni fogja, hogy 
a gyűlés kérje l' l a kereskedelmi minisztert egy 
vám- és tereskedelmi konferenczia egvbehivására, 
mely előkészítené az alapot a Németországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződésre. Inditványoztatni 
fog az is, hogy e konfereuezián a birodalom mind­
két államából részt vegyenek a kamarák képvise­
lői és szakférfiak.

I A ménészeti egylet tagjaiul folyton jelent­
keznek a vidékről, igy közelebbről néhány méhész 
egylet lépett a tagok közzé. Ma már a tagok száma 
a 200-at meghaladja.

% Az Aribergvasut kiépítésére vonatkozó ja­
vaslatot a bécsi kormány sem fogja a birodalmi 
tanács elé terjeszteni azonnal megnyitása után és 
a halasztásért a „M. R.“ Magyarországot vádolja. 
Az osztrák kormány ugyanis egy alig emlitésre- 
méltó eompenzacziót kér a magyar kormánytól 
azon rendkívüli áldozatokért, melyekbe e vasút ki­
építése kerül, de a magyar kormány eddig mindig 
kitérőleg válaszolt, m idézett lap szerint az osztrák 
kormány elhatározta addig a javaslatot elő nem ter­
jeszteni, meg a magyar kormány nem teljesiti kö­
vetelését.

* A párisi tőzsde helyzete kezd már nyug­
talanító jelleget ölteni. Mindenki, ki csak kissé is 
tájékoztatva van a biztosítás körében, tudja, mily 
óriási munkába kerül a rentábilitás elérése. És Pa­
risban egy idő óta folytonosan gründolják a biz­
tositó intézeteket és a részvényeket kolosszális 
ágióval fizetik. Egy párisi lapban olvassuk, hogy 
a Banqne d'Eseompte de Paris most körülbelül 
650 százalék agióval fizettetik. E bankra eddig 
csak 25 százalék fizettetett be és már is az alap­
tőke megkétszerezése, sőt megháromszorozására 
gondolnak. Miután a német tőzsdéken nagy erő­
feszítéseket követnek el, hogy a közönséget rábír -

iák a párisi gründolások p;c tfogására, a berlini 
lapok ez intézetek ellen most valóságos írtohabo- 
rut indítottak.

I Egy kiállítási fiasco. A sziléziai erdészeti 
és mezőgazdasági egylet Troppauban mezőgazda- 
sági kiállítást rendezett. E kiállításról a következő 
érdekes levelet közli a prágai „Politik" : „Tro p- 
p a u, szept. 18. Miután az itteni mezőgazdasági 
kiáliitásról eddig sehol sem olvastam tudósítást, 
bátorkodom arról néhány sorban megemlékezni. 
— Egy csak megközelítőleg is hasonló fiascotnem 
ért még kiállítás, mint a mienk. Ha egy ratibori 
géplakatos és egy troppaui madárkereskedő véletle­
nül ki nem állítanak, a kiállítás megnyitása abso­
lute lehetetlen lett volna. A kiállítás rendezői felől 
itt csak egy vélemény uralkodik és ez az, hogy a 
Poroszországból ide szakadt rendezőket jó volna a 
tervezett berlini kiállításra küldeni, hogy megmu­
tassák mint nem kell mezőgazdasági kiállítást 
rendezni. A kiállítás főrendezője Malinkovsky lovag 
volt, ki méltóságán alulinak tartja, velünk pórnép­
pel foglalkozni. Hogy Troppauban csakugyan volt 
mezőgazdasági kiállítás, azt csak akkor tudtuk meg, 
midőn már mindenfelé gúnyolódva beszéltek a 
lovagi kiállítási komédiáról."

* Az osztrák-magyar bank állása. 1879. évi szept. 
15-kéről. (Az osztrák-magyar bank alapszabályainak 104-dik 
czikke szerint.) Követelések: Erczkészlet 64,724.938 forint 
99 krajezár n-rezben fizetendő váltók 20,912.423 forint 9 
krajezár. Leszámítolt váltók és értékpapírok: Béesben 44,405 
ezer 265 forint 27 krajezár, az osztrák fiókintézetekben

24,806.855 frt 45 kr

Munka és üzlet.
— Élelmezési és orvosi szükségletek stb.

187U évi október hó 15-én a székesfehér­
vári es. k. katonai kórháznál nyilvános árverezés 
utján lepecsételt Írásbeli ajánlatokkal, biztosítási 
tárgyalás fog tartatni. 1. a betegek és vezényeltek 
élelmezése, és az orvosi szükségletek előállítása 
iránt az 1880. évi január hó 1-től deczember ho 
31-ig terjedő időtartamra, esetleg több évre. «. a 
betegek és kórházbeli kisegítő fehérnemű tisz'oga- 
tása iránt, az 1880. évi január 1-től deczember ho 
31-ig. — 1879. évi október hó 17-én a szabad­
kai es. kir. katonai kórháznál nyilvános árverezés 
utján lepecsételtjirásbeli ajánlatokkal biztosítási tár­
gyalás fog tartatni: a betegek és vezényeltek élel­
mezése, és az orvosi szükségletek előállítása iránt 
az 1880. évi január hó 1-töl deczember ho 
31-ig terjedő időtartamra, esetleg több evie. 
— 1879. évi október 16-án a z o m b o r í cs. kir. 
katonai kórháznál nyilvános árverezés utján lepe­
csételt Írásbeli ajánlatokkal biztosítási tárgyalás fog 
tartatni : 1) a betegek és vezényeltek élelmezése es 
az orvosi szükségletek előállítása iránt az 1880. eu 
január hó 1-től deczember hó 31-ig terjedő idő­
tartamra, esetleg több évre. 2) A betegek es kor- 
házbeli kisegítő fehérnemű tisztogatása irar>t az 
1880. évi január hó 1-től deczember hó 31-ig. A 
zombori kórházi élelmezés, vagy vendéglő eltartási 
módon, vagy az élelmiszerek, italok, sütemények es 
orvosi szükségletek beszállítása által biztosittatka- 
tik, a vendéglő eltartási módnak azonban előny 
adatik. — A föv. kényszerdolgházi kényszermunká­
sok részére 1880 évi január 1-től számítandó há­
rom egymásután következő évre az ételszállítás 
iránt írásbeli ajánlatok utján f. é. szeptembei ho 
29-én d. u. 4 órakor a főv. kényszerdologliaz25,883.034 frt 34 kr, Budapesten 24,806.855 frt 45 kr a

magyar fiókintézetekben 4,427.056 forint 9 krajezár, összesen _____  ...
94.981.997 forint 77 kr. Kölcsönök kézi zálogra: Béesben »ondnoki hivatalában (Vili. kér.Berzsenyi-utcza, uj
10,267.900 frt, az osztrák fiókintézetekben 8,063.400 frt — ______ .rai__5,.l,mAe tnrtaHL- Rónatnőny. ntiOfrt.
kr, Budapesten 3,759.200 frt — kr, a magyar fiókintézetekben
1,931.500* frt — kr, összesen 24,022.000 frt — kr. Usztrák 
és magyar állami és országos kölcsönök beváltott lejárt köt­
vényei és szelvényei 2,066.476 forint 41 kr. Államjegyek 
2,395,841 frt — kr. A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államkormányának kölcsönadóssága az 
1878-ik évi június 27-diki törvény szerint (bírod. törv. lap 
65-ik szám) 79,748.918 forint 78 kr. Jelzálog kölcsönök 
li 6,463.031 frt 40 kr. A banknak tőzsdeszeriien megvett zá­
loglevelei 5,416.796 frt 85 kr. a tartalékalap értékpapírjai 
17,536.375 frt 52 kr. A folyó jövedelmekből vett értékpapí­
rok 3,000.0<X> frt — kr. A nyugdíj alapértékpapirjai 2,902.8b4 
frt 65 kr. Épületek Béesben és Budapesten, valamint az üsz- 
szes fundusíinstructus 2,895.700 forint 32 krajezár. Kiadások 
1,931.183 frt 47 kr. Egyéb követelések 968.462 frt 5 kr. 
Összesen 529,967.030 frt 30 kr. Tartozások: Bankalap 
90,000.000 frt — kr. Tartalékalap 18,104.461 forint 52 kr. 
Bankjegy forgalom 303,171,110 frt. A es. és kir. állampénz- 
ügyigazgatásnak a bizományi üzletből való követelése (mely közt 
64.000 frt ezüst) 3,254.250 forint. Forgatmányi (giro) betétek 
169,345 frt 79 kr. Más, azonnal lejáró tartozások 2,081.480 
frt 96 kr. Záloglevelek forgalomban 105,279.210 frt — kr. 
Nyugdíjalap 2,973.066 frt 90 kr. Folyó jövedelmek az 1879- 
dik 1 félévi részvényosztalék levonása után és bevételek a 
záloglevelek kamatozása fejében 5,655.584 frt 38 kr. Egyéb 
tartozások 378.420 frt 75 kr vsszesen 529,967.030 frt 30 
krajezár. Bank-kamatláb 1879. évi május 9-ike óta: Minden 
osztályzatú váltókért 4 száztóli. Kölesönökért kézi zálogra 5 
és fél száztóli.

$ A bányaművelés pangása. Az iglói m. k. 
bányakapitányság felhívást bocsátott ki, melyben 
felszólítja a Gömörmegyében Dobsina mellett 
fekvő „Sigfried Theresia" bánya részvételi tulajdo­
nosait, hogy a már hosszabb idő óta parlagon he­
verő bányát annál is inkább 90 nap alatt műve­
lésbe vegyék,mert ellenkező esetben az ált. b. t. 243. 
és 245. §§. szabályai szerint a bányamű elvonásával 
fogna eljáratni.,,A Barbara és gyalu mórmuntali bá­
nya-társulat" szintén ily értelemben kapott a za- 
latnai k. bányakapitányság részéről egy felhívást, 
hogy Hunyadmegyében fekvő „Barbara nevű bá­
nyáját 60 nap alatt hozza művelésbe s az elhalt 
Borra Nicola bányaigazgató helyébe válaszszon 
egy másikat, különben a fentebb említett szabály 
nála is foganatosíttatni fog.

$ Tisza-szabályozási hírek. A t örli k-s z e n t-m i k- 
lósiármentesitő társulat f. é. szeptember 9-én 
tartott közgyűlése partvédelmi ügyekkel foglalkozott. Külö­
nösen fontos tárgy volt az állami kölcsönből igénybe vett 
73,000 frt beépítésének kérdése, továbbá a tatarozást, kiépí­
tést, javításokat igénylő vonalaknak meghatározása: e vég­
ből műszaki felvétel fog eszközöltetni. Társulati igazgatóvá 
pedig Töpler Sándor puszta-fegyverneki birtokos választatott 
meg. A közgyűlés alkalmából felhívjuk az érdekeltség figyel­
mét azon folyamszabályozási törvény, illetőleg szabályrende­
letre, mely a védekezett társulatok közgyűléseire az illető' 
folyam szakasz kir. mérnökségének egyik képviselőjét meg- 
Mvandóul jelöli ki, tudomásunk szerint a szept 9-iki köz­
gyűlésre a kir. folyammérnökség meghívót nem kapott. — 
A halásztelki árvédvám társulati, é. szep­
tember hó 15-ik napján rendkívüli közgyűlést tartott, tár­
gyai voltak: 1. A nagymólt. m. kir. közmunka és közleke­
dési minisztériumnak a Szarvas és Endréd közti országúti 
vonalba eső, úgynevezett kisfoki töltés tárgyában f. 1879-dik 
évi jtuuár 16-án 17,162. 1878 sz. a. kibocsátott rendelete 
iránti határozás. 2. A folyó igazgatási ügyek elintézése. A 
közgyűlés a nevezett napon d. e. 10 órakor Szarvas város 
közbázánál tartatott meg. — A F e g y v e r n e k-s z a k á- 
lasi szab. társulat jövő hét elején tartja közgyűlését, 
melyben a partvédelemről, gátügyekről, pénzkérdésről ta- 
náeskozand.

£ Marhavész. T i s z a-P üspökiben a sertésnyáj 
között torokgyík, Mihályt el ken a vérhályog 
uralg, ott 6, itt 80 db hullott el eddige'é. — Turkevé- 
be n pedig a szaivasmarhák közt 1 ép fen e ütött ki.

I Vasúti összeköttetés Romániával. Brassó­
ból írják a „P. Ll.“-nak, hogy a sinaiai-campinai 
romániai területen az építési munkálatok örvende­
tesen haladnak előre, és kilátás van rá, hogy az 
építés ez év végén be lesz fejezve. Brassói keres­
kedők a vasút kiépítésétől az ottani kereskede­
lem felvirágozását remélik.

I Az oroszországi tűzvészekről írják Szent­
pétervárról a „Berliner B. Z.“-nak, hogy azok az 
oroszországi biztositó társulatoknak nagy vesztesé­
geket okoztak. A társulatok már kiadták az összes 
díjbevételeket és a legtöbb már a tartalék tőkéhez 
is nyúlt. A lap megjegyzi, hogy ennek folytán az 
Oroszországon kivüli biztositó társulatok is, melyek 
az orosz társulatokkal viszonbiztositó összeköttetés­
ben állanak, nagy áldozatok meghozatalára lesznek 
kényszerülve.

kényszerdologház) árlejtés tartatik. Bánatpénz öOO Irt. 
— a balassa-gyarraati kir. ügyészségi bör­
tönnél az elitéit raliok es vizsgálati foglyok 1880. 
évi élelmezése biztosítása tárgyában a b.-gyarmati 
kir. ügyészség hivatalos helyiségében! t. évi szep­
tember hó 30-án délelőtti 10 órakor zárt Írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött árlejtés fog tartatni. Bá­
natpénz 500 frt, A közelebbi feltételek az M,"‘ ' 
városok polgármesteri hivatalában

illető
megtudhatók.

árultam Ráez úrhoz, hogy rövid időre engedjen az intézet­
ből eltávoznom. ... , _. ,

Ráez ur e kérésemet megtagadta; en azonban, mint­
hogy okvetlenül szükségem volt a városba menni, ezt az o 
engedélye nélkül megkísértettem. Az igazgató akkor utánam 
küldött két felvigyázót s egy Mészáros nevű apolot, kik a 
kapussal együtt nekem estek. Kétségbeesett kiáltásaimra az­
tán az összefutott szomszédok szabadítottak ki ezek kezei kö­
zül — megverve, összetépve, elkinozva.

A múlt évben is kértem egy ízben engedélyt a kime- 
hetésre, de Ráez ur akkor sem adott engedélyt, hanem meg­
tudván, hogy e miatt egy társnőm előtt hevesen kifakadtam 
ellene, büntetésül a tolonezok házába vitetett, hol 8 napig 
földön feküdtem, s vékony ruhában, meztelen labbal leven, 
nagy beteg lettem Ekkor is csak a tolonezhaz vezetosegenek 
szorgalmazásár» vitetett vissza az Elisabethinum betegszoba­
iába, folytonosan szidalmaztatva, hogy csak tettetem magamat.

De nemcsak én vagyok az egyedüli, kivel Racz Gyula 
ur kegyetlenül bánt. Bizonyos Hessin ger nevű felkara 
nyomorékot, ki egy vasárnap délutánján az intézet kantinja- 
ban iddogálván alig észrevehetöleg jobbkedvü lett, mint ren­
desen _ 31 napra a tolonezok házába küldte, s azonkívül
eo-y havi fogságra büntette. Hanem e< még hagyján ! Hauch 
Mária esetét mondom el, abból Ítélet hozható Racz urra, s 
az ö példáim brutalitására. Ez a szegény asszony sem bű­
nös, sem háborodott nem volt; de igenis, miután Racz ur ot 
minden ok nélkül életfogytiglan börtönre ltelte, 
keze s lábánál fogva ágyhoz kötöztette, akkor csakugyan 
mutatkoztak rajta az elmezavar nyomai. Egy alkalommal 
három óra bosszant feküdt ilyen ál apotban e szerencsetlen 
nö gyomrán keresztül is le kötözve, bedugott szájjal, s mi­
dőn az ápolónő attól való félelmét nyilvánitá, hogy megtol­
hat, Ráez ur azt válaszolta: „Szuszogjon az orrán, különben 
ha megdöglik sem kár érte." A sok szenvedés miatt e no 
később öngyilkos I e t % akkor összezúzott holtteste előtt 
Ráez ur gúnyosan nevetve igy szólott: „No most már tálán
csak jobban van?“ ...... ,

En bátorságot vettem magamnak e verlazito modor 
ellen megjegyzést tenni, mire Ráez nr engem is életkoszi glan 
börtönre telt, s bizonyá n az én sorsom is olyan lett volna, 
mint Hauch Máriáé, ha a megszökésben nem keresek vala
menedéket. .

Most egy jószivii asszonyságnak, Schwarez Eleo­
nóra háztulajdonosnőnek jótéteményét élvezem, o fogta pár­
tomat, s adott ruházatot, mert Ráez ur elvétette tőlem az 
iutézetbelit. ..

Il> tettei vannak Ráez Gyula urnák, ki egy jutekony 
intézet élén áll. Közzé teszem e viselt dolgokat, hogy eset­
leg hivatalos vizsgálat tárgyaivá legyenek tehetők, s igy re­
mélni lehessen, hogy az ilyes eljárások jövőre nem lógnak 
folytattatni.

Sok szerencsétlen sz nvedő embertársam nevében ké­
rem az illetékes hatóságot, lépjen közbe, szolgáltasson igaz­
ságot. és büntesse a bűnöst!

6 EISNER ANNA,
Erdősor 5. szám, Schwartz Eleonóránál. 

FISCHER,
krisztinavárosi szegények házában ápoló.

Ezt megelőzi:

Egy nő, ki az ablakon kiugrik.
Vigj. dalokkal, 2 felv. Seribe után magyar színre alkalmazta 

’ Soinolki. Személyek:
Horváth Sárkányfői grfné Pártényiué
Eöri Törő Bálint Tamássy
Rákosi Sz. Rózsi Sziklai E.

Dernők János
Jenő
Ida

Kezdete 7 órakor.

Vasat közlekedési utinutaiö.

<t régiségtár d. e. 9 órától d. u.

1-ig

Napirend! szeptember 23-án.
Naptár. Kedd. Katk.: Tekla Linus. Protest.: Tekla Görög- 

Orosz: 11. Theodora. — Nap kél 5 óra 50 per tízkor, 
Nyugszik 5 óra 55 pereikor.

Mumumban nyitva van 
1 óráig.

Eszterbázi képtár nyitva d. e. 9-től d u
Föv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. egylet értekezletet tart d. u. 4 órakor.
Régészeti társulat havi ülése d. u. 5 órakor. ( ^
Orsz. Képzőművészeti csarnok a. e 9 óratoi d. « 6 óráig

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 es d * s 

— 4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 ólától d u l óráig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 -7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

A vonat Indul.
Az osztrák államvaspálya Indö- 

házáböl

Béos felé A
Budapestről Érsek-Újvárig
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé
Budapestről Czeglédcn kereszt«!, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Plis- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé

ÍBudapesatrvl CzeglJdig
nagyar állam vasút (loson czi 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncé, Buttka, 

Oderberg felé
Budapestről Hatvan, Miskolc*, Ka&sa, 

Lemberg felé
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

PragerhoCTrieszt felé
Budapestről. Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grltz felé
Uudav’esiról, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj 

Szóny felé
Budapestről Kanizsáig

LIPTÓI AL P ESI TU RŐT
legjobb minőségű, kis döbönyökben ajaul 

Édeskuly 1.. Budapesten, Erzsébet-tér sz.

Árverés : Lefkovits Mária 2466 
III. kér. jbirőságnál d. e. 10 órakor.

írtra b. iugatl. I —

Hajóforgalom szeptember 20-án
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

.ki: Luczaubacher Pál mk. 512 meter tűzifával 1 iavnár.'l. 
Schlatiger Ignácz „Hermina" nevű 074 meter tűzifával Plav- 
náról. Luezenbacher Pál mh. 316 meter tűzifával Poesme- 
gyérből. Halz Anna mh. 32,000 drb cseréptéglával bződrá­
kosról. Pick és Klein mh. 80 meter fakövei Szödrakosrol. 
Waüenfeld Károly mh. £0 meter falkövei Bogdányból. .Iá- 
ger Lőrincz „Sámson“ nevű mh. 3600 mm. tölgyfa 
val Eszékről. Holczspach András és fiad mh. 32 
vicsesal Újlakról. Ungár Gyula 13 drb talpta 300 mm. 
l-'ívil TTniriÁmmhól Neusehloss Károlv 2 talpja l.oü

deszká- 
umter ka- 

desz- 
01«.kával Komáromból. Neusehloss Károly 

zsindellyel Komáromból.

Kivonat a hivatalos lap szept. 21-iki számából.
Árverések a fővárosban. Wahlkampf H. Károly 54,286 

írtra b. ingatl. okt. 20. (IV. kér.)
Árverések a vidéken. Major Gyurgyne 218u Írtra b. 

iugatl. okt. 27. Ladauiér (győri tszék). Laeudi Mihály es 
ueje 25'uO írtra b. ingatl. okt. 1. Érsekújvár. Vonstanunovits 
Mária 25.403 Ortra b. ingatl. nov. 21. Újlak. Gaieties Sán­
dor 2567 írtra b. ingatl. okt. 6. Panesova. Nagy \ endel 
5320 Írtra b. ingatl. okt. 10. Sáriöld (soproni tszek). Lovey 
Antal 8941 frtra b. ingatl. nov. 19. Lövő-Petri (nyíregyházi 
tszék). Lövey László 2660 fttra b. ingatl. okt. 20 Lövo-Petn. 
Papp Elek 6712 frtra b. ingatl. szept. 26. Karczag. 
Schwartz Bernát 4330 frtra b. ingatl. okt. 18. Buzias. beil- 
hammer István és neje 2250 frtra b. ingatl. okt. 22. Pozsony. 
Mihajlovits .-idám 9000 frtra b. ingatl. okt. 3. Buziás. Mandl 
Herman 5856 frtra b. ingatl. okt. 21. Tata. .

Csőd. Kammermayer Lénárdné budapesti lakos el­
len, b. h. i. okt. 30., p. ü. dr. Környei Ede. ^Goldschmidt 
Jakab várpalotai kereskedő ellen, b. k. i. okt. 2,., 28., 29., 
p. ü. Dr. Galambos Ignátz.

Pályázatok. Tanítói áll. Osztrován Temesmegyében 
okt. 31. Két szemlészi áll. az aradi pénzügyigazgatóságnál 
okt. 10-ig. II. oszt. p. ü. fogalmazó all. a szatmári p. ü. 
igazgatóságnál okt. 8-ig. Szolsa áll- a gyulafehérvári illetek k í- 
szabási hivatalhoz 8 hét. Postamester áll. a pozsonyi kerületbe 
3 hét. Szolga all. a pesti fogyanztási adóhivat-lhoz 8 hét. 
Orvos áll. Szabad-Szálláson okt. 3-ig. Levéltárnok áll. 
Soproniba okt. 15-ig. Vámszedő áll. a panesovai adóhivatal­
hoz okt. 11-ig. Számgyakornok áll. a n.-szebeni p. ü. igaz­
gatósághoz 3 hét. Ellenőr áll. a bpesti dohányraktárná 3 
hét. III. oszt. ellenőr áll. a szatmári p. ö. igazgatóságnál 8 
hét. Sóhordár áll. a losonezi sóhivatalnál 8 hét. Több adó­
végrehajtó Abauj-Torna megyénen szept. 30-ig.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Az egyszerű és kettős könywitett
valamint a többi kereskedelmi szakmákat tanítja igen 

könnyen fölfogható gyakorlati tanmód szerint:
Xovük Sándor, okleveles tanár 

a kereskedelmi tudományokból és fölesküdött szak­
értő a budapesti kir. törvényszéknél. Lakása : Bu­
dapest VI. király-utcza 16. szám II. emelet.

N y i 1 a t k o i a t.
Az „Egyetértés“ ma reggeli számában „Pataky 

Leo“ aláírással egy reám, mint a „Gyors Futár“ jelenlegi 
szerkesztőjére vonatkozó nyílttéri közlemény jelent meg. E 
gályarab-erkölesü iiezkó piszkolódása sem engem, sem mást 
nem sérthet, de kötelességem e fegyonez-jellem által burkolva 
s elferdítve előadott dolgokat röviden helyreigazítani.

Pataky Leo a fővárosi lóvásáron, mint vásárfelügyelő 
működvén, hivatalos Jetétemények elsikkasztása miatt a főv. 
fegyelmi hatóság által állásától fölfüggesztetett.

A fegyelmi hatóság Ítélete ellen fellebbezvén, a mi­
nisztérium az Ítéletet feloldotta. Rátb Károly főpolgármester 
ekkor újabb fegyelmi vizsgálatot rendelt el s e fegyelmi ügy 
még ma is foly.

F. évi jul. 15-én, miután engem kürälbelül 1600 írtig 
megcsalt, lakásáról elosont s Budapestről — ha jól emlék­
szem, ez év jul. 18-án — szökött meg, miután még többeket 
is rászedett.

Én sejtvén, hogy Kolosvárra ment, lejárt s helyette 
kifizetett váltói alapján a kolosvári törvényszéknél csődöt 
kértem ellene; ott azonban az osztrák csődeljárás lévén gya­
korlatban, kérelmemmel elutasittattam, mely elutasító végzés 
ellen semmiség! panaszszal egybekötött fellebbezést adtam be 
s az ügy még máig sines lebonyolítva.

E közben a föv. hatóság által a fegyelmi iigy vezeté 
sével megbízott tisztviselő magához kéretett s a gazfiozkó. 
holléte után tudakozódott. Én azt válaszoltam, hogy való­
színű, miszerint Erdélyben lakó bátyja vitte magával, mi­
után'holléte előttem teljesen ismeretlen volt.

Egyébiránt kijelentem, hogy a sikkasztások miatt 
rendőrileg szökevényül körözött Pataky Leo azon állítása, 
hogy a reá vonatkozó közlemény a „Gyors Futárában kö- 
zöltetett, szintén valótlan, mert azt a „Magyar Híradó“ ezimü 
kőnyomatu lap tette közzé.

Végül azt jegyzem meg, hogy Pataky Leo erkölcsileg 
társadalmi halott lévén, gorombaságaira többé nem retileetá- 
lok, ha azonban felette is, mint ma Madarász János felett, 
Ítéletet fog hozni a fenyitő bíróság, fentartom magamnak a 
jogot, hogy az Ítéletet lapomban egész terjedelmében köz­
zé tegyem.

Kelt Budapesten, 1879. szept. 22.
Fok Albert, s. k.

a „Gyors Futár“ szerkesztője.

Budapesti ©szlnlapols:.

Kedd, szeptember 23-|án.
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WILT MÁRIA asszony, esász. és kir. udvari és kamara-éne- 
nekesnő vendégjátékául:

DON JUAN, vagy . a kőszobor vendég "" '
Opera 2 felv. Irta Da Ponte. Fordította Szerdahelyi. Zenéjét 

szerzetté Mozart Amadé. Személyek :

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvaeut Indó- 

házába
Bdes, Pozsony, Esztergom, Vác* felől a

Érsukujvárrdl 
Nagy-M árosról 
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptispök-La- 

dány felől
Czegiédről

A magyar államvasut (loeonozl)

A vonatok
minősége Indulás! idő

gyors vonat óra 10 p. r„gg.
szem. vonat ói a 20 p. d. e.

. óra 30 p. este
vegyes von. 1 óra 35 p. d e.

1 óra 53 p da.
futár, vonat ;0 óra 5 p oste

óra 03 p éjjel
, von. óra 55 p. regg

szem. vona. 7 óra 15 p. 8
■ •

6 óra 3 p. d. u.

szem. vonat 7 óra 30 p. regg
1 . . 6 óra 8 p. d. *.

vegyes von.
)

2 óra 45 p. 4. a.

gyorsvonat 6 óra — p. regg.
vegyes von. 8 óra 10 p. d. u

szem. vonat 7 óra 48 p. regg
vegyes von. 
helyi vonat

1

11 óra 8 p. este
6 óra 47 p. d.u

1 szem. vonat 7 óra 10 p. rogg
{ . 9 óra 35 p. esío

szom. vonat 7 Óra 10 p. regg
vegyes von. 11 óra — p. 4L ».

„ „ 7 óra 10 p regg.
vegyes von 11 óra —. p. d. e.

A vonatok Mogérkesée!
minősége. Idó.

Indóházába.
Oderberg, Buttka, Losonc* felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolc*, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) Indóházába,
Trieszt, Pragerhof, Kaniisa, Székesfe­

hérvár felől
Grátz, Szombathely, Vessprém felől 1 
Uj-Szőny, Győr, Fápa, Kis-Ceell felől 
Kanizsáról

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

9 óra 45 p. este
5 óra 88 p. 4. n. 
€ óra 7 p. regg. 
17 óra 20 p. d- e, 
8 óra 47 p. regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
8 óra 81 p. esti* 
8 óra 46 p. r«gg.
6 óra 88 p. regg. 
11 óra 64 p. d-

gyorsvonat 
vegyes von. 
esem. vonat 
vegyes von.

písts venst

siem. Tenet 
vegye» ven.

11 ire 1 ^ este 
Ilire« ,. d.e 
7 íré 68 ,. este 
6 íré l<p. regg.

• íré 1* p. regg. 
8 ire S8 p. eete 
8 dre St p. eete 
« óra 11 p. d. a 
8 íré Sí p. eete 
Is íré lg p. «.a

GSzhaJd közlekedési utmutatd.
Budapestről Indul: Bécshe naponkint d. u. 6 6 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 6. 0 r s o v á r a-G a 1 a c z i g vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 6. U j-S z ö n y r e naponkint d. u. 2 6, D 5‘ 
m ö s 1 g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs­
itől e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 6. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 6., d. u. 3 ó., 7 6., 8 6. Tétényrö! 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 6. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 6., d. e. 
8 6. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 6., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó és 8 5. 
Tétényrol indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorológiai jegyzetek.
A mcteorologiai magy. kir. központi Intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. én szept. 22-ről, reggeli 7 ón.

Észlelési állomás
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S zál Fe hóiét

" Iránya erősség
Bregenz 761.3 - - 14.2 — — borult
Prága 760.5 - -15.6 D 1 n
Bées 760.8- -13.7 — — „
Sopron 760.li- r 15.5 — — „
Magyar-Ovár
Trenesén

760.6 - -16 4' — —
758 9 J -17,0 üi 1

Bcszterezebánya 761.3.- -12.6 — —- eső
Budapest 761.-2I- -14.8 D 1 borult
Szolnok 759.1'- -14.4 Ny 2 eső
Debreezen 761.5- -15 0 DNv 1 boruk
Ungvár 760A-(-12 2 ü 4
Szathmár 76L5- -14.6 DK _____2
Nagy-Szebeu 762.6- - 9.1 D 1 felhős
Orsóvá 763.0- -18.2 DNy 4
Temesvár 762.4 - -14.6 — — * eső
Szeged 760A- -14.5 , — — borult
Csáktornya 759.4- -14.6 ENy 1 „
Zágráb 759.3- -15.7 E 3
Fiamé 1 - — — — s —
Pola 758.6-4-17.5 EK 1 1 felhős
Lesina 1 757.6;+20.4 DK 4 1 eső

ifcTyü lt-tér.
T. szerkesztő ur!

Egy szegény üldözött nőnek engedje meg, hogy b. 
lapjában a közönség elé hozza panaszát azon kegyetlen em­
ber ellen, ki hivatalos helyzetével visszaélve, tőle a kegyelem 
kenyeret elvette, s őt martalékul dobta a végső nyomornak.

E férfi az „Elisabethinum“ szegényházának ideiglenes 
igazgatója : R á e z Gyula nr.

Alólirott, ki ez intézetben három év óta 
az emberi jótékonyságban, folyó hó 8-án azon

részesültem
kérelemmel

Don Pedro 
Donna Anna 
Don Ottavio 
Don Juan

Ney 
Wilt M.
Pauli i Masetto
Ódry 1 Zerlina

Kezdete 7 órakor.

Leporello Kőszeghy 
Donna Elvira Balázsné B.

Tallián
Nádayné

NÉP-SZÍNHÁZ.
EI-HADZS-ALI-BEN-MOHAMED igazgató vezetése alatti

Beni-Zug-Zug 
arab társaság utolsó előtti vendégjátékával:

A megelőző 24 őrá alatti tünemények. A légnyo­
más mindenütt kevéssel sülyedett, Trencsénhen 3.2 mm.-rel. 
A hőmérsék többnyire kevéssel emelkedett, Dehreezenbeu 
3.8 fokkal Eső: Bregenz 13, Lesina 10, Sopron 1, Szolnok 
1, Temesvár 4, Csáktornya 6, Zágráb 2 mm. Ozon Buda- 
pestenjnappal 6, éjjel 7. A tenger Pola mellett fodros. 
Lesina mellett hullámzó.

Vízállás és Időjárás.
1 Méter | i

llj
"n Névszerlnt 0 ! Változik: Időjárás
CP1 C4,CQ 1 fölött alatt

221 Budapesten . . 1.63 — apadó esős
22 Pozsony . . . 1.62 — „ felhős
22 M.-Szigeten . . 0.37 — tiszta
22 Szatmáron . . 0.50 — száraz
22 Tokajban . . . 1.00 — „ felhős
22 Szolnokon . . . 1.90 — áradó esős
22 Szegeden . . . 1.59 — „
21 Aradon . . . — 0.59 száraz
21
21
21

N agy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . . .

—
0.23

—
felhős

22 Eszéken . . . 2.39 — áradó felhős
22 Barcson . . . 1.12 — „
— Mitrovitzon . . — — — —
— Zimonyban . . — — — —
22 Sziszeken . . 1.93 — áradó felhős
22 U-Orsováa . . 1.49 — apadó "

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szept. 22-
Osztal.
1878-ra. Értékpapírok

■i 'S *o Ar bu - ii
'S ° Ar

S Termény c =5 100 kilogramm. i 5 j 100 kilogramm.
£ s ■= frtól írtig 5 < Írtől frtig

B ez • i
Ibánsági ............ a) Biliárd 74 76 11.76 11.90

76 13.- 12.10 77 12 20 12 30
78 13.4$ 12 55 79
89 I 81

|u»a»T «kl.... 74 76 1190 11.-
76 13.13 12.30 77 12 86 12.60
78 1280 12 70 79 12 80 1V0
89 12.96 13- 81jpeetTl 1 ki .... 74 76 11 80 1190
76 12- 12.10 77 12 25 12.40
78 12.60 12 60 79 12.70 12.80
89 12.85 12 90 81

|fehér ■ t j el . . . 74 75 11.90 13 —
76 12 10 12.20 77 12.86 12.80
78 12.60 1370 79 12.80 12.90

•
89 1296 13.- 81

Ibáosks!............ 0 74
1 76 
! 78

—.— 75
77
79

—•— —.—
I • .................. • I ZiZ

! PO 81]e»i»km»g7»ror»iígl a 1 ;4 ! — 1146 1160
1 76 1 11.70 11.80 II 77 11 90 1 12.—

1 . • ! I” j 12.16 1 12.25 1! ” ! 12.86 j 13 46

Termény Irányáét fa)
Minőség

hectoliterenk.

JLr
100 kilogrammonként

frttól Írtig
Bocs . . ssilárd 70—73 8.- 8.15
Árpa . . csendes takarmány 60-62 8.60 6 90

• • • e Ógetnivalő 62-64 7 30 7.90
serfőzdéi 64-66 8 50 10.60

Zab . . — 86-40 6.95 610
Tengeri . bánsági 76 6.76 6.80

másnemű 73 6 65 6 70
Bepoze . lanyha káposzta nélkül 10% n.%

0 • • e bánsági
Köles . . ssilárd
Kendermag lanyha ■

200.—
60.—
10.- 800

-.- M A

busa . . tavaszra 13 41 — 13 60-
@ szilárd 12 60- a 12 65—

tengeri . lanyha szept.-október 6 80- a a 6.86 —
Május—jnn.1878 7 92— 7 97 —

sab . . tavaszra o s 6.80 - te a 6 85 —
lanyha őszre 5 u. 6.10- 5 í 6.16—

repoaó. . aug.—szept- M
bánáti. . 1 2

Szilva szilárd bosn. hord. p. 85.70 á.----- zsák. p. 34.80 4. —szerb. p. — -— á. — .—
Beess szilárd régi módú élesztő, h. n. p. 84 25 áru 34.50 

»„ ut módú és burgonya, p. 31.—, á. 31.50.
W/e

Értékpapírok I Utolsó Arkelet
pénz [

Allaeidósság
Magyar vasúti k Mosón...............................
Gtimöri állam vasú ti záloglev. .
Magy. keleti vasút I. kib................................
, s • . II. kib..................................
Magy. keL vasúti államkötv. ar. .
Magy. nyeremény-kölosün 100 irt .

» sorajegy-kblcsön 60 frt.
1871-lkl magy. államk.-kÖloBÖn v. strL t ex. 6% 
1878-iki » , • ▼. strL L ex. 6°/a
1878-tki a*gy. kir. kincstári utal? L ez. 6»/0 
1874-lkl e „ - „ „ Let. 6%
Magy. aranylájadék 0»/s adómentes 

földtenermem

befizet 120 frt 
„ 100 frt
. 300 frt
. 200 frt

uteettési kötvények
1867. záradékkal

112.—

72»/,
86."d 6 
7476 

103.26 
101.85

94.90
687»
86.76

111.10

73.-
85 7» 
75 26 

103 25 
10316

96.10
W/ebtf.2 ö

Értékpapírok
Magy. ftildtehermentesite'sl kötvények t-jmesi 

e e , 1867. záradék ►'*
» , , erdélyi .

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) L°/0 . 
Bzőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6°/0

» , ezüst kamat jan.—jul. 5°/0 .
e » w 0 aPr- ©kt.5*V0 .

Osztrák aranyjáradék
0 » kisoreolással 1860-ból á 600 frt.
» , . 1860-ból á 100 frt.
„ „ „ 1864-ból á 100 frt.
0 „ e 1864-bfil á 60 frt,

Pest város kölcsöne 1870-ből 6v/tt...............................
0 .. 1871-ből, 5. 6% . . .

1 Utolsó árkelet 34.— 1

1 pénz ára 4.—£6.60 *7.—
85 60 t-6-
86 76 87 25
8».—
b9.60 89.75

100.-
67.75 68 26 8.—
68 75 69.25 46.-
68.76 69.26
81,26 Si 75 16.-

126.- 127 -
128 60 129 5.1
166.60 157.60
166.60 167.50 8.-
99.- 99.-26

99.36
290.-

Biztosító társulatok.
Első magy. bizt társ. . befiz. 800 frt 
Pannónia viszb. társ. . . w 800 e 
Pesti btat. intézet ... ™ 100
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei..................
Arad-körösvölgy................
Dáttaszék-dombóvárl . .
Péli vasnt......................
Ejszakkeleti vasnt . . .
Erdélyi vasat..................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák államvasut . . 
Péos-barosi vasút . . .
Tíszavidéki......................
Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. munloíp. hitelb. . 
„ „ hitelbank . . .

Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Morvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-táas. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union* b >nk ....

200
100
200
200
200
200
300
200
200
200
200
600
100
200

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

Utolsó árkelet I

pén* árn 1

3860 - 2900 -
820.- 830.-
111.60 113.—
140.- 146.-

136.- 136 60

120.— 121-
127Í76 12826
lf 6.50 107,50
113- 11360
266.-. 266 -

j 90*— 93*.—
I 281 - 332 -

214 — ;64 60

j 4o!— 4L—
39*- 40Í—

:63 - ‘268*60
826.— 631).—
13«.— 180.-
600 — 606.—
72.- 74.-

198.- 109.-
1770.- 3780.-

Osztal. I
1878-ra. Értékpapírok

Pest-bndal fővárosi . . . 
Pesti külvárosi .... 
Pakrao-daruvár-kntinjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Gőzmalmok.
60.—

1S0.-
80.-

360.-
72.-

Conoordia-malo 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom . 
Lujza . . 
Molnárok é . sütők

Pannónia
Viktória

III. kib.

befiz. 500 frt 
» 500 „. 200 „
„ 500 „
» 160 „
■ 200 „
0 120 „
B 1000 ■
, 800 „

-.- 7.-

Különféle vállalatok.
Alagút ..........................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gsohwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum“

„ Pesti részv. t.
„ Franklin . .

Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-t&rjáni kőszénb. . .

B „ vasöntöde 
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlald..................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek,
Magy. földhit. int., papír érték . 

» » » 0 »
9 0 » arany v. ezüst
„ jelzálogbank......................

0 ált. földh. részv. társ. . .

106
400
200
200
210
200
600
150
200

100
100
200
500
200
200
200
200
200
100

5V,/o
5°/o
6°/o

5V.°/o
6°/(

6'/,«/,

Utolsó árkelet

péns 1 ám

370.— 176.-
60.- 61—

635 - 530.-
1450.- 1470.-
267.- 270.-
730.- 760.—
•26 i.— 370 —
326 — 330 —
260.— 265.—

1870.- 1390.—
469.- 470.-

99.- 99.60
337.- 839 —
270 — 876.—
166 - 160.-

400.- 406.-
680.- 590.-
Il6.— 120.-
66.60 67.60

103.- 103Í-
95.—
78.— 82-

600.— 610 —
16$ - 165.—

245Í- 260—

39.-
76.- 83.-

100-28 100.60
94.- 94 26

110 75
! 87.60 88.60

Érté kpaplrok
Utolsó árke

pén*

Osztr.-magyar bank o. ó. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

6V0

800 
600 „ 
300 „ 
800 frt 
300 . 
300 e 
200 „ 
100 „ 
100 e 
100 „

200

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá- 

kányi vasút . . . bofla. 200 frt 6% 
Dnnagőeh. társ. ... * 300 „ Sf laj. » .... , 800 , »0/8
Északkeleti vaspálya. 5% befis. 800 frt

e „ ar. 6%
Magy. galioz. vasp. . 6%
I. erdélyi vaspálya . 5%
Győr-sopron-ebenf. vas. 60k
Kassa-oderb. vasnt . 6%
Vágvölgyi vasat . • 6%

„ , réssk.7*/s°/o
Budapesti lánoshid - 6%
Kőszén és téglagy. köt. 6®/0
Lloyd és tózsdeéptilet 6®/0
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6°/0

Magánsorajegyek.
Osztrák hitelintézet...............................

Pénznemek.
Cs. k. arany............................................
Osztrák-magyar 8 frtos arany ....
20 frankos arany...................................
Tö.ök arany lira...................................
Osztrák és magyar ezüst......................
Német birodalmi bankjegyek ....

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 4%
Amsterdam 100 hollandi Írtért 8%
Brüssel 100 frankért..................y'VVo
Pária 100 frankért...................... * A>
Zürich 100 frankért..................f
Svájcul bankpiaozok ....•* ZsVe 
London 10 font startingért . . . yle
Szentpétervár 100 rubelért ... 8 /o

10135
101—

101.75
101.25

71.25 71.60

87.-

76 60

72 75 78 60

91.- —-
8SÍ60

170.60 171 í

6.61
9.86-
9.86-

5 68 
9.31 —
9.38 —

67 76 57 80

»7.16
686

16*40
46.10
46.80

117.70

67 35 
97.-

46 45 
46 40 
46 40 

117.90

%

XIII.

Hirdi
leivé tetei 

gadaptst 1 ]

Hirdetések!
Btctben: OppelI 

Mosse Itw.lu 1 
Haanenstetn I 
Daube (r. ]j I 

ftrlibni: Havaj 
de la Bourse.| 

frtnkfurtbtn a *

Magyarorg
1S48

akkori mag 
László cs 
dór cs gvul 
nők állal 
Frank furtbd 
dalmi páriái 
diplomacziá 
ki kellett íj 
az egység f 
magyar n< 
Halon Itch'il 
létesiteniökj 
A német p| 
gadta a 
22-dikén ai 
gulag oda ii 
tegye meg 
metországn| 
kezésére. 
mentben 
Iáit. Gorol 
vényt, Kofj 
fogadta cl 
és Magyal 
szövetséget! 
forradalmi 
véből fakal 
natnyi szü 
Az ujjáaiat 
kormányzag 
a nyilaikoí 
godt fejlődj 
ténelmi foil 
dekazonos 
Nem folyt; 
kor, a lelki 
a népek v; 
parlamenté 
vezérelte ai 
népek ősztög 
nő világosai 
önző népei 
egy időbeni 
gyár állami! 
ellen, közös" 
gyanakvástj 
ezélja síken 
nemzeti eg\| 

Azóta 
sötétség s 
zeti létünk 
sokszor el] 
csaptak feji 

veszett ki 
nemzeti eg>| 
szénv tudott! 
afölött kedvi 
kor válságo 
határozása, 
egységet, n 
üdvösebb 
vagyunk m| 
ség képezi 
tiájának esi 
dél; liisszi) 
állami puli 
mészetes ét 
szevágó ii ál 

el és a ml

AZ „EG| 
Jf EJ

W 1 L K ll

doni
Kugedje 
hogy 

Térdeire 
elsimitá tiajáq 

— Én
zokogni hallal 
lám magamlil 
reád és neszti

Az öreg] 
aunélkül, boy 
átláttam, hoj 
öregnek, mid 
tani hozzá: 
nem lenne 
felelt; „Isler 
tudom mit ak 
és a többivel! 
öreg. Bocsáss 
Miért sirt öu| 
Nem, én cs 
miattam sirt.l 
zid. Tudom, I 

. Ngy n\ 
lecsüggesztettj 
fiatal ember 
vette és többi 

— Ön
egyszerre féli] 
ságot követet 
szigorú felelel 
megérdemelt^ 
is hallgatott 

— Mos| 
soha sem me 
mily boldog 

A kant 
Hattal későt


